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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

17.03.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/03/17/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

nadzvychajnym-i-povnovazhnym-poslom-tureczkoyi-respubliky-v-ukrayini/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним 

Послом Турецької Республіки в Україні 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом 

Турецької Республіки в Україні Мустафою Левентом Більгеном. 

Обговорили напрями співпраці в межах роботи Міністерства 

національної єдності. Зокрема, йшлося про підтримку українців, які отримали 

тимчасовий захист у Туреччині з початку повномасштабного вторгнення. 

За даними Агентства ООН у справах біженців в Україні (UNHCR 

Ukraine), статус біженців у цій країні отримали понад 35 тисяч наших 

громадян. 

Олексій Чернишов подякував пану Послу за конструктивний діалог і 

готовність до подальшої співпраці. 

«Щиро вдячний Туреччині за важливу військову та гуманітарну 

допомогу Україні в цей складний період», — резюмував Віцепрем’єр-міністр 

України. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/03/19/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

nadzvychajnym-i-povnovazhnym-poslom-respubliky-horvatiya-v-ukrayini/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із Надзвичайним і Повноважним 

Послом Республіки Хорватія в Україні 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів робочу зустріч з Аніцею Джамич — Надзвичайним 

і Повноважним Послом Республіки Хорватія в Україні. 

Обговорили підтримку, яку її країна надає переміщеним українцям. За 

даними Агентства ООН у справах біженців в Україні (UNHCR Ukraine), у 

Хорватії наразі перебуває майже 30 тисяч наших співгромадян, які через війну 

змушені були залишити свої домівки. 

Сторони також розглянули широке коло питань щодо подальшої 

співпраці: від обміну досвідом у сфері боротьби з дезінформацією до 

підтримки проєктів Міністерства національної єдності України, спрямованих 

на допомогу українцям за кордоном. 
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«Окрему увагу приділили напрацюванням Хорватії у сфері підтримки 

своїх громадян за межами держави. Країна має державну інституцію, яка 

займається цими питаннями. Це цінний досвід, який варто врахувати у нашій 

роботі», — зазначив Олексій Чернишов. 

У підсумку зустрічі Віцепрем’єр-міністр України — Міністр 

національної єдності України подякував пані Послу і Хорватії за допомогу 

Україні й українцям у цей непростий час і зауважив, що лише спільними 

зусиллями наші країни зможуть досягнути значно більшого. 

 

*** 

 

20.03.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/03/20/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

komisarom-rady-yevropy-z-prav-lyudyny/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із Комісаром Ради Європи з прав 

людини 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов обговорив із Комісаром Ради Європи з прав людини 

Майклом О’Флаерті аспекти, пов’язані з умовами життя українців у період 

воєнного стану, а також питання міжнародної підтримки України. 

Крім того, під час зустрічі розглянули ключові напрями діяльності 

Міністерства національної єдності України та проєкти, спрямовані на 

підтримку українців за кордоном. 

«Важливо, щоб наша співпраця з партнерами, такими як Рада Європи, 

допомогла створити необхідні умови для захисту прав наших громадян і 

сприяла соціальній згуртованості, навіть коли вони тимчасово перебувають за 

межами країни», — наголосив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

подякував Комісару Ради Європи з прав людини Майклу О’Флаерті за 

конструктивний діалог і його увагу до питань українського порядку денного. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/03/21/oleksij-chernyshov-doluchyvsya-do-

zustrichi-prezydenta-ukrayiny-volodymyra-zelenskogo-z-prezydentom-chehiyi-

petrom-pavelom/ 

Олексій Чернишов долучився до зустрічі Президента України 

Володимира Зеленського з Президентом Чехії Петром Павелом 

Під час зустрічі йшлося про українців, які через війну були змушені 

залишити домівки й знайшли тимчасовий прихисток у Чехії. 
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«Разом із чеськими партнерами працюємо над важливою ініціативою — 

відкриттям у Празі Центру єдності для українців. Це стане ще одним кроком 

до того, щоб наші громадяни за кордоном зберігали зв’язок з Україною та мали 

доступ до необхідної підтримки», — наголосив Віцепрем’єр-міністр України. 

Олексій Чернишов висловив щиру подяку Чехії за всебічну допомогу — 

гуманітарні ініціативи, підтримку українських регіонів і міст. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/pryznachennia-kompensatsii-vlasnykam-

zhytla-za-prohramoiu-prykhystok-zdiisniuiut-orhany-pensiinoho-fondu 

Призначення компенсацій власникам житла за програмою 

«Прихисток» здійснюють органи Пенсійного фонду 

З початку повномасштабної війни в Україні діє програма «Прихисток». 

Завдяки цій програмі українці, які розмістили у себе внутрішньо переміщених 

осіб, що змушені були залишити власні домівки, отримують від держави 

грошову компенсацію. 

Звертаємо увагу, що, відповідно до ухваленої Кабінетом Міністрів 

України Постанови № 1544, з 1 січня застосовується новий механізм 

призначення і виплати компенсацій за комунальні послуги та тимчасове 

проживання ВПО за програмою «Прихисток». Відтепер їх здійснює Пенсійний 

фонд України. 

Прийняті зміни до законодавства також серед іншого передбачають 

передачу списків отримувачів компенсацій Пенсійному фонду України та 

можливість для власників житла подавати документи про отримання 

компенсації напряму до ПФУ через веб-портал електронних послуг 

Пенсійного фонду та мобільний додаток. 

Це дозволить зробити процес отримання компенсації більш зручним і 

доступним, адже електронні сервіси Пенсійного фонду значно спрощують 

подачу документів. Крім того, відшкодування витрат також буде відбуватися 

швидше. 

Власникам житла, які вже є отримувачами грошової компенсації за 

програмою «Прихисток», надання компенсації було продовжено автоматично, 

нікуди додатково звертатися не потрібно. 

А тим власникам, які планують вперше скористатись програмою 

«Прихисток», або скористалися з початку року, з 1 березня необхідно 

звертатись до Пенсійного фонду України. 

Це можна зробити онлайн – через портал електронних послуг ПФУ, або 

офлайн – тоді необхідно звернутись до найближчого сервісного центру ПФУ. 

Власник житла разом з представником сім'ї-ВПО мають подати заяву та 

повідомлення (встановленої форми). 
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Компенсація витрат призначається власнику житла на 6 місяців, потім 

вона автоматично продовжується ще на наступні 6 місяців (після проведення 

перевірки права на її призначення). 

Розмір компенсації становить 450 грн на місяць – за розміщення однієї 

людини. 

Компенсація призначається на 6 місяців із автоматичним її 

продовженням після перевірки Пенсійним фондом на відповідність критеріям 

призначення. 

Компенсація не призначається, якщо: 

 власник житла та ВПО пов'язані родинними зв’язками; 

 ВПО понад місяць не проживає у житловому приміщенні, за адресою 

якого надається компенсація, або перебуває за кордоном більше 30 

календарних днів підряд на дату проведення перевірки або; 

 ВПО протягом 3 місяців до звернення придбано, отримано 

безоплатно або на пільгових умовах житло. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/armiia-vidnovlennia-vzhe-vydano-ponad-

30-tysiach-napravlen-na-vidbudovu-krainy 

«Армія відновлення»: вже видано понад 30 тисяч направлень на 

відбудову країни 

У2025 році вже видано понад 30 тисяч направлень для тимчасово 

безробітних українців та незайнятих внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які 

приєднуються до відновлення країни після жахливих руйнувань війни. На 

виплату заробітних плат було спрямовано 290 млн грн. 

Учасники програми «Армія відновлення» виконують широкий спектр 

завдань: від надання допомоги постраждалим від бойових дій до масштабних 

робіт із відновлення критичної інфраструктури та будівництва оборонних 

споруд для ЗСУ. Кожен регіон має свої пріоритети, які визначаються у 

співпраці військових адміністрацій та командування, залежно від актуальних 

потреб. 

Служба пропонує тим, хто перебуває на обліку, можливість приєднатися 

до різноманітних робіт. Оплата праці до 1,5 мінімальних заробітних плат, що 

на сьогодні еквівалентно 12 тисячам гривень за повний місяць роботи. Наразі 

суспільно корисні роботи активно проводяться в 19 регіонах України. 

Топ-3 найактивніших регіонів виглядають так: 

1. Харківська область — 36 тис. направлень; 

2. Донецька область — 29 тис. направлень; 

3. Київська область — 27 тис. направлень. 

Ці регіони показують найбільшу активність, що свідчить про високий 

рівень зацікавленості та необхідність відновлення в цих областях. 
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У прифронтових громадах Харківської області працівники здебільшого 

займаються розбором завалів та відновленням будинків, а в більш віддалених 

районах підтримують порядок та надають допомогу переселенцям. 

Учасники програми «Армія відновлення» в прифронтових Дергачах не 

тільки захищають від руйнувань пошкоджені будинки, а й виготовляють 

маскувальні сітки, окопні свічки та допомагають тим, хто залишився. 

Програма продовжує демонструвати свою ефективність, відкриваючи 

нові можливості для легальної роботи тим, хто втратив робочі місця. Вона 

також надає учасникам шанс здобути нові знання та практичний досвід, що 

буде корисним не лише зараз, а й у майбутньому. 

Проект «Армія відновлення» є важливим як для громадян, так і для 

країни, оскільки допомагає вирішувати соціальні, економічні та 

інфраструктурні проблеми під час війни. Завдяки йому тисячі людей знаходять 

тимчасову роботу, розвивають навички та підтримують відновлення країни. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/u-zaporizkii-oblasti-ziavyvsia-pershyi-tsentr-

bezpeky-mvs 

У Запорізькій області з’явився перший Центр безпеки, – МВС 

Узаходах з нагоди відкриття нової будівлі, де за лічені дні нестимуть 

службу поліцейський офіцер громади та рятувальники, взяв участь Міністр 

внутрішніх справ України Ігор Клименко та Голова Запорізької ОВА Іван 

Федоров. 

Будівництво цього Центру, який обслуговуватиме 13 населених пунктів 

громади, тривало 7 місяців. Під час відкриття Центру Ігор Клименко оглянув 

приміщення — тут, окрім боксів для транспорту, є диспетчерський пункт, 

кімната для відпочинку, укриття. 

«Це перша громада, де відкрився такий Центр безпеки у Запорізькій 

області. Безпосередньо в цій громаді більше 10 населених пунктів. Близько 10 

тисяч людей проживає на цій території, серед них — внутрішньо переміщені 

особи. Ми маємо кожному громадянину гарантувати безпеку», — зазначив 

Міністр внутрішніх справ. 

Також Ігор Клименко повідомив, що і рятувальники, і поліцейський 

офіцер громади пройшли навчання у підрозділах ДСНС України та 

Національної поліції України. Наразі пожежно-рятувальний підрозділ 

оснащений усім необхідним: технікою, обладнанням, транспортом. 

Очільник Запорізької ОВА Іван Федоров під час відкриття зазначив, що 

найближчим часом на території Запорізької області побудують щонайменше 

ще три такі Центри безпеки. 

«Ми розуміємо, що у випадку надзвичайної ситуації працівники ДСНС 

мають приїжджати якомога швидше. Сьогодні безпека на території громади 
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багато в чому залежить від Міністерства внутрішніх справ. Це наш спільний 

виклик, який ми продовжимо виконувати», — заявив Іван Федоров. 

Міністр внутрішніх справ під час спілкування із особовим складом 

розповів про важливість створення Центрів безпеки у територіальних 

громадах. 

«Відкриття таких Центрів по всій країні дозволить зменшити час на 

реагування та посилить комунікацію між екстреними службами. Безпека в 

Україні починається із безпеки у кожній з громад», — резюмував Ігор 

Клименко. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/u-buchanskii-hromadi-startuie-vidnovlennia-

bahatokvartyrnykh-budynkiv-v-ramkakh-proiektu-hope 

У Бучанській громаді стартує відновлення багатоквартирних 

будинків в рамках проєкту HOPE 

Заступниця Міністра розвитку громад та територій Наталія Козловська 

разом з представниками Світового Банку відвідала Бучанську громаду у 

Київській області для того, щоб наочно побачити житло, яке буде відбудоване 

у рамках проєкту HOPE “Ремонт житла для відновлення прав і можливостей 

людей”. Також до поїздки долучилися представники країн-донорів 

Мультидонорського трастового фонду підтримки, відновлення, відбудови та 

реформування України (URTF) – Бельгії, Канади, Ірландії, Нідерландів, 

Норвегії, Швеції, Литви та Японії. 

Бучанська громада є однією з п’яти українських громад, які братимуть 

участь у проєкті. Ним передбачані два етапи: 1) фінансування заходів із 

підготовки проєктної документації та 2) проведення капітальних ремонтів для 

кластерів багатоквартирних будинків. 

“Ми відібрали перші громади, де буде відбудовуватися житло в рамках 

проєкту HOPE. Проєкт передбачає розробку проєктної документації та 

капітальний ремонт багатоквартирних будинків. Все це стане можливим 

завдяки початковому грантовому фінансуванню від Світового Банку на 

загальну суму 12 мільйонів доларів. 

Вдячні партнерам зі Світового Банку за сприяння реалізації цього 

проєкту. Безумовно він є надзвичайно важливим для всіх мешканців громад-

учасників, включно з ВПО. Тільки у Бучанській громаді мешкає близько 12 

тисяч ВПО. До того ж відбудова житла дає можливість повертатися тим, хто 

був вимушений поїхати через те, що їхня оселя була пошкоджена чи повністю 

зруйнована. 

У наших планах – розширювати географію відбудови. Зокрема ми 

розглядаємо Ірпінську громаду як пріоритетну для участі в подібних проєктах, 
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адже саме там маємо один з найбільших масштабів руйнувань в області“, – 

зазначила Наталія Козловська. 

Протягом візиту Заступниця Міністра разом з міжнародними 

партнерами та Бучанським міським головою Анатолієм Федоруком оглянула 

низку об’єктів у селі Гаврилівка (належить до Бучанської громади), де 

очікується відбудова багатоквартирних будинків в рамках проєкту HOPE. 

Було оглянуто три багатоквартирні будинки, які зазнали значних руйнувань 

внаслідок обстрілів й вибухових хвиль та які потенційно сформують єдиний 

кластер та будуть відновлені разом із прибудинковою територією.  

Всі будинки, які будуть відібрані для участі у HOPE, будуть 

об'єднуватися у групи (кластери), відповідно до схожості планування та 

характеру руйнувань. Таке об’єднання дозволяє спростити планування 

ремонту та оптимізувати відповідні процеси. Капітальний ремонт включатиме 

заходи з енергоефективності, безбарʼєрності та оновлення прибудинкової 

території. 

Окремо, безпосередньо у місті Буча, Наталія Козловська відвідала 

квартири, що вже були відновлені завдяки державній програмі єВідновлення. 

Компенсації на ремонт пошкодженого житла, що українці можуть отримати у 

рамках програми, також є компонентом проєкту HOPE. 

“Станом на сьогодні 85,5 тисяч людей отримали компенсації через 

єВідновлення. Це компенсації на понад 210 мільйонів доларів. Найбільше 

українців подається на програму з Харківської, Київської, Донецької, 

Миколаївської та Херсонської областей. Для нас важливо те, що ми отримуємо 

заявки не тільки з тилових регіонів, але й з тих, які знаходяться у відносній 

близькості до лінії фронту. Це означає, що люди хочуть продовжувати жити 

вдома, що безперечно добре. 

При цьому програма продовжує постійно розширюватися, додаються 

нові типи компенсацій, щоб якомога більше наших громадян змогли 

відбудуватися або придбати нове житло. 

Ми переконані, що результати єВідновлення, які ми вже можемо бачити 

на власні очі – позитивний приклад спільної роботи самих українців, громад, 

влади та міжнародних партнерів для відбудови України“, – прокоментувала 

Наталія Козловська. 

Дві квартири, що розташовані у різних будинках у Бучі, також зазнали 

значної руйнації, оскільки знаходились на прямому шляху просування росіян. 

Одна з них була повністю зруйнована. Власники цих осель змогли 

відбудуватися коштом компенсацій за пошкоджене житло через єВідновлення. 

Обидві сім’ї з Бучі отримали максимально можливі на момент обробки 

заявок суми компенсацій і станом на сьогодні вже повністю закінчили ремонт 

осель. Надані кошти були використані за призначенням, переважно на 

придбання будівельних матеріалів та внутрішні роботи. 
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*** 

 

17.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/protiahom-misiatsia-ponad-1700-rodyn-vpo-

otrymaly-nove-zhytlo-cherez-prohramu-kompensatsii-oleksii-riabykin 

Протягом місяця понад 1700 родин ВПО отримали нове житло через 

програму компенсацій, — Олексій Рябикін 

У Житомирі відбулося засідання Тимчасової слідчої комісії Верховної 

Ради України (ТСК) з питань ВПО, та зустріч, присвячена підтримці 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). До обговорення долучився заступник 

Міністра розвитку громад та територій Олексій Рябикін, представник 

Уповноваженого ВРУ з прав людини, представники Житомирської обласної 

військової адміністрації, органів місцевого самоврядування, а також 

внутрішньо переміщені особи, які зараз проживають на Житомирщині.  

Головною темою зустрічі стало забезпечення житлом переселенців, їхня 

інтеграція в громади, працевлаштування та соціальний захист. Олексій 

Рябикін наголосив, що питання підтримки ВПО залишається одним із 

пріоритетів Міністерства розвитку громад та територій. 

"Мінрозвитку готує комплексну програму підтримки ВПО, яка 

включатиме економічну підтримку, працевлаштування, соціальний захист, 

медичне забезпечення, освітні можливості. Вона вже на фінальному етапі, ми 

залучаємо широке коло фахівців для її фіналізації. Житлова підтримка — один 

із важливих аспектів цієї програми, і ми активно працюємо в тому числі над 

змінами в нормативно-правовій базі. Ми продовжуємо працювати над 

залученням додаткових ресурсів, як державних, так і міжнародних, для 

ефективного вирішення цих питань", — зазначив заступник Міністра. 

Олексій Рябикін зауважив, що понад місяць триває програма 

компенсації за втрачене житло для внутрішньо переміщених осіб за 

програмою єВідновлення. За цей час понад 1700 сімей стали власниками нових 

домівок, ще майже 3 тисячі сімей зараз знаходяться у пошуку нового житла і 

незабаром зможуть отримати компенсації. Крім того, Мінрозвитку реалізує 

кілька програм для підтримки ВПО, серед яких Державна програма 

забезпечення молоді житлом, пільгові кредити для ВПО та учасників 

АТО/ООС, проект «Житлові приміщення для внутрішньо переміщених осіб», 

а також кредитування індивідуальних забудовників на селі. 

“Зараз ми розробляємо кілька важливих нових проєктів, зокрема 

будівництво муніципального житла на 50 тис. квартир з фінансуванням від 

Європейського інвестиційного банку. Також розробляється проєкт «Житлові 

приміщення для внутрішньо переміщених осіб», фінансований Банком 

розвитку Ради Європи, що дозволить надати кредити ВПО на пільгових 

умовах. Крім того, планується проєкт для забезпечення житлом внутрішньо 

переміщених осіб з Маріуполя, що включає пільгові кредити та соціальне 

орендне житло”, — зазначив Олексій Рябикін.  
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Учасники зустрічі обговорили працевлаштування ВПО, їхній 

соціальний захист та освітні можливості. Однією з ключових тем стало 

створення єдиної цифрової системи для надання державної підтримки 

переселенцям, що значно спростить доступ до сервісів. 

Зустріч у Житомирі стала важливим кроком до налагодження співпраці 

між владою та громадами для вирішення проблем ВПО та відновлення 

територій, постраждалих від війни. 

У Житомирській області активно реалізуються програми підтримки 

внутрішньо переміщених осіб у сфері житла. У 2023-2024 роках на придбання 

житла для ВПО було спрямовано понад 70 млн грн, а у 2025 році на ці потреби 

виділено ще 56,6 млн грн.  

Крім того, в області реалізуються масштабні проекти будівництва 

нового житла для переселенців, загальна вартість яких становить близько 900 

млн грн. Одним із таких проектів стало встановлення 56 модульних будинків 

у селі Вереси, де наразі проживають 155 переселенців. Також у Житомирі 

завершується будівництво чотирьох багатоквартирних будинків на 110 

квартир для ВПО. Найближчим часом в області буде реалізовано ще кілька 

проектів будівництва житла для понад 230 людей. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/oleksii-riabykin-vziav-uchast-u-zakhodi-

shchodo-povernennia-ukraintsiv-z-za-kordonu 

Олексій Рябикін взяв участь у заході щодо повернення українців з-за 

кордону 

18 березня 2025 року в Києві відбулося представлення Аналітичного 

звіту «Вимушене переміщення за кордон». Захід організував Офіс 

Омбудсмана України. У представленні взяли участь заступник Міністра 

розвитку громад та територій України Олексій Рябикін, заступник Міністра 

національної єдності України Олексій Лукашук, Уповноважений Верховної 

Ради з прав людини Дмитро Лубінець, представники центральної та місцевої 

влади, народні депутати, міжнародні партнери. 

Під час панельної дискусії про умови, які мають бути створені для 

повернення громадян України з-за кордону, розглянули питання правової 

підтримки вимушених переселенців, а також їх забезпечення соціальними 

гарантіями. Олексій Рябикін зазначив, що підтримка переселенців, зокрема, 

забезпечення їх житлом, є важливою складовою діяльності Мінрозвитку.  

«Одне із важливих питань, над яким працює Мінрозвитку і яке 

сприятиме поверненню українців з-за кордону — це забезпечення 

переселенців житлом.  Тут варто виокремити чотири напрями, які вже 

втілюються: іпотека на придбання житла на пільгових умовах, оренда житла 

та субсидії на неї, муніципальне житло, а також зрозумілі фінансові 
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інструменти. Ми продовжуємо працювати над великою комплексною 

програмою для переселенців, і до цього процесу залучені міжнародні 

партнери. Програма включатиме не лише вирішення питання житла, а й 

працевлаштування та соціальних послуг», — зазначив Олексій Рябикін. 

За словами Олексія Рябикіна, важливу роль в облаштуванні 

муніципального житла відіграє Закон №4080-ІХ, який набрав чинності 5 

березня 2025 року. Він дозволяє оцінити стан будівель, де планують створити 

оселі для переселенців. Його основна мета — створення Інформаційно-

аналітичної системи, яка надаватиме інформацію про нерухомість, доступну 

для проживання переміщених осіб, а також залучення міжнародної допомоги 

для реконструкції таких об’єктів. 

Наразі Україна продовжує співпрацю з міжнародними партнерами щодо 

муніципального житла, триває формування відповідного фонду. Крім того, 

заплановане фінансування проєктів щодо створення такого житла у 

Дніпропетровській, Кіровоградській та Черкаській областях.     

 

*** 

 

20.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/oleksii-kuleba-zustrivsia-z-dellom-loiem-

khansenom 

Олексій Кулеба зустрівся з Деллом Лоєм Хансеном 

Віце-прем’єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад 

та територій України Олексій Кулеба провів зустріч з американським 

бізнесменом і меценатом, засновником і виконавчим директором Wasatch 

Group Деллом Лоєм Хансеном. 

Бізнесмен вперше відвідав Україну в травні 2022 року і відтоді почав 

активно підтримувати українців, які постраждали від війни. Для цього він 

заснував окрему благодійну організацію спрямовану на допомогу Україні – 

Charity Hansen Ukrainian Mission. У фокусі діяльності організації – розбудова 

житла, зокрема для внутрішньо переміщених осіб. 

Сторони домовляються про нові спільні ініціативи, які ще більше 

посилять підтримку українців. 

“Зустріч із великим другом та надійним партнером України Деллом 

Лоєм Хансеном. Знову радий вітати його в Україні. Разом із Charity Hansen 

Ukrainian Mission він вже реалізував низку масштабних проєктів з будівництва 

житла та соціальної інфраструктури для внутрішньо переміщених осіб. 

Це і квартири для ВПО у селі Софіївська Борщагівка, будівництво 

приватних будинків у Мощуні та Бузовій для багатодітних родин, сімей 

військових, літніх людей. Містечко Хансена у Тарасівці — це не просто 

житловий комплекс, а ціле комʼюніті, де люди мають можливість розвиватися 

та будувати майбутнє. 



13 

 

На зустрічі домовилися про нові спільні ініціативи, які ще більше 

посилять підтримку українців. Зокрема, будівництво нового муніципального 

житла для людей у 20 громадах України. Згодом розкажемо детальніше”, – 

зазначив Олексій Кулеба. 

Серед житлових проєктів, які Charity Hansen Ukrainian Mission вже 

реалізує в Україні: 

Квартири у селі Софіївська Борщагівка 

Житлове містечко для ВПО з 260 квартирами. Там проживає понад 800 

осіб. Територія комплексу також має низку зручностей: футбольні поля, 

баскетбольний майданчик, бомбосховище, дитячий садок, клуби для дітей та 

підлітків, лікарня тощо. 

Містечко Хансена в селі Тарасівка 

Житловий район, у якому станом на зараз вже налічується понад 421 

квартира, а також побудовані дуплекси та унікальні форплекси. Після 

завершення будівництва у 2025 році у містечку буде близько 1000 будинків. 

Вже зараз у ньому проживає близько 2000 людей. 

Окрім безпосередньо житла на території облаштовані громадський 

клубний будинок, кілька дитячих майданчиків та альтанок для барбекю, 

басейн, критий спортивний комплекс, футбольні поля, бомбосховища тощо. 

Модульні будинки 

Понад 400 модульних будинків у Макарові, Ірпіні, Бородянці, Бучі та 

Гостомелі. Ця місія тривала з лютого по грудень 2023 року. Це була перша 

будівельна ініціатива Charity Hansen Ukrainian Mission, яка реалізовувалася у 

партнерстві з громадською організацією “To Ukraine with Love”.  

Senior Chudo Village 

Село Чудо – перший в Україні житловий район цілком для людей 

похилого віку. Там вже налічується 220 будинків. Кожен будинок також 

включає прилеглу садову ділянку. Окремо було побудоване безбар’єрне житло 

для людей з інвалідністю. У районі вже проживають близько 300 українців.  

Проєкт “Фенікс” 

У його рамках, спільно з владою Київської області, Charity Hansen 

Ukrainian Mission відбудовує будинки в Мощуні, Макарові та Андріївці. Нові 

будинки будуються на земельних ділянках, що за розміром ідентичні до 

втрачених або перевищують його. У 2024 році завершено 6 будинків, а надалі 

будуть відновлені ще 150. 

Також у планах Charity Hansen Ukrainian Mission – розвивати освітні 

проєкти: побудувати кілька шкіл, дві з яких – до кінця 2025 року. Ще один 

проєкт – лікарня, що спеціалізується на реабілітації поранених внаслідок 

бойових дій військових та цивільних. Очікується, що вона зможе приймати до 

200 пацієнтів щорічно. 
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*** 

 

21.03.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/charity-hansen-ukrainian-mission-planuie-

pobuduvaty-zhytlovi-mistechka-dlia-vpo-u-20-hromadakh-ukrainy 

Charity Hansen Ukrainian Mission планує побудувати житлові 

містечка для ВПО у 20 громадах України 

У “Містечку Хансена” на Київщині відбулася конференція за участі 

понад 30-ти голів українських громад присвячена подальшій розбудові житла 

ВПО за підтримки Charity Hansen Ukrainian Mission. Заступник Міністра 

розвитку громад та територій Костянтин Ковальчук та голова Державного 

агентства відновлення Сергій Сухомлин взяли участь у заході.  

Протягом події американський бізнесмен і меценат, засновник Charity 

Hansen Ukrainian Mission Делл Лой Хансен представив для очільників громад 

новий проєкт організації – “Житло для всіх”. У його рамках запропоновано 20 

громадам побудувати доступне соціальне житло для ВПО у формі районів 

схожих на “Містечко Хансена”. Попередньо проєкт Делл Лой Хансен вже 

обговорював разом з Віцепрем’єр-міністром з відновлення – Міністром 

розвитку громад та територій України Олексієм Кулебою. 

“Надзвичайно вдячні Charity Hansen Ukrainian Mission та Деллу Лою 

Хансену за важливий внесок у допомогу українцям, які втратили свої домівки. 

Безумовно ми вже бачимо як ці проєкти допомагають людям не просто 

переїхати на нове місце, а й адаптуватися та продовжувати повноцінне життя. 

“Містечко Хансена” почали будувати влітку 2023 року і зараз тут живе 

близько 420 родин. Скоро буде ще більше будинків. Це реальний результат, 

який є прикладом для нас. Я закликаю громади звернути увагу на проєкт 

“Житло для всіх”, адже сьогодні ми потребуємо саме цього – практичного 

результату, завдяки якому ми зможемо разом підтримати ВПО. Міністерство 

розвитку громад і територій визначило відновлення житла та компенсації 

одним з пріоритетів на 2025 рік. Ми готові всіляко підтримувати ініціативи як 

ті, що реалізує Charity Hansen Ukrainian Mission. Ми переконані, що за умов, 

коли держава допомагає партнерам або бізнесу втілювати схожі проєкти, ми 

зможемо забезпечити українців, які цього потребують, якісним житлом в 

максимально короткі строки”, – зазначив Костянтин Ковальчук. 

Загальна кількість квартир, яка планується побудувати у рамках “Житло 

для всіх” – 10 тисяч. Очікується, що завдяки цьому вдасться забезпечити 

житлом 50 тисяч українців, що втратили свої оселі внаслідок бойових дій. 

Вартість всього проєкту – 1 мільярд доларів. 

“Нещодавно ми були з Міністром у робочій поїздці південними 

регіонами нашої країни. На власні очі бачили всі ті жахливі наслідки ракетних 

ударів росії по зокрема житловій інфраструктурі. Війна продовжується і на 

жаль ми не встигаємо відбудовувати так швидко як прагнемо. Однак з такими 

союзниками як Charity Hansen Ukrainian Mission ми зможемо робити більше. 
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Це приклад того, як за сприяння держави та місцевої влади міжнародними 

партнерами втілюються великі житлові проєкти. Водночас дуже часто у ВПО 

виникають проблеми на нових місцях через неможливість знайти роботу, 

віддати дітей до садочка чи школи, отримати медичні послуги. Саме з такими 

викликами працюють такі проєкти як Містечко Хансена. Тут є все не тільки 

для комфортного життя людей, а й для побудови спільноти. Дякуємо Деллу 

Лою Хансені за відданість і готовність продовжувати допомагати українцям”, 

– підкреслив Сергій Сухомлин. 

За умови підтримки з боку інших міжнародних партнерів, зокрема 

Світового Банку, очікується, що будівництво у відібраних громадах може бути 

розпочате вже восени цього року. Повністю закінченим проєкт “Житло для 

всіх” може бути вже влітку 2027 року. 

Нагадаємо, “Містечко Хансена” – житловий район повністю для ВПО, 

де вже проживає 1700 людей, з яких 600 – діти. Житло ВПО отримують 

безкоштовно строком до 5 років. На території комплексу присутня вся 

необхідна для комфортного життя інфраструктура: громадський клубний 

будинок, кілька дитячих майданчиків та альтанок для барбекю, басейн, критий 

спортивний комплекс, футбольні поля, бомбосховища тощо. 

З 2023 року Charity Hansen Ukrainian Mission реалізує низку проєктів 

подібного житла для ВПО. Серед них – Senior Chudo Village, перший в Україні 

житловий район цілком для людей похилого віку, квартири у селі Софіївська 

Борщагівка, відбудова зруйнованого житла на Київщині тощо. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24573.html 

Оксана Жолнович: «Для ВПО, які евакуювалися і потребують 

догляду, ми оплачуємо проживання у громадах та допомогу соціальних 

працівників» 

Люди старшого віку та особи з інвалідністю з числа ВПО, які 

потребують догляду, та змушені були евакуюватися з небезпечних районів 

через війну, можуть отримати безоплатне проживання у громадах та допомогу 

соціальних фахівців у повсякденному житті.  

«Держава оплачує підтримане проживання або стаціонарний догляд в 

громадах, квартирах чи будинках. Також оплачується робота команди 

соціальних працівників, які забезпечують догляд в нових умовах, допомагають 

людям адаптуватися до життя, впоратися з побутом, з іншими необхідними 

потребами. Адже люди потребують такої підтримки», – зазначила Міністерка 

соціальної політики Оксана Жолнович в інтервʼю телеканалу «Рада» в ефірі 

телемарафону “Єдині новини”.  

Послуга підтриманого проживання дозволяє людям не потрапляти в 

інтернатні заклади, а жити у громадах з необхідною допомогою. Вони зможуть 



16 

 

самі обирати, де отримувати послуги, а держава компенсуватиме їхню 

вартість. Витрати на таке проживання та догляд складають від 13 до 16 тисяч 

гривень на місяць залежно від рівня підтримки. 

Послуга підтриманого проживання включає не лише забезпечення 

житлом. Соціальні працівники можуть допомагати з доглядом, побутом, 

купівлею продуктів. Вони також сприятимуть у вирішенні правових питань, 

допомагатимуть у залученні людини до життя громади. 

Міністерство соціальної політики працює над тим, щоб люди старшого 

віку, особи з інвалідністю з числа ВПО, які втратили свій дім через війну, 

могли жити у комфортних умовах і залишатися частиною громади. 

Більше про ці та інші програми підтримки – за посиланням: 

https://www.youtube.com/watch?v=l86hJQCeWy8 . 

 

*** 

 

21.03.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://surl.li/yreubg 

Центри життєстійкості відкриються ще у 54 громадах 

Мережа Центрів життєстійкості розширюється: ще 54 громади 

приєдналися до проєкту Міністерства соціальної політики України. Це 

означає, що вже найближчим часом у цих громадах з’являться безбар’єрні 

простори, де кожен зможе отримати фахову психосоціальну підтримку. 

Загалом у проєкт тепер залучено 308 громад у 23 областях України. З 

них 230 вже відкрили Центри життєстійкості. Найбільше нових просторів 

скоро з'явиться  у Волинській області (у 22 громадах), а також у 

Тернопільській та Черкаській областях. Це дозволить ще більшій кількості 

українців отримати якісну підтримку поруч із домом. 

"Стійкість наших громад – це не лише про фізичну безпеку, а й про 

внутрішню силу людей, які в них живуть. Центри життєстійкості допомагають 

громадам ставати опорою для своїх мешканців, створюючи простір підтримки, 

довіри та психологічного відновлення. Ми бачимо великий запит на ці 

послуги, тому розширюємо мережу, щоб якомога більше українців мали 

доступ до якісної психосоціальної допомоги у своїх громадах", – зазначила 

Міністерка соціальної політики України Оксана Жолнович. 

У Центрах життєстійкості люди можуть отримати як індивідуальні 

консультації, так і долучитися до групових занять, тренінгів чи програм 

взаємопідтримки. Вони відкриті для всіх, хто потребує допомоги у подоланні 

стресу та відновленні емоційного ресурсу. Найчастіше сюди звертаються 

родичі військовослужбовців, внутрішньо переміщені особи, а також усі, хто 

зіштовхнувся з життєвими викликами. 

Нагадаємо, що громади, які відкривають Центри життєстійкості для 

своїх жителів, повинні забезпечити приміщення, яке відповідатиме принципам 

доступності та безбар’єрності. 

https://surl.li/yreubg
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Проєкт реалізується Міністерством соціальної політики України у 

межах Всеукраїнської програми "Ти як?" Першої леді Олени Зеленської. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ombudsman-ukrayini-dmitro-

lubinec-radij-vitati-u-kiyevi-komisara-radi-yevropi-z-prav-lyudini-majkla-

oflaerti 

Омбудсман України Дмитро Лубінець радий вітати у Києві Комісара 

Ради Європи з прав людини Майкла О’Флаерті! 

Насамперед Дмитро Лубінець висловив вдячність за його візит до нашої 

інституції та увагу до найважливіших питань захисту прав людини.  

«Спільно з Комісаром обговорили ключові аспекти правозахисної 

роботи, ініціативи, спрямовані на допомогу українським дітям, які зазнали 

депортації або примусового переміщення, та ситуацію із ВПО, українцями за 

кордоном. Наша держава глибоко цінує підтримку Ради Європи в цих 

напрямках!», — зазначив Уповноважений ВР України з прав людини. 

Серед тем зустрічі: 

 Питання повернення депортованих і примусово переміщених дітей, 

незаконно затриманих цивільних, військовополонених. А також 

пошук зниклих безвісти українців через війну. 

 Відшкодування шкоди, завданої агресією РФ проти України та 

взаємодію з Реєстром збитків, що діє в інституційних межах Ради 

Європи. 

Наприкінці зустрічі Омбудсман України подарував Майклу О’Флаерті 

збірник із 15 історій українських дітей, які пережили втрати і біль через війну. 

 

Місцеве самоврядування 

17.03.2025 

Чернігівська обласна військова адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=4

3538fed8d515b1ec9e1f298103e0e6ceb06ccb8ffbf4495429de5725730f05b 

Цьогоріч 21 роботодавець області вже отримав компенсацію за 

працевлаштування ВПО 

На сьогодні служба зайнятості пропонує 2 компенсаційні програми за 

працевлаштування ВПО. Одна з них за кожного такого співробітника (який 

отримав статус після 24 лютого 2022 року) гарантує щомісячну компенсацію 

у розмірі мінімальної заробітної плати, яка нині становить 8000 грн. Загальна 

тривалість надання послуги – 3 місяці. Проте, у випадку працевлаштування 

ВПО з інвалідністю, термін виплат збільшується вдвічі і становить 6 місяців. 



18 

 

З початку 2025 року в рамках цієї програми 19 роботодавцям 

відшкодовано 550,5 тис. грн за працевлаштування 24 ВПО, серед яких одна 

людина з інвалідністю. 

Ще одна компенсаційна програма – за працевлаштування ВПО з числа 

зареєстрованих безробітних служба зайнятості впродовж 6 місяців компенсує 

роботодавцю фактичні витрати на оплату їх праці. Щомісячний розмір такої 

компенсації  до 16000 грн (не більше двох мінімальних заробітних плат). 

У поточному році цією програмою фінансової підтримки скористалися 

двоє роботодавців області, працевлаштувавши двох переселенців. На оплату 

праці цих осіб та працевлаштованих у минулому році з Фонду 

загальнообов’язкового державного соціального страхування на випадок 

безробіття відшкодовано 199,1 тис. грн. 

 

*** 

 

20.03.2025 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/69357-na-vinnychchyni-

startuie-proiekt-pidtrymky-vpo-ta-liudei-z-invalidnistiu-sotsialna-zhurtovanist-v-

dii 

На Вінниччині стартує проєкт підтримки ВПО та людей з 

інвалідністю «Соціальна згуртованість в дії» 

Сьогодні в офіційному медіацентрі Вінницької ОВА відбулася 

презентація проєкту громадської організації «Паросток» – «Соціальна 

згуртованість в дії». Ініціатива спрямована на підтримку внутрішньо 

переміщених осіб, зокрема людей з інвалідністю. 

Проєкт об’єднує громади, активних мешканців і владу для створення 

інклюзивного простору, що сприятиме соціальній адаптації та підвищенню 

життєстійкості тих, хто змушений був залишити свої домівки й розпочати 

життя заново. 

До заходу долучилися заступник Вінницького міського голови Галина 

Якубович, директорка Департаменту соціальної та молодіжної політики 

Вінницької ОВА Світлана Ярмоленко, директорка Департаменту соціальної 

політики Вінницької міської ради Валентина Войткова, координатори та 

учасники проєкту, експерти у сфері соціальної згуртованості, лідери 

ініціативних груп, представники територіальних громад, залучених до його 

реалізації. 

На початку зустрічі Галина Якубович подякувала ГО «Паросток» за їхні 

ініціативи та відзначила позитивні результати всіх реалізованих проєктів. 

«Ініціативи ГО «Паросток» справді дієві – ми бачимо їхні результати та 

отримуємо позитивні відгуки від людей. Завдяки цим проєктам мешканці 

інтегруються в громаду та допомагають іншим. Це створює 

мультиплікаційний ефект підтримки, доброти й милосердя, який допомагає 

долати виклики сьогодення. Лише минулого року ГО «Паросток» надала 
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понад 3 тисячі послуг вінничанам, зокрема й ВПО. Це величезний внесок у 

розвиток громади. Ви не просто ініціюєте нові ідеї – ви аргументуєте їхню 

необхідність і реалізуєте їх, що є дуже важливим. Ваші проєкти навчають, 

розвивають і надихають», – зазначила Галина Якубович. 

В свою чергу Світлана Ярмоленко повідомила, що наразі в області 

зареєстровано 143 тисячі внутрішньо переміщених осіб, серед яких 6,5 тисячі 

– люди з інвалідністю. 

«Тема підтримки ВПО на Вінниччині надзвичайно актуальна, особливо 

коли йдеться про людей з інвалідністю. Вони проживають у місцях 

тимчасового розміщення, приватному секторі, а також у соціальних та 

обласних установах. Це значна кількість людей, які потребують підтримки з 

боку органів місцевого самоврядування, влади, громадських організацій та 

міжнародних партнерів. Ми маємо консолідувати наші зусилля, щоб 

допомогти їм», – наголосила Світлана Ярмоленко. 

У рамках проєкту на базі Вінницької, Козятинської, Жмеринської та 

Могилів-Подільської громад будуть створені ініціативні групи з числа ВПО та 

людей з інвалідністю. Для них упродовж року організують серії тренінгів, 

заходи психосоціальної підтримки, інтеграційні події, консультації та 

супровід для адаптації й самореалізації. Також за ініціативи самих учасників 

будуть реалізовані рекреаційні заходи для емоційного відновлення. 

«Запит на такі ініціативи в громадах, де проживає багато ВПО, 

надзвичайно високий. Ми часто зосереджуємо увагу на Вінниці, але є й інші 

громади, які прийняли значну кількість переселенців і потребують дієвих 

механізмів соціалізації, – зазначила голова правління ГО «Паросток» Ірина 

Саранча. – Серед ВПО багато активних людей, які готові долучатися до життя 

громад, ділитися досвідом і сприяти соціальній згуртованості. Наш проєкт 

саме для них – для тих, хто хоче бути частиною змін і формувати нові соціальні 

зв’язки». 

Керівники проєкту наголошують, що «Соціальна згуртованість в дії» – 

це не просто підтримка, а можливість для ВПО знайти своє місце в громаді, 

отримати нові знання та стати активними учасниками суспільного життя. 

 

*** 

 

20.03.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/mykola-kalashnyk-razom-z-amerykanskym-

biznesmenom-i-filantropom-dellom-loyem-hansenom-vidvidaly-chudo-

mistechko-dlya-vpo/ 

Микола Калашник разом з американським бізнесменом і 

філантропом Деллом Лоєм Хансеном відвідали «Чудо-містечко» для ВПО 

Т.в.о. голови Київської ОДА Микола Калашник разом з американським 

бізнесменом і філантропом Деллом Лоєм Хансеном у селі Колонщина 
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Макарівської громади відвідали «Чудо-містечко» — простір для переселенців 

старшого віку, які втратили свої оселі через війну. 

Завдяки благодійному фонду «Місія Хансена в Україні» в області 

реалізуються проєкти, що підтримують внутрішньо переміщених осіб і 

допомагають українцям повернутися до повноцінного життя. 

У «Чудо-містечку» ВПО старшого віку отримують затишок, піклування 

та гідні умови для життя. У містечку збудовані сучасні будиночки, 

облаштовані всім необхідним, а також створені клабхаус, кінотеатр, їдальня, 

салон краси, спортивна зала та бібліотека. Важливо, що проживання у «Чудо-

містечку» безкоштовне і не обмежене в часі. 

«Поспілкувалися з багатьма новими мешканцями містечка — 

українцями зі Сходу країни, зокрема з Бахмута, Мар’їнки, Вугледара та інших 

зруйнованих міст. Глибоко зворушений їхніми історіями, незламністю духу та 

непохитною вірою в майбутнє», — зазначив Микола Калашник. 

Фонд «Місія Хансена в Україні» реалізує низку масштабних проєктів: у 

Тарасівці функціонує «Містечко Хансена» для людей, які втратили все через 

війну; у селі Софіївська Борщагівка викуплено 259 квартир для ВПО; у 

Мощуні та Бузовій збудовано приватні будинки для багатодітних родин, сімей 

військових і волонтерів, пенсіонерів, а також родин загиблих. 

«Співпраця з такими партнерами, як Делл Лой Хансен, демонструє: крок 

за кроком повертаємо людям надію та майбутнє вже зараз, навіть у розпал 

війни. Від імені Київщини та особисто від себе щиро дякую за таку вагому 

допомогу. Справжні друзі й однодумці — це ті, хто тут і зараз демонструє 

характер і власним прикладом показує всьому світу, як потрібно підтримувати 

Україну», — наголосив Микола Калашник. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/131500 

У Львові обговорили новий інструмент державної підтримки ВПО – 

субсидію на оренду житла 

Основна умова для отримання субсидії — юридично оформлені орендні 

відносини (наявність договору оренди) та підтвердження того, що витрати 

родини на оплату житла перевищують 20% їхнього сукупного доходу. 

Сьогодні, 19 березня, у Львові відбулося  обговорення нового механізму 

державної підтримки для внутрішньо переміщених осіб – субсидії на оренду 

житла. Захід «Субсидія на оренду для ВПО в Україні: початок шляху. Нові 

виклики. Міфи» зібрав представників державних органів, міжнародних 

організацій, експертів ринку нерухомості та громадських ініціатив. 

Однією з головних проблем, з якою стикаються ВПО, є питання житла. 

Перебування в місцях тимчасового проживання не сприяє довгостроковій 

інтеграції та самостійності людей. Саме тому запроваджено програму 
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підтримки оренди житла, що дає можливість внутрішньо переміщеним особам 

забезпечити себе житлом на більш стабільних умовах. З січня цього року 

стартував новий інструмент підтримки – субсидію на оренду житла. 

Перша заступниця міністра соціальної політики України Дарія Марчак 

презентувала основні положення програми та анонсувала перші суттєві зміни, 

що дозволять покращити її доступність для ВПО.  

Договір оренди, оформлений офіційно, має значні переваги як для 

орендаря, так і для орендодавця. Він гарантує юридичний захист обох сторін, 

підвищує платоспроможність орендаря та передбачає компенсацію податків, 

які власник житла сплачує за здачу квартири в оренду. Зокрема, фізична особа, 

яка здає однокімнатну квартиру площею 30 кв. м у Києві за 8 000 грн на місяць, 

у звичайних умовах мусить сплатити 5 520 грн податків за квартал. Проте 

якщо вона здає житло за програмою субсидії для ВПО, ці витрати компенсує 

держава, і власник отримує всю орендну плату без зменшення на податки. 

Розмір субсидії залежить від кількох факторів: сукупного доходу 

родини, кількості членів сім’ї та міста, де вони орендують житло. Держава 

встановлює соціальні норми для компенсації оренди. Наприклад, для однієї 

особи субсидія може покривати оренду житлової площі до 35,22 кв. м, що 

відповідає однокімнатній квартирі. Для родини з чотирьох осіб ця норма 

зростає до 54,6 кв. м, тобто можливе орендування дво- або трикімнатного 

житла. 

Розрахунок субсидії базується на соціальній нормі житла та середній 

вартості оренди у певному регіоні. Наприклад, у Вінниці середня споживча 

вартість одного квадратного метра житла — 193,6 грн. Якщо двоє пенсіонерів 

орендують однокімнатну квартиру за 7 000 грн на місяць, що складає майже 

60% їхнього сукупного доходу (11 682 грн), то субсидія може компенсувати 5 

027,7 грн, зменшуючи витрати родини до 1 972,3 грн на місяць. 

Оформлення субсидії відбувається за чотири кроки. Спочатку ВПО та 

власник житла укладають договір оренди. Далі вони разом звертаються із 

заявою про отримання субсидії. Це можна зробити офлайн у сервісних центрах 

Пенсійного фонду України або ЦНАПах, а також онлайн через веб-портал чи 

мобільний застосунок ПФУ. Після цього держава перевіряє подані документи 

та призначає виплату субсидії, яка надходить як орендарю, так і орендодавцю 

на їхні банківські рахунки. 

Попри переваги цієї програми, є кілька проблем. По-перше, низька 

поінформованість власників житла про можливість компенсації податків. По-

друге, деякі власники бояться здавати житло ВПО, побоюючись юридичних 

чи фінансових ризиків. По-третє, не всі орендодавці готові взаємодіяти з 

державними органами та офіційно оформлювати договір. 

Щоб вирішити ці питання, пропонується кілька змін до законодавства. 

Насамперед, необхідно актуалізувати вартість оренди одного квадратного 

метра відповідно до даних Держстату на 2025 рік (підняти з 193,6 грн до 208 

грн). Також варто розширити список житла, придатного для субсидії, 

включивши в нього окремі кімнати в квартирах і будинках, дозволити 
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юридичним особам виступати орендодавцями та зробити компенсацію 

податків для власників житла добровільною. Крім того, потрібно переглянути 

умови договору оренди, щоб власники житла могли додавати додаткові 

пункти, що враховують їхні майнові інтереси, або використовувати власний 

договір. 

Щоб спростити адміністрування податків, розглядається можливість 

передати функцію їхньої сплати Пенсійному фонду України. Також у 

Верховній Раді обговорюється можливість скасування оподаткування доходів 

орендодавців, які здають житло ВПО. 

«Ми маємо правильно будувати систему соціального запиту. Львівщина 

— одна з областей, що найактивніше приймала внутрішньо переміщених осіб. 

Були моменти, коли їхня кількість перевищувала 650 тисяч. Наразі офіційно 

зареєстрованих ВПО — 205 тисяч, але фактична цифра значно більша. 

Сьогодні діє програма, що дає змогу відійти від гуртожитків та 

комунальних квартир. Пенсійний фонд уже надав близько 70 консультацій, але 

поки що отримано лише 5 заявок на субсидії для оренди житла. 

Ми, як Львівська обласна адміністрація, готові дослухатися до потреб 

територіальних громад та громадських організацій. Дякуємо всім партнерам 

за підтримку, а нашим захисницям — за те, що тримають кордони та небо над 

нами», – зазначила заступниця голови Львівської ОДА Христина Замула. 

Субсидія на оренду житла для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) — 

це державна підтримка, що допомагає таким родинам знайти безпечне житло 

та інтегруватися в громаду. Вона передбачає компенсацію частини витрат на 

оренду, якщо родина покинула або втратила своє житло внаслідок АТО/ООС 

або під час повномасштабного вторгнення рф. 

Ця субсидія є новим інструментом підтримки, доступним для всіх родин 

ВПО, незалежно від того, коли вони отримали відповідний статус — після 24 

лютого 2022 року чи після 19 лютого 2014 року. Основна умова для отримання 

субсидії — юридично оформлені орендні відносини (наявність договору 

оренди) та підтвердження того, що витрати родини на оплату житла 

перевищують 20% їхнього сукупного доходу. 

Голова Координаційного центру допомоги цивільному населенню при 

Львівської ОВА Галина Бордун наголосила про необхідність будувати різні 

комунікаційні майданчики  щодо інформаційної політики з житлових питань, 

наголосивши на необхідності комплексної державної стратегії.   

«Субсидія на оренду – це дієвий інструмент підтримки ВПО, але його 

ефективність залежить від готовності ринку нерухомості працювати офіційно. 

Важливо створити умови, за яких і переселенці, і орендодавці будуть 

зацікавлені у прозорих домовленостях, адже це гарантує стабільність для всіх 

сторін. З 2022  команда Координаційного центру з паринерами, 

департаментами здійснює системні виізди в громади, партнери надають 

постійну підтримку ВПО на Львівщині, але питання житла це комплексне 

питання і ми готові впроваджувати цю комунікативну компанію долучаючи 

асоціації орендарів, – додала Галина Бордун. 
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Окрім цього, Олена Стасюк, віцепрезидентка Спілки фахівців з 

нерухомості України, підкреслила важливість залучення рієлторської 

спільноти до інформування власників житла про можливості нової субсидії.  

Під час панельної дискусії обговорювали не лише переваги субсидії, а й 

виклики, що виникають під час її реалізації. Однією з ключових тем стали 

можливі міфи та упередження, які гальмують ефективність програми. 

Також керівниця Львівського регіонального офісу «Право на захист» 

Олена Грекова, розповіла про роль Ради ВПО у роз'яснювальній роботі серед 

переміщених осіб. 

«Ми зіткнулися з низькою поінформованістю як серед ВПО, так і серед 

орендодавців. Багато власників житла побоюються укладати договори через 

міфи про податковий тиск. Насправді держава компенсує податки, а після 

розірвання договору ніяких подальших зобов’язань для орендодавця не 

виникає. Тому дуже важливо роз'яснювати ці аспекти», – зазначила Олена 

Грекова. 

Захід відбувся за ініціативи Міністерства соціальної політики України за 

підтримки Агентства ООН у справах біженців та у співпраці з БО «Право на 

захист», Координаційним центром допомоги цивільному населенню при 

Львівській ОВА та за партнерства УКУ. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/u-vinnytsi-vidkryly-tsentr-dopomohy-vpo-z-

khersonshchyny-vilni-razom 

У Вінниці відкрили центр допомоги ВПО з Херсонщини «Вільні 

разом» 

21 березня у Вінниці відбулось відкриття центру допомоги 

переселенцям із Херсонщини. Це спільний проєкт влади міста Херсона, 

Генічеська та селища Ювілейного. Осередок має назву «Вільні разом». Там 

надають гуманітарну допомогу, консультації із працевлаштування та 

проводять різні майстер-класи. 

На відкриття центру завітав голова Херсонської ОВА Олександр 

Прокудін. Він зазначив, що центр підтримки херсонців у Вінниці – це вже 

восьмий такий осередок в Україні. 

«Хочу подякувати владі міста Вінниці та Вінницької області за дружню 

та партнерську допомогу, яку херсонці відчувають. Сам центр – це не просто 

гуманітарна допомога, це більше про спілкування херсонців, зустрічі, єднання, 

дружнього плеча. Ми повинні розуміти, що ми повернемось на Херсонщину і 

будемо розвивати наш край. А наразі наші воїни боронять південь та схід, щоб 

“рускій мір” не поширювався далі», – сказав Олександр Прокудін. 
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Він також передав нагороди для усіх, хто долучився до створення центру 

«Вільні разом». Зокрема, відзнаки передадуть Вінницькому міському голові 

Сергію Моргунову та заступниці Галині Якубович. 

За ідею такого центру для херсонців та її реалізацію подякував 

заступник міського голови Андрій Шпортун. Окрім того, він міської ради він 

передав новоствореному осередку хромбуки для ефективної роботи. 

«Спочатку повномасштабного вторгнення Вінницька міська рада та її 

виконавчі органи долучились до допомоги ВПО, в яких було пошкоджено 

житло та які переїхали до нашої громади. Ми максимально сприяємо тому, 

щоб люди, які переселилися, відчували себе комфортно та соціально 

захищено, отримали якісну медичну допомогу, а дітки ходили до закладів 

освіти. Всі ми одна родина – Україна, тому тримаймося разом», – зазначив 

Андрій Шпортун. 

Директорка департаменту соціальної політики ВМР Валентина 

Войткова також додала: 

«На обліку в нашому департаменту перебуває 42 993 внутрішньо 

переміщених осіб. З Херсонської області - 3 621 людина, з них - 894 дітей. Всі 

пільги та компенсації у нашій громаді розповсюджуються й на ВПО, адже ми 

вважаємо їх новими вінничанами. А інтереси ВПО у громаді представляє 

спеціально створена Координаційна рада, яка вирішує питання у сфері захисту 

прав переміщених осіб у громаді», – пояснила Валентина Войткова. 

Заступник начальника Вінницької обласної військової адміністрації 

Андрій Кавунець зауважив, що Вінниччина залишається поряд із 

Херсонщиною з перших днів повномасштабної війни. 

«11 тисяч херсонців продовжують проживати на Вінниччині. 

Продовжуємо підтримку і розуміємо, що ми, як більш спокійний регіон, маємо 

взяти на себе піклування про тих, хто є форпостами, хто захищає нас від 

щоденних атак», – сказав Андрій Кавунець. 

Самі херсонці зазначають, що такий осередок земляцтва важливий для 

згуртованості жителів Херсонщини. 

«Я переїхала до Вінниці у 2022 році з селища Ювілейного. Опинившись 

у новому місті, я шукала місце, де можу стати корисною. У центрі почала 

плести нашоломники для наших військових, займалася волонтерством. Наразі 

працює тут майстринею, зокрема, займаюсь з дітками. Приємно було зустріти 

тут своїх односельців, земляків. Вважаю, що всі ми, українці, повинні 

триматися разом», – говорить Тетяна Кучеренко, майстриня центру «Вільні 

разом». 
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*** 

 

21.03.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/ivan-rudnickiy-podyakuvav-uvkb-oon-za-

spivpracyu/ 

Іван Рудницький подякував УВКБ ООН за співпрацю 

Делегація представників Управління Верховного Комісара ООН у 

справах біженців в Україні зустрілась з начальником Волинської ОВА Іваном 

Рудницьким. Під час зустрічі обговорили поточну роботу та планування 

спільних ініціатив в 2025 році. 

Управління Верховного Комісара ООН у справах біженців в Україні – 

міжнародна організація, яка відіграє ключову роль у підтримці людей, що 

постраждали від війни. На Волині УВКБ ООН фокусуються на допомозі 

цивільному населенню, постраждалому від збройної агресії рф, зокрема 

фінансували облаштування місць проживання для переселенців. 

Також через партнерів, таких як «Рокада», «Право на захист», 

«Донбас.SOS», «Крим.SOS» та багато інших благодійних фондів і організацій, 

УВКБ ООН допомагають з евакуацією українців, доставляють генератори 

різної потужності забезпечують гуманітарну допомогу ВПО та сприяють 

відкриттю Центрів життєстійкості. Адже психосоціальна підтримка населення 

– також пріоритет. 

«Дякую керівнику Львівського польового офісу УВКБ ООН Омеду 

Хусамулдину Аюбу та всій команді за активну взаємодію. Ми високо цінуємо 

вашу роботу», – відзначив при зустрічі очільник Волині. 

Також важливою темою обговорення стала можливість тимчасового 

прихистку для людей, які перетинають кордон через Доманове при евакуації. 

«Волинська ОВА була і залишається надійним партнером у реалізації 

спільних проєктів. Ми готові до співфінансування будь-яких ініціатив, що 

покращать умови життя для вимушених переселенців та постраждалих від 

війни», – запевнив представників УВКБ ООН Іван Рудницький. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/nasha-meta-zabezpechiti-postiyne-ta-

komfortne-prozhivannya-vpo-na-volini-ivan-rudnickiy/ 

«Наша мета - забезпечити постійне та комфортне проживання 

ВПО на Волині», - Іван Рудницький 

На цьому наголосив начальник ОВА Іван Рудницький під час планової 

зустрічі із внутрішньо переміщеними на Волинь українцями, що відбулася 

сьогодні, 21 березня 2025 року. 
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Нагадаємо, такі онлайн зустрічі з відбуваються раз на місяць. Сьогодні 

на зв’язку було близько 100 учасників. Це люди, які підключалися з власних 

гаджетів, а також студії у громадах та районах, які забезпечують для ВПО 

підключення централізовано. Окрім того, взяли участь голови рад ВПО при 

РВА та громадах. 

До слова, у Волинській області на сьогодні створено та діють 4 ради 

ВПО при районних військових адміністраціях та 20 рад в територіальних 

громадах. Комунікація з усіма налагоджена, тому начальник ОВА Іван 

Рудницький запропонував вибудовувати системну роботу. Тож невдовзі з 

усіма головами ради ВПО на Волині відбудеться зустріч, під час якої 

напрацюють план для покращення соціальної підтримки людей, які змушені 

були покинути свої домівки та приїхати у нашу область. 

Зокрема мова про заходи, які допоможуть вивчити потреби кожного 

внутрішньо переміщеного на Волинь. Від гуманітарної допомоги до 

вирішення житлових питань. 

«Наша мета – забезпечити постійне, безпечне та комфортне проживання 

в області, адже у нас, окрім програм підтримки, добре налагоджена робота з 

благодійниками та волонтерами», - відзначив Іван Рудницький. 

Також слід зауважити, що зустрічі раз у місяць, де кожен може 

звернутися за допомогою, лишаються в силі. Для прикладу, сьогодні звучали 

питання кредитування на житло, ремонту даху в місці проживання ВПО у м. 

Рожище, гуманітарної допомоги побутовою технікою та продуктовими 

наборами. Просили за ремонт даху у Володимирському коледжі, але на ці 

роботи кошти з обласного бюджету вже передбачені. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Дніпропетровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/kompensatsiia-u-8-tys-hrn-na-posluhy-

vykhovatelky-dlia-dytyny-doshkilnoho-viku-iak-skorystatysia-servisom-

munitsypalna-niania 

Компенсація у 8 тис грн на послуги виховательки для дитини 

дошкільного віку: як скористатися сервісом «Муніципальна няня»   

Аби підтримати батьків, декілька років тому держава ініціювала сервіс 

«Муніципальна няня». Ним передбачена компенсація на послуги 

виховательки для дитини дошкільного віку. Цьогоріч її розмір досягає 8 тис 

грн. Хто може отримати кошти та як це зробити, розповіли в ОВА.  

«Від початку року на Дніпропетровщині вже 66 родин отримали 

компенсації за сервісом «Муніципальна няня». Власне, його переваги 

очевидні. Особливо, коли в країні війна й не всі дошкільні заклади працюють 

офлайн. В допомогу ця послуга також переселенцям, які обживаються на 

новому місці. З нею батьки зможуть працювати, а водночас дитина буде під 
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наглядом», – сказала заступник начальника Дніпропетровської ОВА Надія 

Задорожна. 

Батьки та опікуни, які мають статус ВПО, можуть скористатися сервісом 

до досягнення їхньою дитиною 3 років. До шестиріччя – решта категорій. А це 

родини, що виховують малечу, яка потребує додаткового догляду. Сім’ї, де 

мати чи батько мають інвалідність, чи що проживають у громадах, де не 

функціонують дитсадки. 

Дорослі, які подаються на таку допомогу, мають бути 

працевлаштованими або проходити курси з перепідготовки. Якщо стоять у 

центрі зайнятості, то не більше шести місяців. 

Подати заяву на компенсацію за «Муніципальною нянею» можна через 

управління соцзахисту або ЦНАП. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Дніпропетровська обласна військова адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/dnipropetrovshchyni-vydilyly-maizhe-140-mln-

hrn-derzhsubventsii-na-prydbannia-zhytla-dytiachym-budynkam-simeinoho-typu 

Дніпропетровщині виділили майже 140 млн грн держсубвенції на 

придбання житла дитячим будинкам сімейного типу    

Мінсоцполітики спрямувало на область майже 140 млн грн державної 

субвенції. Кошти – на придбання житла для новостворених дитячих будинків 

сімейного типу і ДБСТ з числа переселенців. Тих, де батьки-вихователі 

доглядають від 5 до 10 хлопців та дівчат. Про це повідомили у 

Дніпропетровській ОВА. 

«Уряд продовжив позитивну практику. Цьогоріч також виділив 

фінансування на придбання домівок для великих родин. Діти-сироти, 

позбавлені батьківського піклування. Ці малі заслуговують на тепло, любов 

тат і мам. На свій дім, турботу й затишок. І держава робить максимум, аби 

подарувати їм все це», – зазначив начальник Дніпропетровської ОВА Сергій 

Лисак. 

Попередньо на виділені кошти планують придбати 18 осель. Громади 

подаватимуть пропозиції. І відповідно до потреби буде розподілятися 

фінансування. 

Загалом в області продовжують працювати 182 дитячі будинки 

сімейного типу, де виховується майже 1,3 тис хлопців та дівчат. Також є 312 

прийомних родин і 33 патронатні. 

З початку 2025 року на Дніпропетровщині всиновили 17 дітей. 
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*** 

 

20.03.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/213743 

На Полтавщині завершили реконструкцію соціального гуртожитку 

У Глобиному Кременчуцького району Полтавської області завершили 

роботи з реконструкції та капітального ремонту соціального гуртожитку. 

Приміщення загальною площею 1019 м² нині знаходиться у комунальній 

власності. У двоповерховій будівлі передбачено розміщення 42 осіб у 21 

кімнаті. Наявні всі інженерні мережі: газо-, електро-, водопостачання та 

водовідведення. 

У гуртожитку, що раніше належав одному з промислових підприємств 

та був занедбаним, проведено заходи із термомодернізації будівлі, ремонт 

житлових кімнат, кухні, санітарних кімнат і коридорів, заміну вікон, 

опорядження фасаду тощо. 

Загальний бюджет проєкту склав близько 14 млн гривень, з яких майже 

12,1 млн грн – кошти Фонду ліквідації наслідків збройної агресії рф. 

2024 року в заклад за кошти місцевого бюджету для потреб внутрішньо 

переміщених осіб було придбано: ліжка, столи, матраци, карнизи, 

світильники, покривала, ковдри та інше. Також залучено гуманітарну 

допомогу від благодійного фонду «Мув Юкрейн» – ліжка, штори, стільці, 

крісла, дзеркала, матраци, настінні полиці на суму майже 333 тисячі гривень. 

Незабаром тут завирує життя, адже до кімнат гуртожитку заселяться 

родини та одинокі громадяни з числа внутрішньо переміщених та 

евакуйованих осіб, які від початку повномасштабного вторгнення знайшли 

прихисток у громаді 

Проєкт занесений до Цифрової екосистеми для підзвітного управління 

відновлення DREAM. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/72244/poshuk-personalu-

uchast-u-proekti-dnipro-relocate-yak-u-dnipri-dopomogli-relokovanomu-

medichnomu-centru-z-luganschini 

Пошук персоналу, участь у проєкті «Dnipro & Relocate»: як у Дніпрі 

допомогли релокованому медичному центру з Луганщини 

З початку повномасштабного вторгненням рф в Україну Дніпровська 

мерія допомогла  близько 300  релокованим підприємствам. Один із успішних 

прикладів відкриття власної справи «з нуля» — медичний центр 

«Стардоктор». Керівництво медцентру переїхало до нашого міста з 
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Луганщини у 2022 році. Тоді й вирішили відкрити медичний центр саме у 

Дніпрі. 

«Дніпровська мерія нам дуже допомогла в організаційних питаннях. Нам 

допомогли знайти персонал для медичного центру.  До речі, 70 % працівників 

– це вимушені переселенці. У нас працюють сімейні лікарі, педіатри, 

вузькопрофільні фахівці. А ще є оперативна гінекологія, хірургія, 

травматологія. Надаємо й безоплатні послуги в рамах державних медичних 

гарантій. Активно брали участь у заходах міського проєкту «Dnipro & 

Relocate», зокрема й у бізнес-ярмарку. Зараз плануємо співпрацювати з 

профільним департаментом міськради щодо можливості отримати грантову 

підтримку для розширення. Вдячні й цінуємо таку співпрацю з містом», — 

каже медична директорка згаданого центру Олена Літвищенко. 

«Продовжуємо співпрацювати і допомагати релокованому бізнесу й тим 

підприємцям, які хочуть відкрити й розвивати власну справу у нашому місті. 

Зокрема йдеться про інформаційну, комунікаційну підтримку, куди 

звернутися та як діяти у тій чи іншій ситуації тощо. Медичний центр 

«Стардоктор» — активний учасник наших заходів для підприємців, зокрема й 

проєкту «Dnipro & Relocate». Він був спрямований на налагодження 

комунікації між місцевим бізнесом та релокованим. Це були цикли 

практичних занять, нетворкінгів, бізнес-ярмарок. Продовжуємо роботу у 

цьому напрямі. Зараз розпочали цикл безкоштовних бізнес-тренінгів для жінок 

«Започаткуй власну справу». Це про те, як створити бізнес чи отримати 

фінансову допомогу (гранти)  на його подальший розвиток», — зазначила 

начальниця управління регуляторної політики та розвитку підприємництва 

департаменту правового забезпечення Дніпровської міської ради Ірина 

Журавльова. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-oblasnii-viiskovii-

administratsii-vidbulasia-zustrich-iz-predstavnykamy-upravlinnia-oon-z-

koordynatsii-humanitarnykh-sprav-ocha 

У Чернівецькій обласній військовій адміністрації відбулася зустріч із 

представниками Управління ООН з координації гуманітарних справ 

(OCHA) 

У Чернівецькій обласній військовій адміністрації відбулася зустріч із 

представниками Управління ООН з координації гуманітарних справ (OCHA). 

Заступник начальника Чернівецької ОВА Роман Греба, керівники 

департаментів адміністрації та міжнародні партнери обговорили гуманітарну 

ситуацію в регіоні, основні потреби та пріоритети в соціальній сфері, сферах 

охорони здоров’я, розвитку сімейних форм виховання, освіти та регіонального 

розвитку. 



30 

 

Торік у Чернівецькій області отримувачам надали допомогу на суму 

майже 720 тисяч доларів США. 

Також міжнародні організації представили проєкти, які 

реалізовуватимуться на Буковині у 2025 році. Зокрема планується надання 

допомоги 18 тисячам людей. 

«На території Чернівецької області нині мешкають понад 75 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб, які потребують всебічної підтримки. Тож 

маємо працювати так, щоб кожен, хто вимушено покинув свою домівку, 

почувався на Буковині комфортно», - зазначив Роман Греба. 

 

*** 

 

20.03.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-ramkakh-robochoi-poizdky-zastupnyk-

nachalnyka-chernivetskoi-oblasnoi-viiskovoi-administratsii-roman-hreba-

vidvidav-mahalskyi-dytiachyi-budynok-internat 

У рамках робочої поїздки заступник начальника Чернівецької 

обласної військової адміністрації Роман Греба відвідав Магальський 

дитячий будинок-інтернат 

Урамках робочої поїздки заступник начальника Чернівецької обласної 

військової адміністрації Роман Греба відвідав Магальський дитячий будинок-

інтернат. 

Під час візиту оглянув хід виконання ремонтних робіт приміщень 

установи, на які в рамках Комплексної програми підтримки та інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб, інших постраждалих від війни на 2024 рік було 

виділено 2 млн 755 тис гривень. 

Окрім цього, в рамках співпраці з громадськими організаціями та 

благодійними фондами в установі проведено поточний ремонт окремих 

кімнат, встановлено функціональні ліжка, електиричні індукційні промислові 

плити, теплові шафи для підігріву іжі та наразі розпочато ремонтні роботи 

щодо заміни промислових пральних машин. 

Наразі в установі мешкає 51 вихованець, з яких 40 – це внутрішньо 

переміщені діти, евакуйовані з регіонів, де тривають бойові дії. 

Для забезпечення діяльності Магальського дитячого будинку-інтернату 

із загального фонду обласного бюджету на 2025 рік виділено 13,7 млн гривень, 

що на 13,5 % більше, ніж торік. 
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*** 

 

17.03.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/na-ternopilshchyni-bude-stvoreno-merezhu-

prostoriv-psykholohichnoi-dopomohy-ta-psykhosotsialnoi-pidtrymky 

На Тернопільщині буде створено мережу просторів психологічної 

допомоги та психосоціальної підтримки 

Проект вже погоджено Координаційним центром з психічного здоров'я 

Кабінету Міністрів України. Його реалізовуватимуть в межах Всеукраїнської 

програми ментального здоров’я „Ти як?” 

Простори психологічної допомоги та психосоціальної підтримки мають 

бути створені в Чортківській, Заліщицькій та Шумській територіальних 

громадах.  

Реалізація проекту стане важливим кроком для забезпечення якісної 

психологічної підтримки для всіх, хто її потребує, - наголосив заступник 

начальника обласної військової адміністрації Тарас Пастух під час онлайн-

наради щодо розроблення та реалізації проєкту у Тернопільській області. – 

Планується, що у мережі просторів психологічної допомоги та 

психосоціальної підтримки будуть працювати соціальні працівники, педагоги, 

сімейні лікарі, педіатри, психіатри та психологи. 

У сучасних умовах працівникам сфери психічного здоров’я – медичним 

фахівцям, соціальним працівникам, педагогам – необхідно постійно 

підвищувати свої знання та навички, щоб ефективно працювати в 

нестандартних ситуаціях.   

Останні роки позначилися значними викликами для громад: 

збільшенням кількості внутрішньо переміщених осіб, які втратили свої 

домівки через війну, а також зростанням числа військовослужбовців, які 

перебувають у зоні бойових дій, їхніх родин, звільнених за станом здоров’я 

воїнів і сімей безвісти зниклих захисників. Усі ці групи населення потребують 

комплексної допомоги – інформаційної, консультаційної, психологічної та 

соціальної. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/na-ternopilshchyni-planuiut-stvoryty-

suchasnyi-tsentr-psykholohichnoi-reabilitatsii 

На Тернопільщині планують створити сучасний Центр 

психологічної реабілітації 

Проєкт буде реалізовано на базі навчально-оздоровчого комплексу 

«Червона калина» Тернопільського національного медичного університету 

імені І. Я Горбачевського.  
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Начальник обласної військової адміністрації В’ячеслав Негода разом з 

народним депутатом України Гевком та ректором Тернопільського 

національного медичного університету імені І. Я Горбачевського Михайлом 

Кордою побували на об’єкті та визначили першочергові завдання  щодо 

реалізації проєкту. 

- Щодня потреба у психологічній та фізичній реабілітації зростає, – 

зазначив начальник обласної військової адміністрації В’ячеслав Негода. – 

Навчально-оздоровчий комплекс «Червона калина» має усі умови для 

створення Центру психологічної реабілітації. Послуги психологічної та 

фізичної реабілітації зможуть отримувати ветерани і їхні родини, внутрішньо 

переміщені особи та всі, хто постраждав від війни. Загалом близько тисячі осіб 

на рік. Спільно з Урядом, народними депутатами, Тернопільським 

національним медичним університетом зробимо все, щоб центр став одним з 

найкращих в Україні. 

За словами ректора медичного університету Михайла Корди, Центр 

психологічної реабілітації має стати також освітньо-науковою платформою, де 

зможуть навчатися та отримувати практичні навики психологи зі всієї 

України. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/relokovani-zaklady-osvity-z-donechchyny-

pratsiuiut-ta-rozvyvaiutsia-na-ternopilshchyni 

Релоковані заклади освіти з Донеччини працюють та розвиваються 

на Тернопільщині 

У межах робочої поїздки з умовами роботи переміщених з Донецької 

області закладів професійної освіти ознайомився начальник обласної 

військової адміністрації В’ячеслав Негода.  

Очільник області відвідав Державний навчальний заклад «Краматорське 

вище професійне торгово-кулінарне училище» та Державний навчальний 

заклад «Костянтинівське вище професійне училище». Заклади освіти 

здійснюють освітній процес у селищі Гримайлів.   

У ДНЗ «Краматорське вище професійне торгово-кулінарне училище» 

зараз тривають ремонтні роботи з облаштування навчально-практичного 

центру за спеціальністю «Монтажник санітарно-технічних систем і 

устаткування». Заклад освіти – учасник проєкту Міністерства освіти і науки 

України «100 майстерень». На новітньому обладнанні центру навчатимуть 

майбутніх фахівців-монтажників. 

Крім цього, заплановано оновлення майстерні для підготовки за 

професією «Електрозварник ручного зварювання». 

– Підтримка переміщених закладів та забезпечення їхнього розвитку 

задля безперервності освітнього процесу – наш спільний обов'язок, –  
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наголосив начальник обласної військової адміністрації В’ячеслав Негода.  – 

Готовність прийняти професіно-технічні заклади освіти Донеччини це 

приклад єдності українців у важкі моменти. Саме це дозволить разом подолати 

усі труднощі. 

Загалом заклади освіти Тернопільщини стали освітніми хабами для 5 

закладів освіти регіонів, які постраждали від російської агресії: ,,Донбаська 

державна машинобудівна академія”; Первомайський індустріально-

педагогічний коледж; Маріупольський електромеханічний технікум; 

Державний навчальний заклад ,,Краматорське вище професійне торгово-

кулінарне училище”; Державний навчальний заклад ,,Костянтинівське вище 

професійне училище”. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/molod-donechchini-doluchilas-do-samitu-

spivpraci-integraciya-v-diyi 

Молодь Донеччини долучилась до саміту співпраці: інтеграція в дії 

15 березня 2025 року в Дніпрі відбувся захід «Саміт співпраці: інтеграція 

в дії», що об’єднав активну молодь Донецької області з числа ВПО, 

представників влади, громадського сектору та молодіжних організацій. Подія 

стала майданчиком для обговорення успішних кейсів інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), підбиття підсумків проєкту «Історії інтеграції: 

досвід, який надихає» та формування рекомендацій для подальшого розвитку 

громад. 

На відкритті форуму виступили: радниця уповноваженої Президента з 

безбар’єрності Тетяна Ломакіна, заступниця міністра соціальної політики 

України Уляна Токарєва, начальник управління молодіжної політики 

Міністерства молоді та спорту України Владислав Яцук та начальник 

управління сім’ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного 

виховання Донецької обласної державної адміністрації Лілія Золкіна. 

Учасники саміту мали можливість ознайомитися з результатами проєкту 

«Історії інтеграції: досвід, який надихає», зокрема з подкастами, які 

розповідають про реальні історії успішної адаптації переселенців у нових 

громадах. 

Молодіжна рада Маріуполя презентувала свої напрацювання, зокрема 

мінігрант та серію подкастів, що стали важливим інструментом комунікації та 

підтримки ВПО. Олександр Халявінський, керівник центру підтримки 

переселенців «ЯМаріуполь» у м. Дніпро, поділився успішними кейсами 

інтеграції та презентував мотиваційні відео проєкту. 

Одним із ключових моментів саміту стала панельна дискусія «ВПО 

2030: перспективи розвитку та інтеграції», яка зібрала експертів для 

обговорення майбутніх викликів і можливостей. В обговоренні взяли участь 
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голова Ради з питань ВПО при Донецькій ОДА - Тамара Лук’янчук, 

представники молодіжного центру Дніпра, ГО «Заходи», ЮНІСЕФ та молодь 

Донеччини. 

Спікери обговорили становище переселенців у перспективі 5–10 років, 

їхній вплив на економічне, культурне та соціальне життя громад, а також 

механізми підтримки для успішної інтеграції. 

«Саміт співпраці: інтеграція в дії» продемонстрував, що спільні 

ініціативи, відкритий діалог і взаємодія між переселенцями та місцевими 

громадами є ключем до формування згуртованого суспільства. Організатори 

висловили сподівання, що напрацювання саміту стануть основою для 

подальших ініціатив національного рівня. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/130-donechchan-evakuyuvalisya-na-volin-z-

pochatku-bereznya 

130 донеччан евакуювалися до більш безпечних регіонів з початку 

березня 

Про це повідомляє голова Донецької облдержадміністрації, начальник 

обласної військової адміністрації Вадим Філашкін. 

Черговий евакуаційний рейс на Волинь вирушив 16 березня — ним 

скористалися 16 жителів Костянтинівської та Покровської громад.  

На транзитному пункті евакуйовані особи отримали гуманітарну та 

психологічну допомогу, були забезпечені гарячим харчуванням.  

Міжнародні організації зареєстрували переселенців на одноразову 

грошову допомогу у розмірі 10800 грн на особу.  

Для евакуації необхідно:   

 залишити заявку за телефонами 0-800-500-121, +380730500121 

(Viber, Whatsapp, Telegram, Signal);  

 дістатися до місця збору у вашому населеному пункті, звідки буде 

безкоштовний підвіз до евакуаційного поїзду;   

 оселитися — це безкоштовно. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/novi-mozhlivosti-dlya-vpo-vakansiyi-z-

prozhivannyam-na-zakarpatti 

Нові можливості для ВПО: вакансії з проживанням на Закарпатті 

Фахівці Донецької обласної служби зайнятості продовжують 

допомагати внутрішньо переміщеним особам (ВПО) адаптуватися на новому 



35 

 

місці та знайти роботу. Однією з головних можливостей, яку пропонують 

роботодавці, є вакансії з наданням житла. 

18 березня 2025 року відбувся загальнообласний презентаційний захід за 

участю представників меблевої фабрики «Ламелла», що розташована у місті 

Тячів Закарпатської області. До онлайн-заходу долучилися майже 100 

пошукачів роботи. 

Фабрика пропонує широкий вибір вакансій для спеціалістів та тих, хто 

тільки розпочинає свою кар’єру: 

 механіки-налагоджувальники 

 слюсарі-ремонтники 

 електрики 

 столяри 

 верстатники деревообробних верстатів 

 швачки 

 складальники виробів з деревини 

 сортувальники матеріалів та виробів з деревини 

 укладальники-пакувальники 

 шліфувальники 

Меблева фабрика «Ламелла» не лише пропонує працевлаштування, а й 

дбає про комфорт своїх працівників. Роботодавець надає безкоштовне житло 

та харчування для переселенців, можливість навчання безпосередньо на 

виробництві, а також підтримку людей з інвалідністю. Працювати на 

підприємстві можуть навіть цілі родини, що є важливим фактором для 

багатьох ВПО. 

Під час заходу пошукачі активно цікавилися умовами праці, рівнем 

заробітної плати та перспективами професійного розвитку. Представники 

компанії надали детальні відповіді та консультації всім охочим. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/uchast-u-predstavlenni-analitichnogo-zvitu-

vimushene-peremishchennya-za-kordon 

Участь у представленні аналітичного звіту «Вимушене 

переміщення за кордон» 

18 березня заступник голови облдержадміністрації Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

обласній державній адміністрації, обласній військовій адміністрації, 

керівники структурних підрозділів облдержадміністрації, представники 

райдержадміністрацій, районних військових адміністрацій та органів 

місцевого самоврядування Донецької області взяли участь у представленні 

Аналітичного звіту «Вимушене переміщення за кордон», який підготовлено за 

ініціативи Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Дмитра 
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Лубінця за результатами дослідження становища українців, які перемістилися 

за кордон внаслідок збройної агресії проти України. 

Серед учасників заходу – Голова Офісу Ради Європи в Україні Мачей 

Янчак, народні депутати України, представники Міністерства національної 

єдності України, Міністерства закордонних справ України, Міністерства 

розвитку громад та територій України, Міністерства економіки України, 

Державного центру зайнятості, Асоціації міст України, Уповноваженого в 

Королівстві Іспанія, Агентства ООН у справах біженців в Україні, громадської 

організації «Ukrainian Voices Refugee Committee», проєкту Ради Європи 

«Полегшення доступу до прав людини й основних послуг для внутрішньо 

переміщених осіб та осіб, що повертаються в Україну», внутрішньо 

переміщені особи. 

Дмитро Лубінець під час виступу зазначив, що Аналітичний звіт 

«Вимушене переміщення за кордон» є важливим інструментом у формуванні 

політики, яка враховуватиме реальні потреби наших громадян. Його 

результати допоможуть державним органам, міжнародним організаціям і 

громадським ініціативам краще зрозуміти ситуацію і сприяти розробленню 

ефективних рішень. 

Метою відповідного дослідження було вивчення проблем, з якими 

стикаються громадянки і громадяни України за кордоном, та умов, які мають 

бути створені для тих, хто забажає повернутися, на локальному рівні.  

В панельних дискусіях «Захист прав українців за кордоном: основні 

проблеми та шляхи їх вирішення» та «Умови, які мають бути створені для 

повернення громадян України з-за кордону» учасники заходу обговорили: 

 виклики та проблеми, з якими стикаються люди, які вимушено 

перемістилися з України за кордон, у таких сферах: адаптація до 

проживання у новій країні, працевлаштування і фінансовий стан, 

житло, освіта, охорона здоров’я;  

 чинники, які схиляють людей до повернення в Україну, та чинники, 

які сприяють тому, щоб вони залишалися за кордоном; 

 нагальні проблеми, які можуть виникати у людей після повернення в 

Україну, та якої підтримки вони можуть потребувати. 

Наприкінці надано рекомендації органам влади та місцевого 

самоврядування для покращення становища українців за кордоном, 

збереження ними зв’язку з Україною та створення шляхів повернення на 

Батьківщину. 

Аналітичний звіт «Вимушене переміщення за кордон» підготовлено за 

підтримки Проєкту Ради Європи «Полегшення доступу до прав людини й 

основних послуг для внутрішньо переміщених осіб та осіб, що повертаються 

в Україну», який імплементується в межах Плану дій Ради Європи для України 

на 2023–2026 роки «Стійкість, відновлення та відбудова». 
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*** 

 

20.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/gumanitarna-dopomoga-ta-vsebichna-pidtrimka-

nadayetsya-v-habah-donechchini 

Гуманітарна допомога та всебічна підтримка надається в хабах 

Донеччини 

Завдяки підтримці міжнародних, громадських організацій та об’єднань, 

гуманітарні центри, хаби, розташовані в більш безпечних регіонах України, 

впродовж тижня надали різноманітну гуманітарну допомогу переселенцям. 

Центр підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» у м. Дніпро 

організував зустріч з керівництвом Волноваської райдержадміністрації, де 

обговорили нагальні питання та потреби мешканців громади, шляхи їх 

вирішення, та надав підтримку переселенцям у вигляді гуманітарної 

продовольчої допомоги. 

Центри підтримки переселенців «ЯМаріуполь» здійснюють видачу 

продуктових наборів для мешканців Донецької області. 

Мешканці Краматорської громади, які перебувають у м. Київ, завдяки 

гуманітарному хабу «Наш Краматорськ. Ми разом все подолаємо» отримали 

необхідні матраци та набори постільної білизни. 

Завдяки співпраці гуманітарних хабів Мар’їнської військової 

адміністрації, мешканці громади, які перебувають у м. Київ, забезпечені 

гуманітарною допомогою у вигляді продуктових наборів. 

Осередок підтримки мешканців Бахмутської громади «З Бахмутом у 

серці. Харків» надав гігієнічні набори бахмутянам. 

Центри підтримки ВПО «СЕЛИДОВЕ.UA» відправляють поштовим 

зв’язком гуманітарну допомогу у вигляді продуктових наборів пільговій 

категорії громадян. 

Гуманітарна допомога мешканцям Донеччини надана за підтримки 

благодійних, громадських організацій та об’єднань: Міжнародний 

Міжнародний Медичний Корпус, МОМ, Global Empowerment Mission (GEM), 

«САRE Ukraine», Style Shoes. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavniki-doneckoyi-oda-doluchilis-do-

obgovorennya-zakonodavchih-iniciativ-shchodo-prav-ta-svobod-pereselenciv 

Представники Донецької ОДА долучились до обговорення 

законодавчих ініціатив щодо прав та свобод переселенців 

21 березня на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання переселенців. 
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Участь в обговоренні взяли заступник голови Донецької ОВА Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

ОВА та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

Зупинились на нормативно-правових актах, які сприятимуть вирішенню 

питання забезпечення ВПО житлом. 

Говорили про стан реалізації Закону України від 20 листопада 2024 року 

№ 4080-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо додаткових 

заходів, пов’язаних із забезпеченням внутрішньо переміщених осіб житлом», 

постанов КМУ від 25 жовтня 2024 року № 1225 «Про реалізацію 

експериментального проекту щодо надання субсидії на оплату вартості або 

частини вартості найму (оренди) житлового приміщення та компенсації 

частини податку на доходи фізичних осіб або єдиного податку та військового 

збору» та «Деякі особливості застосування статті 40 Закону України «Про 

Державний бюджет України на 2025 рік». 

Також обговорили: 

 результати опрацювання проєкту Закону України «Про внесення 

змін до Закону України «Про компенсацію за пошкодження та 

знищення окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок 

бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною 

агресією Російської Федерації проти України, та Державний реєстр 

майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, 

терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 

Російської Федерації проти України» щодо компенсації знищеного 

чи пошкодженого майна, що знаходиться на територіях ведення 

активних бойових дій або тимчасово окупованих Російською 

Федерацією»; 

 зміни до постанови КМУ від 01.10.2024№ 509 «Про облік 

внутрішньо переміщених осіб» в частині надання довідки ВПО 

особам, що отримали поранення та перебувають на стаціонарному 

лікуванні; 

 надання відстрочки на проходження базової військової підготовки 

для студентів, що перебувають на тимчасово окупованій території; 

 стан передачі гуртожитку Київського енергетичного фахового 

коледжу у власність Київської міської державної адміністрації тощо. 

Всі ці законодавчі ініціативи є важливим кроком до покращення прав та 

свобод внутрішньо переміщених осіб. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

17.03.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/suspilstvo-ministr-ednosti-chernishov-zminiv-svoyu-

otsinku-shchodo-bizhentsiv-povernutisya-mozhut-70-ukraintsiv 

Міністр єдності Чернишов змінив свою оцінку щодо біженців: 

повернутися можуть 70% українців 

Після завершення війни повернутися в Україну можуть до 70% біженців. 

Головними передумовами для цього є безпека, а також зміни та розвиток 

держави. 

Про це міністр національної єдності Олексій Чернишов заявив в інтерв'ю 

BBC. 

За його словами, 30% біженців повернуться відразу після завершення 

війни - це рішення, яке вони вже фактично ухвалили для себе. Ще 40% людей 

можуть повернутися за певних умов, а саме економічних змін у країні. Близько 

25-30% біженців, за оцінками міністра, планують залишитися за кордоном. 

"Ми оцінюємо, що після настання безпеки, тобто припинення або 

завершення війни, 30% українців серйозно розглянуть повернення додому 

протягом пів року. Також ми вже розуміємо, що приблизно 25% - можливо, 

30% українців прийняли рішення залишитися за кордоном. Вони інтегровані 

вже в систему ринку праці, вони професійно розвиваються. Якщо округлити, 

у нас залишається 40% українців. І саме за цю групу ми маємо боротися", - 

сказав Чернишов. 

"Приблизно 70% можуть повернутися за умови відповідних змін і 

розвитку України. Ще раз: 30% – після настання безпекових і стабільних умов 

проживання в Україні й поступово додаткові 40%", - наголосив він. 

Завдання держави, на його думку, – бути конкурентоспроможною, адже 

за 40% громадян, які наразі користуються демократичними здобутками 

реформованих країн, Україні треба буде боротися з іншими країнами. 

Міністр зазначив, що повернення біженців "для нас є життєво 

необхідним". 

"Без цього ми не зможемо ані подвоїти ВВП, ані займатися економічним 

розвитком, ані відновити країну", - пояснив він. 
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*** 

 

20.03.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-prints-vilyam-upershe-vidvidue-estoniyu-u-tallinni-

zustrivsya-z-ukrainskimi-ditmi-bizhentsyami 

Принц Вільям уперше відвідує Естонію: у Таллінні зустрівся з 

українськими дітьми-біженцями 

Принц Вільям здійснив свій перший візит до Естонії: він зустрівся з 

президентом Аларом Карісом і відвідав українських дітей-біженців. 

Про це стало відомо із соцмережі X принца і принцеси Вельських.  

"Чудово відвідати Естонію вперше! З нетерпінням чекаю захопливих 

двох днів тут, як у прекрасному Таллінні, так і відвідування британських 

військ у таборі Тапа завтра", - йдеться у повідомленні.  

Принц зустрівся з президентом Естонії Аларом Карісом і подякував 

йому за теплий прийом, наголосивши на міцному історичному зв'язку між 

країнами.  

У межах першого дня візиту принц Вільям також відвідав Талліннську 

школу свободи, яку заснували для  підтримки українських дітей та молоді, які 

постраждали від війни.  

"Школа пропонує їм гостинне та безпечне середовище для навчання. 

Історії вчителів та учнів є потужним нагадуванням не лише про людський 

вплив конфлікту, а й про мужність та силу, яку демонструють ті, хто 

постраждав від нього", - наголосив принц Вільям. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1056623.html 

УЧХ допоміг знайти роботу понад 1000 особам 

Український Червоний Хрест (УЧХ) допоміг знайти роботу та створити 

бізнес понад 1000 особам з числа вразливих категорій населення. 

 «Сьогодні через війну в Україні люди стикаються з численними 

викликами, серед яких внутрішнє переміщення, зміна роботи чи складнощі з 

працевлаштуванням за професією, а також втрата бізнесу. Для підтримки цих 

людей Український Червоний Хрест впроваджує програму 

«Перезавантаження: розширення можливостей для працевлаштування», — 

повідомив  департамент комунікацій і маркетингу Національного комітету 

Товариства Червоного Хреста України. 

Протягом 2024 р. 942 особи пройшли навчання професіям затребуваним 

на місцевому ринку праці: водія, перукаря, SMM-менеджера… Ще 184 

учасника отримали мікрогранти на суму 19 млн грн на відкриття чи 

відновлення бізнесу. 
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«Мета даної програми – надати знання і навички, необхідні для 

професійного розвитку та працевлаштування. Крім того, програма сприяє 

встановленню зв'язків учасників з потенційними роботодавцями для 

стажування, пошуку роботи та мікрогрантової підтримки. Це чудовий шанс 

для людей, які втратили фінансову стабільність та прагнуть покращити 

життя,» – зазначив генеральний директор УЧХ Максим Доценко. 

Зараз програма діє у п'яти областях: Черкаській, Миколаївській, 

Кіровоградській, Тернопільській та Вінницькій. Для участі у програмі за 

напрямками  «Допомога в працевлаштуванні та мікропідприємництво» слід 

звернутися до сервісних центрів у цих областях. Крім того, доступ до послуг 

програми можна отримати через онлайн-сервіс програми “Перезавантаження”. 

Одночасно долучитись до обох напрямів не можна: учасники або 

отримують підтримку у працевлаштуванні або подають заявку на отримання 

мікрогранту для започаткування чи відновлення власної справи.  

Учасники програми, які бажають пройти перекваліфікацію чи отримати 

нову професію, можуть скористатися такими послугами, як консультування з 

питань працевлаштування, розвиток навичок (написання резюме, підготовка 

до співбесід), доступ до професійного навчання, психосоціальна підтримка, 

тренінги з цифрових навичок, мовні курси, а також  встановлення контактів з 

місцевими роботодавцями для працевлаштування, стажування чи 

наставництва. 

Допомога надається жителям України працездатного віку з низьким або 

нульовим доходом, а саме внутрішньо переміщеним особам, зареєстрованим в 

регіоні, а також місцевим жителям з вразливих категорій населення. 

Програма «Перезавантаження» продовжує надавати підтримку 

вразливим категоріям населення у відкритті чи відновленні власного бізнесу. 

Це мікрогранти, розвиток бізнес-навичок, а також доступ до ділових мереж. 

Щоб подати заявку, учасники мають представити бізнес-план та пройти 

верифікаційний візит. Заявки оцінюються за певними критеріями.  

Бізнес-ідеї можуть подавати внутрішньо переміщені особи, які можуть 

здійснювати господарську діяльність у межах громади, або місцеві жителі, які 

постраждали через війну в Україні та втратили роботу чи бізнес (працездатні 

особи віком від 18 до 65 років, які належать до однієї з вразливих категорій). 

Більше про програму на сайті: 

https://redcross.org.ua/activities/projects/reboot/ 

Програму “Перезавантаження” підтримують міжнародні партнери УЧХ 

- організації Червоного Хреста  Іспанії, Данії та Швейцарії. 

Цього року програма також розпочне діяти у  Хмельницькій, Івано-

Франківській, Полтавській, Львівській областях та Києві. 
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*** 

 

18.03.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/political/1056630.html 

Петиція із закликом підписати закон про компенсацію за зруйноване 

житло ВПО зібрала необхідні підписи – нардеп 

Електронна петиція з закликом до президента України Володимира 

Зеленського підписати законопроєкт №11161 про компенсацію за зруйноване 

житло вимушених переселенців вже набрала необхідні 25 тис. підписів, а 

учасники громадської організації "Асоціація молодих ВПО" зібрали ще 25 тис. 

живих підписів на підтримку ініціативи, повідомляється у вівторок на сайті 

партії "Європейська солідарність", яка виступила ініціатором законопроєкту. 

Як зазначив на брифінгу співголова фракції "Європейська солідарність" 

у Верховній Раді Артур Герасимов, цей законопроєкт ще в 2024 році 

підтримали 292 народних депутати з усіх фракцій та груп. 

"Європейська солідарність" 10 квітня 2024 року зареєструвала 

законопроєкт №11161, який дозволяє тим, хто втратив зруйноване і знищене 

житло в зоні активних бойових дій і на окупованій території, а зараз 

знаходиться на вільній території України, отримати все ж таки цю 

компенсацію. 4 червня минулого року закон було прийнято в першому 

читанні. 19 грудня за нього проголосували 292 народних депутати України, 

майже конституційна більшість", – розповів він. 

За його словами, вже 30 грудня цей законопроєкт після підпису голови 

Верховної Ради був переданий на підпис Зеленському. "Згідно зі статтею 94 

Конституції України, Зеленський має 15 днів, щоб підписати закон. На жаль, 

досі цей закон не підписано", – констатує співголова фракції. 

Герасимов назвав несправедливим, що громадяни України, які були 

вимушені тікати від російської окупації, не мають права на компенсацію за 

своє втрачене внаслідок війни житло. "Тобто ті, в кого житло зруйноване на 

Київщині, на Сумщині, на Харківщині, на звільненій частині Херсонщини, 

можуть отримати компенсації, а ВПО і мешканці Маріуполя, Бахмута, 

Соледару, Авдіївки, Великої Новосілки, Курахова не можуть", – сказав він. 

"Основний момент – це зафіксувати факт зруйнованого житла для тих 

наших громадян, які покинули свої міста, які зараз окуповані, які є в зоні 

бойових дій. Основна новела цього законопроєкту – щоб була юридична 

фіксація цього факту… Організації, які об’єднують ВПО, чекають підписання 

цього законопроєкту. Люди хочуть зареєструвати свої права на те зруйноване 

житло, яке опинилося в Бахмуті чи на інших окупованих територіях", – 

зазначив народний депутат Микола Величкович. 

Голова ГО "Асоціація молодих ВПО" Аркадій Петросян відзначив, що 

законопроект підтримали десятки громадських організацій, а також Асоціація 

міст України. "Переселенці по всій країні перед другим читанням зібрали 25 

тисяч живих підписів, які тут знаходяться на столі. А після голосування в 
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другому читанні у Верховній Раді за ініціативою Асоціації молодих ВПО 

України була зареєстроване петиція на сайті президента, яка в короткий термін 

набрала необхідних 25 тисяч підписів, і тепер президент зобов’язаний на неї 

відреагувати. Переселенці по всій країні чекають цього рішення", – наголосив 

він. 

 

*** 

 

 

 

17.03.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/vpo-2025-yak-vlasniku-zhitla-pereyti-z-

programi-prihistok-na-subsidiyu-na-orendu-zhitla-50497970.html 

ВПО 2025. Як орендодавцю перейти з програми Прихисток на 

субсидію на оренду житла 

Орендодавець, який безоплатно надавав житло ВПО за програмою 

Прихисток, може за бажанням переселенців перейти на субсидію на найм 

житла. 

Як це зробити — пояснили в Пенсійному фонді. 

Як орендодавцю перейти з програми Прихисток на субсидію на 

оренду житла 

Орендодавці, які надають житло внутрішньо переміщеним особам 

(ВПО), можуть стати учасником експерименту з надання ВПО субсидії на 

оренду житла та отримати компенсацію податку на доходи фізичних осіб або 

єдиного податку та військового збору в разі, якщо вони не отримують 

компенсацію за програмою Прихисток (постанова Кабінету Міністрів України 

від 25.10.2024 № 1225). 

Тобто, щоб стати учасником експерименту з надання ВПО субсидії на 

оренду житла, власнику житлового приміщення, який розміщував ВПО в 

межах програми Прихисток, потрібно: 

 подати до органу Пенсійного фонду України інформацію про 

припинення розміщення внутрішньо переміщених осіб за програмою 

Прихисток; 

 звернутися спільно з ВПО із заявою на субсидію на найм житла та 

укласти договір найму в сервісному центрі Фонду або центрі надання 

адміністративних послуг. 

Важливо знати, що для учасників проєкту (наймача з числа ВПО та 

наймодавця) реалізовано можливість укласти договір найму та подати заяву 

на субсидію на найм житла — онлайн, через портал електронних послуг 

Пенсійного фонду України з використанням електронного підпису, який має 

бути і в наймача, і в наймодавця. 
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*** 

 

17.03.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/viplati-vpo-2025-kudi-zvertatisya-

yakshcho-ne-nadiyshla-dopomoga-novini-ukrajini-50499168.html 

ВПО 2025. Куди звертатися, якщо не надійшли виплати на 

проживання 

Якщо не надійшла допомога на проживання ВПО, то для з’ясування 

причин слід звернутися до органу соціального захисту населення за місцем 

обліку як ВПО. 

Чому слід звертатися саме до органу соціального захисту населення — 

пояснив Юридичний порадник для ВПО. 

Усі причини, чому потрібно звертатися до органу соцзахисту, якщо не 

прийшли виплати ВПО 

1. Органом, уповноваженим на прийняття рішення про призначення, 

відмову у призначенні, припиненні допомоги на проживання ВПО, є 

орган соціального захисту населення. 

2. Безпосереднє нарахування допомоги на проживання здійснюється 

органом соцзахисту населення за місцем обліку як ВПО. 

3. Саме орган соцзахисту отримує результати верифікації даних для 

визначення права внутрішньо переміщеної особи на 

призначення/продовження виплати допомоги, опрацьовує їх і має 

повноваження припинити виплату допомоги, за умови 

невідповідності особи критеріям отримання допомоги. 

4. Орган соціального захисту населення подає до ДПС звітність про 

нараховану (сплачену) допомогу. 

5. Орган соцзахисту веде облік ВПО, які звернулися за призначенням 

допомоги на проживання та несе відповідальність за сформований 

список внутрішньо переміщених осіб та відомості, зазначені у ньому. 

Отже, саме орган соцзахисту є тим єдиним уповноваженим органом, у 

розпорядженні якого є повна інформація про стан справ з виплатою допомоги 

на проживання ВПО. 

При цьому варто знати, що відвідини та дзвінки до ЦНАПу не дадуть 

результату, адже ЦНАП лише приймає заяви як адміністратор послуги. 

Що робити, якщо виплати ВПО не прийшли 

Якщо вам затримують виплату допомоги на проживання, необхідно 

письмово звернутися до органу соціального захисту населення за місцем 

обліку як ВПО з вимогою повідомити причину затримки виплат (назва вашого 

органу соцзахисту вказана у довідці ВПО). 

Водночас не рекомендується уточнювати таку інформацію тільки по 

телефону, бо усні відповіді не мають юридичної сили і, в разі потреби, не 

зможуть бути оскаржені (особливо, коли йдеться про припинення виплат із тієї 

чи іншої підстави). 
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18.03.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/bezoplatne-rozmishchennja-vpo-chi-potribno-

povidomljati-pfu-jakshcho-pereselentsi-vijikhali.html 

Безоплатне розміщення ВПО: чи потрібно повідомляти ПФУ, якщо 

переселенці виїхали 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. 

Громадяни, які розміщують їх безкоштовно, мають право на грошову 

компенсацію від держави. 

В Пенсійному фонді України розповіли, чи потрібно повідомляти, якщо 

переселенці виїхали з місця безкоштовного проживання. 

Там зазначили, що особи, які безоплатно розміщували внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), у день припинення їх розміщення (або зміни 

кількості ВПО) повинні подати до органу Пенсійного фонду України 

повідомлення в паперовій або електронній формі встановленого зразка про 

зміну переліку осіб, розміщених у житловому приміщенні (пункт 18 Порядку 

компенсації витрат за тимчасове розміщення (перебування) внутрішньо 

переміщених осіб, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

19.03.2022 № 333 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 

31.12.2024 № 1544)). 

Компенсація за внутрішньо переміщену особу, яка припинила 

проживання в житловому приміщенні, не надається. При цьому вона 

продовжує надаватися на інших внутрішньо переміщених осіб, які 

проживають у житловому приміщенні. 

 

*** 

 

21.03.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/nimechchina-vidmovlyaeh-u-v%d1%97zdi-

ukra%d1%97nskim-bizhencyam-z-polshhi-polshha-zaklikaeh-zrobiti-zapasi-de-

zdati-nmt-v-polshhi/ 

Німеччина відмовляє у в’їзді українським біженцям з Польщі, Польща 

закликає зробити запаси, де здати НМТ в Польщі 

Як свідчать статистичні дані, більшість іноземців, яким Німеччина 

відмовляє у в’їзді, є біженцями з України. 

З того часу, як Німеччина встановила контроль на кордоні з Польщею, 

до Польщі було повернуто близько 11 тисяч іноземців. 
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Попри те, що після початку повномасштабного вторгнення українці 

теоретично можуть вільно пересуватися в межах ЄС, німецькі прикордонники 

можуть відмовити їм у в’їзді. Причин для відмови є кілька: 

 якщо українці отримали тимчасовий захист в одній із країн 

Європейського Союзу і хочуть в’їхати в Німеччину без попередньої 

згоди; 

 українці не мають усіх необхідних документів для пересування в 

межах Шенгенської зони; 

 відмова влади деякиз земель приймати біженців.  

За інформацією Головного управління федеральної поліції в Потсдамі, 

кількість відмов на в’їзд у 2024 році склала 9369 випадків. Найбільшу кількість 

відмов отримали громадяни України – 4704 особи. Своєю чергою Німеччина 

відмовила у в’їзді 580 афганцям, 470 сирійцям, 377 грузинам і 234 індійцям. 

На цьому тижні заступник міністра внутрішніх справ та адміністрації 

Веслав Леснякевич заявив, що жителям Польщі потрібно мати вдома запаси, 

які допоможуть протриматися 3 дні у разі виникнення кризових ситуацій. 

Заступник зазначив, що такий набір має містити питну воду, необхідні 

медикаменти, засоби гігієни та санітарії, запас продуктів харчування, 

освітлення, яке працюватиме без електромережі, заряджені павербанки, 

транзисторний радіоприймач. 

За словами Леснякевича, цивільна оборона це не лише допомога 

держави, але і обов’язок кожного особисто дбати про свою безпеку і безпеку 

близьких. 

Згідно з наказом Міністерства освіти та науки України, основні сесіі 

НМТ відбудуться з 14 травня по 25 червня 2025 року, додаткові – 14-25 липня 

2025 року. 

Цей наказ також передбачає два етапи реєстрації. Основний етап 

розпочався 6 березня і триватиме до 3 квітня. До 8 квітня учасники зможуть 

внести необхідні зміни в персональних кабінетах, наприклад, змінити 

населений пункт (в Україні або за кордоном) або предмет додаткового блоку. 

З 9 по 14 травня проходитиме додатковий етап реєстрації, коли зможуть 

зареєструватися ті, хто через поважні причини не змогли цього зробити. Такі 

учасники зможуть внести зміни до 19 травня. 

У Польщі НМТ проходитиме за тими ж стандартами, що й в Україні. 

Учасники проходитимуть тестування у спеціально обладнаних тимчасових 

екзаменаційних центрах та під керівництвом підготовлених україномовних 

педагогів. 

У Польщі скласти НМТ можна буде у кількох містах: Варшава, Вроцлав, 

Краків, Люблін, Бидгощ, Домброва Гурнича. 
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*** 

 

20.03.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/03/20/7207656/ 

У Румунії до кінця року продовжили допомогу для частини біженців 

з України 

Румунський уряд продовжив до 31 грудня 2025 року гуманітарну 

підтримку та допомогу людям вразливих категорій, які виїхали із зони 

збройного конфлікту в Україні. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Agerpres. 

На засіданні 20 березня уряд Румунії ухвалив нормативний акт, який до 

кінця року продовжує "надання підтримки та гуманітарної допомоги 

іноземним громадянам або особам без громадянства із зони збройного 

конфлікту в Україні". 

У Румунії заявили, що серед біженців з України були російські шпигуни 

Допомога поширюється на людей, які в'їхали до Румунії до 1 липня 2024 

року та розміщені в місцях для біженців. Зазначається, що виплата 

становитиме 500 леїв ($109) на місяць на одну людину та 1500 леїв ($327) на 

місяць на сім'ю. 

Крім того, підтримка доступна для людей, які мають інвалідність або 

тимчасово непрацездатні, жінок на третьому триместрі вагітності та інших 

вразливих категорій, уточнює Agerpres. 

Окрема постанова уряду Румунії уточнює механізм виплати одноразової 

допомоги для біженців з України, які прибули й отримали посвідку на 

проживання до 1 липня 2024 року. 

Така допомога надається на три місяці поспіль у розмірі 750 леїв на 

місяць на одну людину і 2000 леїв на місяць на сім'ю. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/03/19/7207577/ 

Амстердам відмовляє українським біженцям через брак місць для 

притулку 

Влада Амстердама протягом останніх кількох тижнів змушена 

відмовляти українським біженцям, оскільки в місті для них не вистачає місця. 

Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє NL Times. 

За останні кілька тижнів Амстердам відмовив десяткам українців у 

наданні притулку. Їхнє переселення в інші міста неможливе через те, що по 

всій країні є лише 35 місць для надання притулку, каже місцева влада. 

Представник влади Амстердама Рутгер Грут Вассінк заявив, що таким 

чином "ми відмовляємося від українського народу". 
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За його словами, центральний уряд Нідерландів робить недостатньо для 

того, щоб допомогти муніципалітетам у питанні розміщення українських 

біженців і недавно зменшив суму, яку міська влада отримує на день на 

розміщення одного українця, з 61 до 44 євро. 

Вассінк закликав міністерку притулку та міграції Нідерландів 

Маржолейн Фабер взяла на себе відповідальність за це питання. 

У лютому Фабер говорила, що українці, які працюють в країні, платять 

податки і таким чином "роблять максимальний внесок", повинні отримати 

можливість залишитися в Нідерландах довше. 

Станом на листопад 2024 року в Нідерландах були працевлаштовані 

майже 60% біженців з України. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/dozvillya-karyerni-kluby-kursy-cheskoyi-dlya-

pidlitkiv-propozyciyi-vid-ua-8845807 

Дозвілля, кар’єрні клуби, курси чеської для підлітків: пропозиції від 

“UA Projeсt” 

  “UA Projeсt” — проєкт для дітей та підлітків, у яких є проблеми з 

інтеграцією у чеське суспільство, в кого немає друзів та кого не радує 

оточення. Інтеркультурні асистенти організації від початку повномасштабної 

війни в Україні допомагають юним українцям почувати себе впевнено та 

сміливо дивитись у майбутнє. Спеціалісти проєкту Роксолана Мудрик і 

Кирило Дядик розповіли про напрямки діяльності організації та про підтримку 

української молоді у Чехії. 

— Розкажіть взагалі, що таке “UA Project”? 

Кирило: Ми з чеської асоціації “Streetwork”, так називається наша 

компанія, і ми представляємо “UA Project”. 

— Це один з проєктів асоціації? 

Кирило: Один із проєктів, саме для українців, саме для української 

молоді. Для людей віком від 6 до 26 років, і ми займаємося, і проводимо роботу 

з ними. 

Роксолана: Головна задача — це інтеграція дітей у чеське суспільство. 

Звичайно, що ми ще працюємо і зі старшими, якщо приходять батьки, то ми 

обов’язково ще і їм допоможемо, але наша цільова аудиторія — це 6—26 років. 

— А яким чином ви допоможете батькам молоді, якщо вони до вас 

прийдуть? 

Роксолана: Для початку можемо допомогти розібратися у чеській 

системі, бо це також може бути проблема. Мовний бар’єр — ми 

супроводжуємо людину, якщо вона, наприклад, просто боїться піти до лікаря 

чи не знає, як до нього записатися. 
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Кирило: Також ми проводимо «польову роботу». В Чехії цей концепт 

існує вже понад 30 років, але через повномасштабну війну було ухвалене 

рішення зробити те саме, але для українців. Ми знаходимо нашу цільову 

аудиторію безпосередньо у місцях, де вони проводять свій вільний час. 

— І як це виглядає? 

Роксолана: Так, це інколи виглядає як Свідки Єгови, але ми одразу 

пояснюємо, що ми організація, яка допомагає українцям, ми безкоштовна 

організація. 

— Тобто у парках, скверах, кафе ви підходите до людей і пропонуєте 

свої послуги? А що ви пропонуєте? 

Роксолана: Ми спочатку дивимося, чи вдалий час, щоб підійти, і якщо 

підходимо, то розпитуємо людину. Якщо вона не потребує нашої допомоги, то 

просто даємо контакт, бо будь-що у житті може статися. 

Кирило: Для наших людей це новинка. 

— Наскільки успішною є така робота ваша? Скільки до вас 

звертається людей після того, як ви до них підійшли? 

Роксолана: По-різному, звичайно. За минулий рік було 380 людей — це 

цільова аудиторія 6—26 років. Але, наприклад в мене також були ситуації, 

коли я зустрічала людей, які не підпадають під нашу цільову аудиторію, але я 

знаю, як їм допомогти, то я їм допоможу і не запишу це до бази даних. Ми 

допомагаємо набагато більшій кількості людей. 

— Ось ви підійшли до людини, розповіли, що можете допомогти з 

роботою, а як саме це відбувається? Яким чином ви допомагаєте з 

роботою? Ви пропонуєте курси якісь, які потрібно закінчити, чи дивитесь, 

що вміє людина, і пропонуєте вже якусь роботу? 

Кирило: Це залежить від бекграунду, а також від запитів, тобто якщо ми 

конкретно розмовляємо про роботу, то ми можемо подивитися, де людина 

навчалась. Ми зробимо CV, ми відкриємо сайти разом, це може бути навіть 

просто в терені, можемо у нас в офісі зустрітися, чи просто там на місці 

відкрити — подивитися, допомогти, залежно від навичок, від досвіду людини, 

і таким чином там написати мотиваційний лист. 

Роксолана: Скорегую, бо ми не лише допомагаємо з роботою. В нас є 

серія речей, які ми робимо. Перш за все, це чеські мовні курси для дітей, вони 

безкоштовні, вони відбуваються тричі на тиждень у різних точках Чехії. Також 

в нас є кар’єрні «job-клуби», вони відбуваються раз на тиждень, і на них наша 

цільова аудиторія 6—26 років. Маємо можливість зібратися, приходить 

чеський спеціаліст, який дає відповіді на всі питання. «Польова робота» має 

дуже широкий аспект, що ми можемо зробити: можемо зустрітися з людиною 

і допомогти їй з конкретним запитом (робота, лікар, поїздка до державної 

установи). Якщо ми розуміємо, що запит за межами наших можливостей, то 

ми перенаправляємо до іншої організації. Ми співпрацюємо з різними 

організаціями. Польова робота, кар’єрні клуби, чеські клуби — це ось такі 

основні грані наших задач. 



50 

 

— Я знаю, що у вас проходять просто на вулицях у парках зустрічі з 

підлітками, де ви спілкуєтеся. Про що ви говорите та з якими проблемами 

до вас звертаються підлітки? Бо, наскільки я розумію, зараз в 

українських дітей у Чехії проблем дуже багато, у тому числі і 

психологічних. 

Кирило: Саме це ми і робимо. Ми, крім всього, проводимо ще різні 

заходи, ми використовуємо різні інструменти для того, щоб дізнатися їхні 

потреби. В нас є настільні ігри, а ще м’ячі, теніс, ми проводимо різноманітні 

активні ігри для того, щоб вони змогли знайти друзів, створити своє оточення, 

щоб вони відчували себе більше як вдома. Те, що вони відчувають ізоляцію, 

— це велика проблема, те, що вони нікому тут не потрібні. А таким чином ми 

можемо їх і заохочувати, щоб вони краще тут адаптувалися та інтегрувалися, 

а крім того, познайомилися, дізналися про Чехію щось нове. 

— Куди до вас звертатися? Де вас шукати? 

Кирило: У нашому колективі працює десять інтеркультурних асистентів, 

ми покриваємо понад 20 локацій: Прага-1, Прага-2, Прага-3. Найкращій 

спосіб, як з нами домовитися і де нас знайти, — це написати нам у інстаґрам, 

або просто на сайт — на сайті є наші контакти, — і вже безпосередньо 

домовитись. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/pro-prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-

poprosylo-blyzko-350-tysyach-osib-8845930 

Про продовження тимчасового захисту попросило близько 350 

тисяч осіб 

Такі попередні дані Міністерства внутрішніх справ Чехії. Реєстрація на 

продовження статусу завершилася 15 березня. Хто не встиг, може попросити 

про тимчасовий захист знову з самого початку. 

Станом на кінець дня 16 березня, за даними МВС, у Чехії вважаються 

зареєстрованими майже 400 тисяч осіб із тимчасовим захистом у зв’язку з 

війною Росії проти України — точніше, 399 302 особи. Серед них, власне 

кажучи, не тільки громадяни України: право на отримання тимчасового 

захисту в ЄС мають також деякі іноземці — наприклад, ті, хто мав дозвіл на 

мешкання в Україні. 

Але, як і вважали раніше, число формально зареєстрованих біженців на 

кількадесят тисяч більше від реального — адже дехто повернувся до України 

чи перебрався до інших країн, не знявшись із реєстрації. Тож коли кількість 

тих, хто нині зареєструвався на продовження тимчасового захисту, порахують 

офіційно, кількість зареєстрованих біженців у Чехії відразу впаде тисяч на 50, 

як то було й минулого року. 



51 

 

Через те, що закон Lex Ukrajina 7, який продовжив тимчасовий захист у 

Чехії ще на рік, цього року ухвалили зі значним запізненням, процес реєстрації 

охочих продовжити свій статус почався тільки 11 лютого, а не з початку року, 

як планували. Тож системі онлайн-реєстрації Міністерства внутрішніх справ 

довелося працювати зі збільшеним навантаженням, пише інтернет-видання 

Novinky.cz. 

«Перші кілька днів відвідуваність порталу для іноземців була в кілька 

разів вища, ніж зазвичай», — підтвердила речниця МВС Гана Мала. Але 

досить скоро робота порталу повернулася до норми. 

«На цей момент про продовження тимчасового захисту попросило 

близько 350 тисяч осіб», — додала речниця. За її словами, тепер дані цих 

людей будуть контролюватися, і остаточне число зареєстрованих міністерство 

оприлюднить на початку квітня. 

Тепер усі українці, які подали прохання про продовження онлайн, 

автоматично мають тимчасовий захист до 30 вересня нинішнього року. Після 

того, як вони особисто зайдуть до відділення МВС у заброньований під час 

реєстрації термін і отримають нову візову наклейку, їхній тимчасовий захист 

триватиме до кінця березня 2026 року. 

Не встигли зареєструватися на продовження? Отримайте новий 

тимчасовий захист 

Для тих, хто не встиг зареєструватися до 15 березня, тимчасовий захист 

закінчиться 31 березня. Якщо ці люди все ж хочуть продовжити його ще на 

рік, вони мають знову отримати цей статус, попросивши про нього «з нуля». 

Враховуючи, що нових зареєстрованих тисяч на 50 менше, ніж було дотепер, 

можна припустити, що якась частина біженців дійсно не встигла. 

Але в разі нового отримання тимчасового захисту жодна з переваг 

першого отримання більше не надається. «Наприклад, якщо дана особа раніше 

вже використала законну пільгу в 90 днів оплаченого медичного страхування, 

вона не має права з новою заявою отримати ще 90 днів», — нагадує речниця 

Мала. Те саме стосується й права на оплачене житло — воно надається теж на 

90 днів лише один раз. 

Якщо в Європейському союзі буде ухвалене рішення продовжити 

тимчасовий захист іще на подальший рік, до кінця березня 2027-го, то 

наступного року в Чехії вже не буде такої напруженості, як то було 

нинішнього. Закон Lex Ukrajina 7 передбачає, що надалі тимчасовий захист у 

Чехії буде продовжуватися відповідно до рішень Ради Євросоюзу 

автоматично, без необхідності щороку ухвалювати для цього новий чеський 

закон, як то було дотепер. 

За абсолютною кількістю біженців із України Чехія в Європі на третьому 

місці, після Німеччини й Польщі. А от у перерахунку на кількість власного 

населення Чехія прийняла біженців найбільше в Європі. 
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*** 

 

20.03.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/specdozvil-na-perebuvannya-dlya-bizhenciv-

uryad-shvalyv-postanovu-vymoga-pro-440-8846106 

Спецдозвіл на перебування для біженців: уряд схвалив постанову. 

Вимога про 440 тисяч крон лишилася 

Проєкт постанови, що визначає, зокрема, мінімальний рівень 

матеріальної забезпеченості претендентів на новий статус, зазнавав значної 

критики. Уряд каже: суворі вимоги свідомі, щоб зменшити число охочих. 

Таким чином, завершене формування умов, при виконанні яких люди з 

України з тимчасовим захистом зможуть просити про новий різновид дозволу 

на перебування — спеціальний довгостроковий. Цей дозвіл запроваджений 

ухваленим у лютому законом про засади перебування біженців Lex Ukrajina 7. 

За планами уряду, на нього змогли б претендувати ті біженці, що вже 

добре інтегрувалися в Чехії, економічно самодостатні і планують жити тут і 

далі, незалежно від того, скільки триватиме тимчасовий захист — який 

вочевидь завершиться разом із завершенням війни Росії проти України. «Ми 

хочемо цим кроком підтримати тих, хто знайшов у Чехії роботу, живе тут, 

посилає дітей до школи і хоче жити тут тривалий час. Цей режим полегшить 

їм перехід до права на постійне перебування і надасть їм більші правові 

гарантії. Інші ж, звичайно, можуть і далі користуватися інститутом 

тимчасового захисту», — заявив Віт Ракушан, голова Міністерства внутрішніх 

справ, яке й розробило умови нового статусу. 

Більші гарантії й стабільність — але й більші вимоги 

Власники спеціального дозволу на довготривале перебування 

отримають більші гарантії і стабільність, бо їхнє перебування буде дозволене 

відразу на п’ять років, порівняно зі звичними дозволами на довгострокове 

перебування, що чинні два роки. Крім того, знову ж на відміну від звичайних 

дозволів на довгострокове перебування, новий спецдозвіл буде автоматично 

давати доступ до чеського ринку праці — їм, як і нині особам із тимчасовим 

захистом, не потрібні окремі дозволи на працевлаштування. 

Власників цього спецдозволу також не буде стосуватися обов’язок 

закінчити адаптаційно-інтеграційний курс, що вимагається від іноземців, які 

просять про довгостроковий дозвіл. Але, ще раз наголошує МВС, цей режим 

призначений виключно для осіб, що є економічно самодостатніми і не 

вимагають гуманітарної допомоги держави. 

Вимога доходу в 440 тисяч крон залишилася 

Саме ці два моменти й були предметом урядової постанови, яка 

уточнила визначені законом вимоги. Економічну самодостатність вона 

визначає як дохід за 2024 рік мінімально в сумі 440 тисяч крон на основного 

прохача плюс іще по 110 тисяч на кожного наступного члена родини, що 

подається на новий дозвіл спільно з першим заявником. Ці кошти мають бути 
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належно оподатковані в Чехії — податкова декларація має бути подана не 

пізніше як 2 травня. 

Ці суми були головним предметом критики, яку висловлювали ще під 

час обговорення проєкту цієї постанови. Бо з документа випливає, що 

незалежно від того, чи живе претендент у Празі, чи в малому селі, де 

можливості заробити дуже відмінні, він, відповідно до цього плану, мусить 

заробляти принаймні 36 667 крон на місяць до сплати податків і ще по 9167 

крон на кожну подальшу особу, яка подається разом із ним на новий дозвіл. 

При цьому також не береться до уваги склад домогосподарства, тільки 

кількість людей — чи то буде мати з малою дитиною, за якою потрібен догляд, 

чи двоє дорослих працездатних осіб. 

МВС каже: такі умови встановили спеціально, щоб їх змогли виконати 

не більш як 15—20 відсотків охочих — адже на розгляд більшої кількості заяв 

міністерству не вистачить працівників. Та, за словами експертів, умови 

складені так, щоб їх змогла виконати лише незначна частка біженців (за 

попередніми даними МВС, на продовження тимчасового захисту їх 

зареєструвалося близько 350 тисяч) — значно менша, ніж передбачені урядом 

15—20 відсотків. Як кажуть нині в МВС, умови зможуть виконати лише кілька 

тисяч чи кілька десятків тисяч біженців. 

Натомість певної зміни на краще зазнав інший пункт постанови — про 

незалежність від гуманітарної допомоги. В остаточному варіанті вона буде 

вимагатися протягом шести місяців станом на 31 березня — тобто з 1 жовтня 

2024 року. Перша версія проєкту постанови пропонувала дату 1 липня 2024-

го, але були висловлені застереження, що після перших офіційних 

повідомлень про новий дозвіл, які з’явилися тільки в червні минулого року, 

біженці не мали б досить часу, щоб уже до липня відійти від гуманітарної 

допомоги, аби виконати цю вимогу. 

«Виявляти інтерес» до нового дозволу можна буде з 1 квітня. Повірте 

Постанова також передбачає, що «виявити інтерес» до отримання 

спеціального дозволу можна буде в період від 1 до 30 квітня 2025 року — тобто 

після закінчення реєстрації на продовження тимчасового захисту до весни 

2026 року, що претенденти на спецдозвіл повинні зробити. А онлайн-

реєстрація на отримання спецдозволу має відбутися з 1 вересня до 31 грудня 

2025 року — тобто після отримання в паспорт нової візової наклейки про 

тимчасовий захист до кінця березня 2026-го. 

«Виявити інтерес» до отримання спеціального дозволу можна буде 

онлайн на тому ж Інформаційному порталі для іноземців МВС, де відбувалася 

реєстрація й на продовження тимчасового захисту. Для тих, кому не надійде 

відмова через невідповідність умовам (вони зможуть далі жити в Чехії просто 

з тимчасовим захистом), онлайн-реєстрація на отримання спецдозволу 

відбуватиметься теж на Інформаційному порталі для іноземців. 

Після реєстрації буде необхідно в заброньований час особисто прийти 

до відділення міністерства, щоб оформити біометричний документ — посвідку 

про спеціальний дозвіл на довгострокове перебування у вигляді пластикової 
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картки. Це двоє окремих відвідин — на фотографування і зняття відбитків 

пальців і потім власне на отримання картки. 

Закон визначив суворі умови 

Низку інших умов для того, щоб мати право «виявити інтерес» до 

отримання нового спеціального дозволу, визначив раніше закон. Це, зокрема, 

необхідність станом на 31 березня 2025 року прожити в Чехії з тимчасовим 

захистом принаймні два роки — принаймні з кінця березня 2023 року (ця 

умова не стосується осіб віком до 18 років), неперервно мати протягом цього 

часу належно оплачене медичне страхування і не мати боргів за ним, а також 

мати дійсні документи (закордонний паспорт) принаймні станом на день 

отримання картки-посвідки, не бути судимим у Чехії (довідка про це не 

потрібна особам віком до 15 років), мати самостійно забезпечене житло, 

проживання в якому належно зареєстроване в МВС, економічну незалежність 

і незалежність від отримання гуманітарної допомоги, а для дітей у віці 

шкільного обов’язку потрібне ще й відвідування чеської школи. Родина 

(чоловік із дружиною в оформленому шлюбі чи партнерстві і діти віком до 18 

років; формально це «спільне домогосподарство») зобов’язана подаватися на 

спеціальний дозвіл тільки разом, причому згаданим умовам мають відповідати 

всі члени родини. 

Після завершення цьогорічного першого кола подання заяв на новий 

спецдозвіл уряд Чехії вирішить, чи буде розширювати програму, і оголосить 

наступне коло реєстрації, повідомив речник МВС Адам Резлер. 

І плюси, й мінуси 

Особи, які отримають спеціальний дозвіл на довгострокове перебування, 

матимуть право в подальшому просити й про дозвіл на постійне перебування 

в Чехії — через п’ять років легального проживання в країні. При цьому термін 

цього проживання в статусі тимчасового захисту зараховується в половинному 

обсязі. Наприклад, українець, який прожив у Чехії з тимчасовим захистом два 

роки і отримав новий п’ятирічний дозвіл, матиме право просити про постійний 

дозвіл уже через чотири роки. 

Крім того, в період тривання спецдозволу його власник матиме право 

просити про зміну типу перебування на довгостроковий дозвіл із метою 

возз’єднання родини, навчання чи наукових досліджень, а також на «синю 

карту» (modrá karta) для працевлаштування висококваліфікованого 

працівника. 

Але новий дозвіл несе не тільки переваги, а й деякі невигоди порівняно 

зі звичайними довгостроковими дозволами. Наприклад, його власник не 

матиме права на так звані нестрахові різновиди соціальної допомоги — такі, 

як на «батьківську допомогу» на догляд за наймолодшою дитиною віком до 4 

чи до 3 років, залежно від дати народження, на допомогу на оплату житла чи 

доплати на дитину для родин із низькими доходами. Також він не матиме 

права й на позачергову негайну допомогу, яку можуть просити власники 

тимчасового захисту. 
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Крім того, тоді як працевлаштовані власники нового дозволу є, як 

правило, учасниками публічного медичного страхування, яке оплачує 

працедавець, а за осіб віком до 18 років треба самостійно сплачувати страхові 

внески за тарифами того ж публічного страхування, то дорослі власники 

нового дозволу, які не працюють, будуть зобов’язані укласти договір помітно 

дорожчого комерційного комплексного страхування здоров’я. 

Детальніша інформація про подробиці щодо нового спеціального 

дозволу на довгострокове перебування оприлюднена на сайті Інформаційного 

порталу для іноземців МВС Чехії і на сторінці цього порталу в фейсбуці 

спеціально для українців „Naši Ukrajinci“. 

Від початку повномасштабної війни Росії проти України Чехія надала 

статус тимчасового захисту загалом майже 660 тисячам осіб. Серед країн 

Європейського союзу Чехія має найвищу частку українських біженців у 

перерахунку на кількість власного населення: в грудні минулого року їх було 

близько 36 на кожну тисячу мешканців країни. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3971692-v-ukraini-zareestrovani-

majze-5-miljoniv-vnutrisnih-pereselenciv-sulak.html 

В Україні зареєстровані майже 5 мільйонів внутрішніх переселенців 

- Шуляк 

В Україні наразі офіційно зареєстровано майже 5 мільйонів внутрішньо 

переміщених осіб. 

Таку цифру в телеефірі назвала голова Комітету ВР з питань організації 

державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і 

містобудування Олена Шуляк, повідомляє кореспондент Укрінформу. 

«У нас сьогодні офіційно зареєстровано майже 5 млн людей (внутрішніх 

переселенців – ред.)», - сказала вона. 

У зв’язку з цим депутатка нагадала, що до програми «єВідновлення» ще 

у 2023 році підключилися міжнародні партнери України. 

«Першим був Світовий банк, який почав працювати з компонентом 

програми, що стосувався пошкодженого житла. У 2024 році долучився Банк 

розвитку Ради Європи - вони надавали перші 100 мільйонів євро, і за 

компонентом, який стосувався знищеного житла. До речі, на 2025 рік також 

підписані відповідні угоди, які дозволять ще 100 мільйонів євро 

використовувати для людей, у яких знищено житло, і надавати їм житлові 

сертифікати», - розповіла Шуляк. 

Вона додала, що наприкінці минулого року Мінсоцполітики вирішило 

спрямувати 15 млрд грн, аби підтримати тих переселенців, які залишилися без 

житла. І уточнила, що ці гроші стосуються ВПО, у яких було зруйноване 

житло на підконтрольній території України. 
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Окрім цих осіб, констатувала Шуляк, в Україні є багато переселенців, 

чиє житло залишилося на ТОТ. «Це десятки і десятки тисяч людей, які також 

чекають своєї черги, коли держава запустить етап «єВідновлення», коли 

можна буде отримувати компенсацію за знищене або пошкоджене житло, яке 

залишилося на ТОТ», - резюмувала голова Комітету ВР. 

Як повідомляв Укрінформ, Державна служба зайнятості з початку року 

працевлаштувала 3000 внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3971700-na-pidtrimku-

pereselenciv-aki-zalisilisa-bez-zitla-peredbaceni-19-milardiv-sulak.html 

На підтримку переселенців, які залишилися без житла, передбачені 

₴19 мільярдів - Шуляк 

На підтримку внутрішніх переселенців, які залишилися без житла, 

передбачено виділити щонайменше 19 мільярдів гривень - це без урахування 

допомоги від західних партнерів. 

Про це у телеефірі розповіла голова Комітету ВР із питань організації 

державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і 

містобудування Олена Шуляк, повідомляє кореспондент Укрінформу. 

«Коли Кабмін подав проєкт бюджету, то на держпрограму 

«єВідновлення» взагалі було 0 гривень передбачено. Уже потім включалися 

депутати, ТСК, яка займається правами внутрішньо переміщених осіб, і 

домоглися, що 4 мільярди у бюджеті на 2025 рік було зафіксовано відповідних 

грошей, з яких 1 мільярд гривень – на пошкоджене, і 3 мільярди гривень – на 

зруйноване (житло – ред.). А потім додалося ще 15 мільярдів гривень (від 

Мінсоцполітики – ред.). Тобто, на 2025 рік у нас передбачено 19 мільярдів 

гривень - це щонайменше. І це без грошей від наших західних партнерів», - 

зазначила вона. 

Шуляк нагадала, що наприкінці минулого року у Міністерстві соціальної 

політики знайшли невикористані 15 млрд грн, які було вирішено спрямувати 

на підтримку саме ВПО, які залишилися без житла. 

«І з кінця січня саме ці 15 мільярдів гривень почали працювати, щоб 

люди могли оформлювати житлові сертифікати. Було вже два транші. 

Мінгромад перший транш затвердило у розмірі 4,3 мільярда. І буквально 

днями були ще додаткові 2 мільярди. Що це таке – це 5 тисяч українських 

родин, ВПО, які скористалися можливістю «єВідновлення» і вже оформили 

житлові сертифікати», - вказала голова Комітету ВР. 

За її словами, частина з цих людей вже мають власну домівку: «Майже 

1700 таких сімей обміняли житловий сертифікат безпосередньо або на 

квартиру, або на будиночок, або на будь-яке інше житлове приміщення. Тут 
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держава не обмежує людей, вони самі обирають – і населений пункт, де вони 

хочуть жити». 

Лідерами серед регіонів, де ВПО обирають свою нову домівку, за 

даними Шуляк, є Київська та Харківська області. 

Стосовно Харківщини депутатка пояснила, що є дуже велика кількість 

переселенців саме з цієї області, котрі розглядають її як регіон, де вони будуть 

мати постійну домівку. 

Вона наголосила, що у програмі «єВідновлення» усе відбувається у 

порядку черги: «Тобто, система так прописана, що жоден чиновник не може 

зайти у неї, не може когось перемістити на перше місце, когось - посунути. Це 

відбувається автоматично. Черговість формується, і таким чином люди 

отримують безпосередньо житлові сертифікати». 

Відповідаючи на запитання про можливі корупційні ризики при 

отриманні компенсацій за житло (наприклад, у документах можуть бути 

вказані 10 пошкоджених вікон замість реальних 5), Шуляк пояснила, що у 

відповідних комісіях немає одноосібного прийняття рішення. 

«Там обов’язково ще присутні… представники ГО. І, наприклад, на 

Київщині ми бачили високу їхню активність, де вони долучалися до роботи 

комісій. Були випадки, коли комісія не завжди фіксувала всі порушення – щось 

там недобачили, наприклад. Це людський фактор, він інколи працює не так, як 

потрібно. Але знаємо, що і виправляли (помилку – ред.) – ще раз виходили, 

перевіряли, дійсно фіксували (реальні дані – ред.) і вже потім людина 

отримувала відповідну компенсацію», - підсумувала голова Комітету ВР. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3971968-u-minrozvitku-nazvali-

dva-slahi-verifikacii-vsih-vpo-v-ukraini.html 

У Мінрозвитку назвали два шляхи верифікації всіх ВПО в Україні 

Для визначення місця перебування українських громадян, які залишили 

тимчасово окуповані території необхідно налаштувати процедуру верифікації 

осіб на території України. Це можна зробити двома шляхами. 

Про це у коментарі Укрінформу розповів заступник міністра розвитку 

громад і територій України Олексій Рябікін під час представлення 

аналітичного звіту "Вимушене переміщення за кордон", передає кореспондент 

Укрінформ. 

"Коли мова йде про 2,8 мільйона, мова йде про осіб, які покинули 

тимчасово окуповану територію України. Але ж ми зараз не можемо сказати, 

що от ці 2,8 знаходяться саме на території України. Ми знаємо, що 1,3 

мільйона осіб отримують певні соціальні виплати від Міністерства соціальної 

політики. Швидше за все, що переважна більшість із них, мабуть, перебувають 

на території України. Але чи всі 2,8 мільйона, які покинули тимчасово 
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окуповану територію України перебувають на території України, поки що 

сказати не можемо. Питання верифікації надзвичайно важливе", - заявив 

Рябікін. 

Відповідаючи на питання про те, яким чином визначити реальну 

кількість ВПО в Україні та ідентифікувати місце їх перебування, Рябікін 

звернув уваги на два можливих шляхи. 

"Перший шлях - це ухвалення певної законодавчої рамки. Це певні дії 

Міністерства соцполітики, Міністерства цифрової інформації. Адже реєстр 

просто треба верифікувати. Тобто, перше рішення - верифікувати ту базу 

даних, яка у нас зараз є. Це 4,6 мільйона осіб, (які сьогодні мають статус ВПО 

в Україні - ред.). І, в принципі, із цієї інформації ми вже певним чином 

верифікували ці дані для того, щоб побудувати свої міністерські продукти", - 

заявив Рябікін. 

За його словами, інший шлях потребує фінансування додаткових виплат 

для ВПО. 

"Другий шлях - складніший, тому що він завжди буде потребувати не 

тільки формування якоїсь нормативної бази, але й грошей. Коли держава 

запропонує іншим внутрішньо переміщеним особам, які не мають такої 

довідки, якусь підтримку, вони зможуть зголоситися підтвердити статус 

внутрішнього переміщення", - додав він. 

За його словами, навіть людина, яка виїхала 23 лютого 2022 року з міста 

Києва до Київської області мала право оформити статус внутрішньо 

переміщеної особи. 

"І наразі доки ця людина особисто, не прийде до відповідного органу і 

не напише заяву, щоб зняти з себе цей статус, вона буде визначатися як 

переміщена особа. Насправді, це дуже прикро. При цьому, багато людей, які є 

внутрішньо переміщеними особами, такої довідки не мають. Адже вони не 

чекали евакуації. Вони поїхали кудись. Тому, мені здається, що тут є два 

можливих рішення", - додав він. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3971985-ofis-ombudsmena-ne-

mae-statistiki-sodo-kilkosti-gromadan-aki-povernulisa-v-ukrainu.html 

Офіс омбудсмена не має статистики щодо кількості громадян, які 

повернулися в Україну 

В Офісі Омбудсмана фіксують, що громадяни України продовжують 

виїжджати за кордон. Водночас точної статистики щодо кількості українців, 

які ухвалили рішення повернутись в Україну на постійне місце проживання, 

немає. 

Про це у коментарі Укрінформу повідомила представниця 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Ольга Алтуніна, 
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відповідаючи на питання, чи звертались представники Омбудсмана до урядів 

інших країн, щоб отримати від них статистику щодо кількості українців, які 

отримали прихисток за кордоном. 

"В цьому нема потреби. УВКБ ООН дає цю цифру, і вона кожен місяць 

змінюється. Ми бачимо тенденції, ми бачимо, що наші українці не перестають 

виїжджати за кордон. За минулий рік понад 400 тисяч виїхало додатково. 

Тобто цей процес продовжується.", - заявила Алтуніна. 

Що стосується даних про повернення українців з-за кордону, то 

Представниця Омбудсмана наголошує, що дані Державної прикордонної 

служби про в'їзд громадян до території України відомі. Проте вони не є 

доказом повернення громадян на постійне проживання в Україну, адже 

українські громадяни можуть повертатися тимчасово та знову виїжджати на 

проживання до Польщі, Німеччини чи інших країн. 

"На жаль, (скільки людей повертаються для постійного проживання в 

Україну - ред.) сказати не можна. Зараз прикордонна служба фіксує, що 

людина повернулась, однак невідомо чи це не тимчасове повернення на 

місяць, чи можливо, ця людина знову буде повертатись до приймаючої країни. 

Тому достовірної цифри немає", - додала вона. 

За її словами, останнім часом кількість внутрішньо переміщених осіб в 

Україні не змінилась. 

"Попри те, що росіяни окуповують більше території України, в середині 

країні не збільшується (офіційна статистика громадян з довідками про факт 

внутрішнього переміщення - ред.) кількість ВПО. Є й наказ про збільшення 

кількості територій, які вважаються такими, на яких ведуться активні бойові 

дії. Начебто, у нас мало б бути більше ВПО, а їх більше не стає", - додала вона. 

За словами представниці Омбудсмана, громадяни нерідко не хочуть 

зізнаватись в приймаючих громадах, що вони ВПО. 

"Відбувається внутрішня міграція. Уявіть, майже 900 тисяч ВПО за 

минулий рік мігрували всередині країни. Тобто люди шукають, де дешевше 

житло, де є робота, де кращі умови. Це неприємно визнавати, але є факти 

дискримінації ВПО. І іноді люди виїжджаючи в інший регіон не зізнаються в 

школах, що їх дитина ВПО, щоб дитина не зазнавала дискримінації", - додала 

вона. 

 

*** 

 

17.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/fronti-vidbulosya-mayzhe-100-boyiv-

genshtab-1742224147.html 

Внутрішньо переміщені особи - найбільш активні покупці 

будівельних матеріалів, - дослідження 

У минулому році українці почали купувати менше будівельних 

матеріалів для проведення ремонтів своїх помешкань. Виняток – переселенці, 
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які були змушені залишити свої домівки після початку повномасштабного 

вторгнення і які зараз вже повернулися в Україну. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк, коментуючи результати дослідження споживчих настроїв 

українців у 2024 році, проведеного Deloitte Ukraine. 

Нині ця категорія покупців будматеріалів купує їх вдвічі частіше за 

середньостатистичного українця. 

Так, купівлі будівельних матеріалів та товарів для ремонту в офлайн-

магазинах надають перевагу 58% українців, а онлайн-магазинам – 36% 

українців. Середній чек на одну покупку становить 2326 грн, що на 22% 

більше, ніж торік (1905 грн). Водночас, облаштуванням помешкання почали 

займатися менш активно: частка таких покупок впала на 6% порівнюючи з 

2023 роком. 

Так, половина опитаних Deloitte українців зазначила, що частота 

придбання будівельних матеріалів, товарів для ремонту, будівництва та DIY 

змінилася, якщо порівняти з 2023 роком. Зокрема, 50% заявили, що рідше 

купують в офлайн-магазинах, а 46% – онлайн. 

Водночас, у північному регіоні країни спостерігається зростання як 

офлайн покупок (69% проти 63% у 2023 році), так і онлайн покупок (43% 

проти 31% у 2023 році). Цей регіон виявився єдиним із позитивною 

динамікою, якщо порівняти з минулим роком. А от у центральному регіоні 

спостерігається найбільше падіння купівельної активності під час придбання 

будівельних матеріалів та товарів для дому. Офлайн-купівля знизилася на 18% 

(з 70% у 2023 році до 52% у 2024 році), а онлайн-купівля – на 13% (з 38% у 

2023 році до 25% у 2024 році). 

"Серед українців, які змінили своє місце проживання після 24 лютого 

2022 року, найбільше будівельних матеріалів та товарів для ремонту 

потребують внутрішньо переміщені особи, які повернулися – 79%, і цей 

показник зріс на 10% порівнюючи з попереднім роком. Більше того, вони 

купують удвічі частіше за середньостатистичного українця. Відповідно 

переселенці які ще не повернулися, купують майже втричі рідше", - навела 

дані Шуляк. 

Вона нагадала, що кошти на придбання будматеріалів для ремонту 

домівок, які були пошкоджені внаслідок бойових дій або обстрілів, з травня 

2023 року можна отримати за програмою єВідновлення. Загальна сума 

погоджених виплат у цій категорії станом на початок березня цього року 

складає більше ніж 9 млрд гривень, а більше ніж 4 млрд гривень з цих коштів 

українці вже витратили. 

"4,4% транзакцій – це придбання лісо- і будівельних матеріалів. 

Середній чек – трохи більше 9 тисяч гривень. 10,1% транзакцій – це 

роздрібний продаж скла, фарби, шпалер. Середній чек тут вищий – 25,4 тисячі 

гривень. 9,1% транзакцій – оплата роботи генпідрядників житлового та 
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торгового будівництва. Середній чек у цій категорії – 43,1 тисячі гривень", - 

повідомила Олена Шуляк. 

За її словами, громадяни, які отримують виплати за програмою 

"єВідновлення" на ремонт пошкоджених домівок, можуть самостійно обирати 

як продавця будівельних матеріалів для ремонту, так і компанію-підрядника 

для цього. Втім, обирати можна лише з переліку підприємців, які 

зареєструвалися для цього у програмі. 

"Ні держава, ні орган місцевого самоврядування, ні представник комісії 

не має права вказувати, де купувати будівельні матеріали або в кого замовляти 

будівельні роботи. Будь-яка монополія, будь-яка спроба вказати громадянину, 

у якому магазині купувати будматеріали, – це корупція. Тому в програмі 

"єВідновлення" на сьогодні працюють тисячі підприємств, які пов'язані з 

будівельною сферою і які мають бажання працювати з нею", - пояснила 

нардепка. 

Для таких компаній алгоритм участі доволі простий – компанія 

реєструється у програмі, система її перевіряє по відповідним статистичним 

реєстрам. Це необхідний крок, щоб переконатися, що компанія дійсно 

займається будівельними роботами або будматеріалами, тобто, в неї є 

відповідний КВЕД, де це прописано. 

"Ми розуміємо, що при виборі підрядника можуть бути зловживання, в 

результаті яких люди залишаться без нічого. Тому всі фізичні особи-

підприємці, які хочуть брати участь у "єВідновленні" і які працюють в цій 

сфері, всі юридичні особи незалежно від форми власності, вони це роблять. 

Обрати компанію, якої немає в списку, не можна, однак перелік 

запропонованих компаній, повторюся, наразі дуже широкий – це тисячі 

підприємств", - резюмувала Олена Шуляк. 

 

*** 

 

18.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/dovedetsya-platiti-samim-chehiya-zminila-

1742303375.html 

Доведеться платити самим. Чехія змінила деякі умови для 

українських біженців 

У Чехії нещодавно набув чинності закон Lex Ukraine VII, який вносить 

зміни у сферу медичного страхування для українців, що перебувають під 

тимчасовим захистом. Зокрема, скоротили термін страхових внесків до 90 

днів, які сплачує країна за біженців. 

Про це пише РБК-Україна із посиланням на Інтеграційний центр у Празі 

та Visit Ukraine. 

Що треба знати українцям про зміни 
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Якщо українцю надали тимчасовий захист і особа включена до системи 

державного медичного страхування, то Чехія оплачує страховку з моменту 

надання статусу. 

Якщо статус надали до 10 лютого 2025 року, то країна покриває медичні 

витрати біженця протягом 150 днів. Якщо статус надали після 11 лютого 2025 

року, Чехія вносить страхові внески лише протягом 90 днів. 

Коли цей термін закінчується, українці, віком 18 до 64 років, зобов'язані 

протягом 8 днів повідомити страхову компанію, хто надалі покриватиме 

медичні витрати. 

За чиє страхування платить держава 

Українським пенсіонерам (від 65 років), людям з інвалідністю та дітям, 

які мають статус тимчасового захисту у Чехії, не потрібно подавати жодних 

документів, оскільки за їхнє медичне страхування платить держава. 

Студентам 18-26 років потрібно надати підтвердження про навчання, а 

безробітним особам потрібно підтвердження з уряду праці. 

Особи, що доглядають за дітьми (1 дитина до 7 років або 2 і більше дітей 

до 15 років) повинні надати свідоцтва про народження дітей. 

Якщо українці офіційно працевлаштовані, то за їхнє медичне 

страхування має платити роботодавець. 

Хто має самостійно платити за медичну страховку 

Безробітні біженці, які не стоять на обліку в уряді праці, надалі повинні 

будуть самі платити страхові медичні внески. Також покривати ці виплати 

повинні самозайняті особи і ті, хто не підпадає під жодну з вищезазначених 

категорій. 

Додамо, що у Чехії під тимчасовим захистом перебуває близько 395 

тисяч українців, із них працевлаштовано понад 152 тисячі. 

 

*** 

 

18.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/integratsiyi-vpo-zhitomirska-oblast-

rozroblyae-1742303482.html 

Для інтеграції ВПО Житомирська область розробляє додаткові 

програми: які заходи готують 

У Житомирській області нині проживає більше ніж 60 тисяч українських 

ВПО, що стало одночасно і викликом, і можливістю для економічного 

розвитку регіону. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 
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Наразі в області готують масштабні програми для переселенців, 

орієнтовані на їхнє працевлаштування, підтримку підприємницької діяльності 

серед ВПО, а також заходи для забезпечення соціальних і житлових потреб. 

За її словами, у Житомирській області з початку бойових дій знайшли 

прихисток понад 119 тисяч вимушених переселенців і по факту в області зараз 

проживає майже 63 тисячі переселенців. Найбільша кількість ВПО прибуває з 

Донецької області – 10 тисяч осіб, що становить найбільшу частку серед усіх 

регіонів походження. 

"Понад 15 тисяч осіб - діти, що вказує на необхідність створення умов 

для їхнього навчання та виховання у нових громадах. Особи з інвалідністю 

складають 3 080 осіб, що потребує особливої уваги з боку медичних та 

соціальних служб. Аналіз вікової структури показує, що значна частина ВПО 

є працездатного віку – понад 27 тисяч осіб. Це вказує на потенціал для 

економічного розвитку та інтеграції в місцевий ринок праці. Водночас, майже 

11 тисяч осіб - пенсіонери, що потребує забезпечення належного рівня 

соціального захисту та медичного обслуговування", - повідомила Шуляк. 

Вона наголосила, що у Житомирській області серед основних викликів 

для інтеграції ВПО - забезпечення житлом, доступ до освіти, медичних послуг 

та працевлаштування. Важливим аспектом є інтеграція ВПО у місцеві громади 

та забезпечення їхнього соціального захисту. 

Більшість ВПО, які проживають на території області, потребують 

вирішення житлових питань, матеріальної, соціальної та інших видів 

допомоги. Зокрема ВПО стикаються з проблемами розміщення, забезпеченням 

належних умов проживання, харчування, створення належних умов 

перебування дітей у закладах дошкільної та загальної середньої освіти, 

отримання одягу, доступу до медичних закладів. 

Окреме питання - працевлаштування вимушених переселенців, оскільки 

ВПО мають виклики з пошуком роботи. Тому місцева влада у Житомирській 

області усвідомлює необхідність розробити стратегії, спрямовані на створення 

нових робочих місць, розвиток житлового фонду та поліпшення умов життя 

для переселенців, особливо у сільських та віддалених районах. 

"В області досить активно працює служба зайнятості з підтримки ВПО. 

Велика кількість осіб, які отримали статус безробітного та послуги з 

працевлаштування, вказує на високий рівень потреби в цій допомозі серед 

ВПО. Водночас, існують виклики, такі як недостатня кількість осіб, які беруть 

участь у професійному навчанні та тимчасових роботах. Це вказує на потребу 

у розширенні програм навчання та створенні додаткових можливостей для 

тимчасової зайнятості", - наголосила Шуляк. 

Вона додала, що розширення можливостей працевлаштування для ВПО 

є критично важливою для економічної стабільності та інтеграції в громади. Це 

включає розробку програм з професійної підготовки, перекваліфікації, 

створення нових робочих місць, а також підтримку підприємницької 

діяльності серед ВПО. Важливою є і співпраця з роботодавцями для 
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стимулювання працевлаштування ВПО з компенсацією витрат на оплату 

праці. 

За словами Шуляк, до сильних сторін у політиці інтеграції ВПО місцева 

влада у Житомирській області відносить високу частка ВПО у міських 

громадах та підтримку місцевих громад. Це створює можливості для розвитку 

інфраструктури та економічного зростання завдяки збільшенню населення та 

робочої сили, а також сприяє соціальній згуртованості та інтеграції 

переселенців у місцеве життя. Місцеві ініціативи та підтримка з боку громад 

також відіграють важливу роль у цьому процесі. Водночас, є і слабкі сторони. 

Зокрема, висока залежність від міських центрів. 

"Значна кількість ВПО зосереджена в міських громадах, що створює 

додаткове навантаження на міську інфраструктуру та послуги. Сільські 

громади, які могли б прийняти більше ВПО, потребують розширення своїх 

можливостей для надання належної підтримки переселенцям. Водночас, 

сільські громади Житомирщини стикаються з труднощами в інтеграції ВПО 

через обмежені ресурси та інфраструктуру. Високий рівень смертності та 

міграції з сільських районів також посилює ці проблеми, що потребує 

додаткових заходів підтримки з боку держави та регіональної влади", - 

зауважила Олена Шуляк. 

Вона підкреслила - місцева влада розуміє, що розбудова соціальної 

згуртованості та підвищення рівня соціально-економічного розвитку і 

стійкості територіальних громад є ключовими для успішної інтеграції ВПО. 

Однак, це вимагає розробки програм, що сприятимуть зміцненню зв’язків між 

місцевим населенням та ВПО, розвитку інфраструктури, створенню нових 

робочих місць та залученню інвестицій. Підтримка місцевого бізнесу, 

розвиток освітніх та культурних закладів також сприятимуть підвищенню 

рівня життя в громадах. 

"Для забезпечення права на житло необхідно розробити та впровадити 

програми з будівництва та реконструкції житлового фонду, що буде 

доступний для ВПО. Охорона здоров’я повинна включати доступ до якісних 

медичних послуг, профілактичних програм та психологічної підтримки. 

Соціальний захист має забезпечити фінансову підтримку та доступ до 

соціальних послуг. Для зайнятості та освіти слід створити можливості для 

професійного навчання, підвищення кваліфікації та працевлаштування, а 

також забезпечити доступ до шкіл та інших освітніх закладів для дітей ВПО. 

Як бачимо, викликів немало", - констатувала Олена Шуляк. 
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*** 

 

18.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pilgi-vpo-2025-rotsi-ka-dopomoga-

peredbachena-1742311562.html 

Пільги для ВПО у 2025 році: яка допомога передбачена дітям-

переселенцям 

Діти зі статусом ВПО можуть отримати допомогу від держави. Йдеться 

не лише про матеріальну підтримку, але й про інші види допомоги. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на пресцентр 

Національної соціальної сервісної служби України. 

Як зазначається, держава надає підтримку дітям і студентам, які є 

внутрішньо переміщеними особами, гарантуючи їм право на пільги під час 

навчання. 

Так, діти зі статусом ВПО мають право на першочергове зарахування до 

дитячих садочків та шкіл. Також держава забезпечує безкоштовне харчування 

у закладах освіти для дітей-переселенців. Для отримання детальної інформації 

про наявні пільги батькам варто звернутися до адміністрації навчального 

закладу. 

Також в Україні діє державна підтримка у вигляді повної оплати за 

навчання для здобуття професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої освіти. Кошти надаються з загального державного фонду або 

місцевих бюджетів у разі зарахування на місця державного (регіонального) 

замовлення. 

Студенти-переселенці вказаних навчальних закладів мають право на 

соціальну стипендію, безкоштовне харчування, пільгове або безкоштовне 

проживання у гуртожитках. 

Крім того, діти-переселенці в Україні можуть поїхати на безкоштовний 

відпочинок та оздоровлення. В уряді радять для детальнішої інформації 

звертатися до представників органів місцевого самоврядування, профспілок 

або благодійних організацій за місцем проживання. 

 

*** 

 

22.03.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/vidchuvayu-provinu-bo-bezpetsi-k-diti-

dolayut-1742646094.html 

"Відчуваю провину, бо я в безпеці". Як діти долають психологічні 

виклики війни 

"Відчуваю провину, бо я в безпеці, а друзі – серед дронів і ракет", – 

кажуть українські діти, чиї родини виїхали за кордон через війну. В Європі 

зареєстровано понад 6 млн біженців з України, переважно жінки з дітьми. А  
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Україні – понад 4 млн ВПО. За якою допомогою вони звертаються, РБК-

Україна розповідає Ксенія Журба, психологиня фонду "Голоси дітей". Вона 

сама двічі змушена була виїздити з Донеччини: у 2014 та 2022 роках. 

У 2014 році Ксенія Журба виїжджала зі Слов’янська у безпечну частину 

України до родичів, а після деокупації міста повернулася. У 2022-му їй 

довелося залишати дім вдруге. 

"Усі ці роки ми постійно чули, що рано чи пізно росіяни повернуться", – 

каже психологиня. Нині Ксенія з двома дітьми живе у Німеччині і працює на 

онлайн-лінії психологічної допомоги. 

"Дітей може хвилювати, що вони, перебуваючи у безпеці, не 

переживають того ж, що інші – ті, хто чує обстріли або іншим чином має 

загрозу від війни. Для них це ніби покинути тих, хто залишився під 

обстрілами. У таких випадках кажу: звісно, шкода, що є ті, які залишаються в 

небезпеці. Але важливо, щоб якомога більше людей перебувало у безпеці", – 

розповідає вона. 

Почути свої емоції: як подолати тривогу 

На початку евакуації родина Ксенії не мала чіткого плану – куди і як 

надовго їхати. Хотіли просто дістатися до кордону, у більш безпечні райони. 

Але навіть тоді робота психологині не припинялася. Ксенія допомагала онлайн 

іншим у готелі, в коридорах, між поверхами – скрізь, де могла. 

"З професійної точки зору можна почути: для розмови має бути окреме 

приміщення, де можна усамітнитись. Тоді все це не діяло. Люди дзвонили і з 

бомбосховищ, і під час обстрілів. Хтось сидів у цей час у ванній кімнаті", – 

згадує вона. 

Сама фахівець весь час була на зв’язку і казала їм: "не важливо, де ви 

зараз, головне – щоб ми могли поговорити". 

"Найчастіше люди просто потребували бути прийнятими, почутими в 

емоціях, які тоді проживали. Ми пропрацьовували з ними стабілізаційні 

техніки: є спеціальні дихальні вправи, які сприяють заспокоєнню та 

заземленню", – каже співрозмовниця. 

Наприклад, це глибоке вдихання через ніс і видихання через рот – так 

задіюється діафрагма. Або ж техніка "4-7-8": треба повільно вдихнути, 

порахувавши до чотирьох, видихнути, порахувавши до семи, і затримати 

дихання на 8 секунд. Ця техніка може допомогти при нападах паніки або 

безсонні. 

Ксенія згадує, що на початку повномасштабної війни багато людей мали 

гостру реакцію на стрес, яка могла проявлятись фізично – коли людину 

"трусить" або починаються складнощі у мовленні. Це природня реакція, при 

якій можуть допомогти ті ж техніки стабілізації. Зараз таких станів менше – 

психіка адаптується до нових умов. 

Втрачання орієнтирів майбутнього 

Серед тих, кому Ксенія допомагає, вона дедалі більше помічає тих, хто 

має накопичений стрес: у людей вичерпуються внутрішні ресурси і з’являється 

хворобливість, напруга, агресія, апатія, тривога за майбутнє. 
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Багато людей починає усвідомлювати, що їхні сподівання про швидке 

повернення додому не справдилися – минуло вже три роки повномасштабної 

війни. Вони втрачають орієнтири у майбутньому – можливість, на яку чекали, 

стає дедалі більш невизначеною. 

Водночас тепер українцям, які опинилися за кордоном, треба глибше 

адаптовуватися у нових місцях та колективах – підсвідомо, можливо, робити 

їм цього не хотілося саме через бажання швидше повернутися додому. 

"Останнім часом помічаю також більше звернень від релігійних людей. 

Якщо раніше більше панувало переконання, що лише "духовенство 

допоможе", то зараз віруючі розмежовують свої запити, обирають психологію 

на додаток до духовної підтримки, яку можуть отримувати – це цікава 

тенденція", – наводить вона приклад. 

Також серед популярних запитів – люди можуть не розуміти власних 

реакцій. 

"Здавалося б, скільки всього вже про це написано – про реакції на стрес, 

які вони можуть бути – все одно з цим ще треба працювати, – зауважує 

психологиня, – Люди можуть лякатися, не розуміти себе. Росіяни 

продовжують руйнувати міста, з цим пов’язані не менш складні емоції, ніж на 

початку повномасштабної війни. Ще вчора чиєсь житло було ціле і люди 

вірили, що повернуться – а сьогодні його немає, немає куди повертатися". 

Також багато українських дітей продовжують вчитися у двох школах 

одночасно – українській і місцевій, "тягнуть" дві програми одночасно, одна з 

яких – іноземною мовою. При цьому діти перебувають у постійній 

невизначеності: не знають, коли вдасться повернутися в Україну, аби вступити 

в університет – і чи це буде можливим, навіщо їм дві школи. 

Іноді підлітки наважуються повертатися додому самостійно для 

навчання у вишах, коли решта родини лишається в евакуації. Але і це непросто 

для них: 

"Діти перебувають вдома, але не мають відчуття дому. Бо воно пов’язане 

з родиною, якої немає поруч", – відзначає фахівчиня. 

Українські діти за кордоном часто сумують і тужать за домом, 

розповідає Ксенія. Їм складно адаптуватися у нових середовищах і колективах, 

іноді вони відчувають, що не можуть досягти таких же результатів у навчанні, 

як удома, через мовний бар’єр. 

Ксенія радить батькам говорити із ними про право на смуток та інші 

негативні емоції, пов’язані з евакуацією. Також важливо намагатися відновити 

буденність, стабільний розклад і наповненість дня – і вже тоді поступово 

пробувати щось нове у новому для дитини місті чи країні. 

Навіть її 5-річний син, який на момент евакуації був малюком, пам’ятає, 

які іграшки лишилися вдома, у Слов’янську. 

"Крокодил, конструктор, лего… Він пам’ятає, хто і що йому подарував, 

і час від часу питає: а вони там ще є?. Іноді починає спогади зі слів: “Коли я 

був маленьким в Україні…", – каже психологиня. 
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І додає: іноді дорослі думають, що якщо дитина під час травматичних 

подій, обстрілів, евакуації тощо була маленькою, то менше про них 

пам’ятатиме, і переживатиме цей досвід легше. 

Але з особистого досвіду свого сина Ксенія знає, що це не завжди так. 

Вона пояснює: те, що він пам’ятає про свої іграшки, про життя в Україні – це 

його ступінь проживання втрати. 

Він, можливо, не може усвідомити вповні втрату дому, але від цього 

його емоції не стають менш важливими чи простішими: "Коли син питає мене 

про це, я кажу, що його іграшки досі там. Ми не знаємо, скільки вони самотньо 

лежатимуть у замкненій квартирі, але якщо буде можливість їх забрати – ми 

це зробимо". 

16-річна донька Ксенії досі прагне повернутися в Україну. Нещодавно 

вона разом з друзями знайшла колишніх однокласників та зробила з ними 

онлайн-зустріч. 

Зміни в дітях після онлайн-допомоги 

Зміни у дітей, які з’являються після роботи з психологом, можуть бути 

на позір невеликими, але вони важливі. Хтось почав спати сам, хтось перестав 

тремтіти під час тривоги, менше плаче. Хтось почав обійматися, дає взяти себе 

за руку; вперше самостійно йде до школи чи навпаки – залишається сам удома, 

поки дорослі йдуть у магазин. 

Часто дорослі говорять, що дитина стала більше ділитися тим, що 

відбувається у неї в житті. Одна з маленьких клієнток Ксенії, Ірма, сказала 

психологині про це так: "Ти передаєш мені свої знання". 

"Загалом діти починають більше комунікувати, розпитувати, 

розповідати про себе, – додає психологиня. – Більше говорять про свої 

потреби, звертаються з проханнями. Важливо, коли діти приходять до цієї 

цінності – відчувати когось поряд, проводити час із близькими. Коли замість 

комп’ютерних ігор обирають, наприклад, настолки, і просять дорослих 

пограти разом". 

Діти, яким фахівчиня допомагала впоратися з почуттям провини через 

перебування у безпеці, намагалися допомагати Україні – донатили кишенькові 

гроші, робили окопні свічки для військових: 

"Активність підлітків і дітей мене вражала. Їм не страшно взяти зброю 

до рук, але страшно втратити того, хто буде в цей момент поряд. І ці тенденції 

продовжуються. Зараз ми багато говоримо про те, що на фронті гинуть 

найкращі, цвіт нації. Але та молодь, яка підростає зараз – вона така ж. Ці 

поклики є і в молодшому поколінні", – ділиться Ксенія. 

Як працює безкоштовна психологічна лінія онлайн 

Люди звертається по психологічну допомогу до за номером 0800 210 106 

з України або у месенджерах за номером +380991985795 – з-за кордону. Далі 

запити надходять у спеціальну CRM-систему. 

До психологів онлайн-лінії потрапляють запити, погоджені 

адміністративною командою, а далі вони розподіляють їх між собою 
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відповідно до власної спеціалізації та досвіду. Ксенія обирає серед запитів ті, 

з якими буде працювати. Після цього узгоджує з людьми час. 

"Часто у нас можуть бути різні часові пояси, – розповідає психологиня. 

– Я не можу стежити за кожним, тому ми завжди призначаємо зустрічі за 

українським часом. І це своєрідний символічний момент прив’язки до 

України, до відчуття себе українцем". 

 

*** 

 

19.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/vidmova-dlya-vpo-groshah-za-vtrachene-zhitlo-

chomu-tak-mozhe_n2779543 

Чому ВПО можуть відмовити у грошах за втрачене житло 

У 2025 році внутрішньо переміщені особи можуть отримати 

компенсацію за втрачене житло. Однак є випадки, коли ВПО можуть 

відмовити у коштах. 

Що робити ВПО, якщо відмовляють у коштах за втрачене житло 

Важливою умовою є те, що було знищено єдину житлову нерухомість, 

пише 24 Канал з посиланням на голову Спеціальної комісії з питань захисту 

ВПО Павла Фролова. 

«Як відомо, головною умовою отримання компенсації за єВідновленням 

для ВПО є те, що знищене житло було єдиним, що підтверджується 

інформацією з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно (ДРРП)», 

– наголосив Фролов. 

Однак до запуску у 2013 році ДРРП протягом 2002-2012 років 

функціонував Реєстр прав власності на нерухоме майно (РПВН). Станом на 

сьогодні він є архівною складовою реєстру. 

Тому через недосконалий механізм переходу з одного реєстра на інший, 

процес міг призвести до дублювання відомостей та наявності суперечливої 

інформації щодо суб’єктів права власності на один і той же об’єкт 

нерухомості. 

Тобто через непогашений запис у РПВН система може відмовити у 

бронюванні коштів за сертифікатом єВідновлення. У зоні ризику перебувають 

ВПО, які відповідають таким критеріям: 

 набули право власності на житло з 2002 по 2012 роки; 

 потім у період з 2013 по 2018 роки відчужували це майно. 
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*** 

 

20.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/ukrayinski-bizhentsi-niderlandah-chomu-yih-

bilshe-ne-zmozhut_n2779994 

Одна з країн ЄС більше не може приймати українців: чому біженцям 

відмовляють у прихистку 

Муніципалітети Нідерландів змушені відмовляти українським біженцям 

в наданні притулку. Причиною є брак місць для розміщення. 

Одна з країн більше не може приймати українців 

Подібні муніципальні центри для розміщення українців уже кілька 

місяців переповнені, пише 24 Канал з посиланням на NOS. 

Через це асоціація муніципалітетів у Нідерландах (VNG) нещодавно 

надіслала стурбований лист прем'єр-міністру країни. Водночас мерії чотирьох 

найбільших міст звернулися до Міністерства у справах притулку та міграції з 

проханням вжити відповідних заходів щодо ситуації. Також ця ситуація 

непокоїть Раду у справах біженців Нідерландів та муніципалітет Амстердама. 

«Цього тижня нам довелося відправити десятки людей без місця для 

проживання в Амстердамі, як і минулого тижня. Перенаправлення до 

притулків в інших містах неможливе, оскільки по всій країні наразі 

залишилося менше ніж 35 вільних місць, а рівень заповненості становить 99,8 

відсотка», — розповідає Гроот Васінк, радник амстердамського 

муніципалітету. 

Станом на зараз в Нідерландах зареєстровано 120 820 українців. З них 

93 770 перебувають у муніципальних центрах для біженців. 

Коефіцієнт заповненості муніципальних центрів уже кілька місяців 

становить майже 100%. 

Що планують з цим робити Нідерланди 

Так муніципалітети написали листа до Палати представників, в якому 

зазначили, що відчувають "малу підтримку з боку уряду" і критикують, на 

їхню думку, занадто низьку компенсацію за розміщення біженців. Це 

призводить до того, "що муніципалітети побоюються відкривати нові 

притулки", про що зазначає Асоціація муніципалітетів Нідерландів (VNG). 

Асоціація також вважає, що через "непевну геополітичну ситуацію" кількість 

українців у Нідерландах може ще збільшитися. 

Зокрема українці, які втекли від війни у своїй країні, підпадають під дію 

Європейської Директиви про тимчасовий захист (RTB). Тому мають право на 

проживання та освіту в Нідерландах. 

Ця директива діє до 4 березня 2026 року. Муніципалітети зобов’язані 

надавати притулок відповідно до своїх можливостей та розмірів і отримують 

на це певну суму на кожного біженця. 

Однак понад 27 000 зареєстрованих в Нідерландах українців не 

перебувають у муніципальних притулках. Вони орендують житло самостійно 
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або проживають у друзів чи приймаючих сімей. Однак вони не мають права на 

такі аспекти проживання: 

 медичну допомогу; 

 освіту; 

 соціальні виплати. 

Компенсація, яку муніципалітети отримують за одне місце в притулку, з 

початку року зменшилася з 61 до 44 євро на день. Через це для менших 

муніципалітетів практично неможливо створити нові притулки, не 

витрачаючи на це власні кошти. 

Так у трьох чвертей муніципалітетів реальні витрати на одне місце 

становлять від 55 до 60 євро на день. Наприклад, ля міста Гаага це означає 

дефіцит у 4 мільйони євро на рік. 

Гроот Васінк каже, що Амстердам до недавнього часу ще намагався "по-

ван-дер-Бургськи" розміщувати українців у інших муніципалітетах. Але з 5 

березня це стало практично неможливим, бо більше ніде немає вільних місць. 

Палата представників проведе дебати щодо розміщення українців. 

 

*** 

 

20.03.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/yak-dodati-stazh-roboti-za-kordonom-do-pensiyi-

24_n2780170 

Як враховують закордонний стаж при призначенні пенсії 

Українці, які виїхали за кордон під час війни і працювали там, можуть 

включити цей стаж до свого загального страхового стажу для пенсії. Україна 

має угоди з низкою країн, які дозволяють враховувати закордонний трудовий 

стаж. 

Як зараховується стаж, набутий за кордоном 

Таке право регулюється законом №3674-ІХ, що набрав чинності у квітні 

2024 року. Закон уточнює порядок обчислення страхового стажу для тих, хто 

працював за кордоном, передає 24 Канал. 

Однією з новацій є стаття 24-1, яка дозволяє зараховувати трудовий стаж 

роботи за кордоном, якщо між Україною та країною є відповідна міжнародна 

угода. 

У законі визначені чіткі умови, за яких періоди роботи за кордоном 

можуть бути зараховані до страхового стажу. Для цього документи, що 

підтверджують трудову діяльність, повинні бути легалізовані, якщо інше не 

передбачено міжнародними угодами. 

З яких країн стаж зараховується до пенсії 

Вони повинні бути видані компетентними органами іноземних держав 

та перекладені українською мовою, з відповідним засвідченням, якщо угоди 

не передбачають спрощену процедуру. 
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За даними Пенсійного фонду України, українці, які працювали в Естонії, 

Болгарії, Іспанії, Латвії, Литві, Польщі, Португалії, Словаччині, Чехії, 

Молдові, Грузії, Азербайджані, Монголії, Румунії та Угорщині, можуть 

отримати зарахування закордонного стажу для пенсії. 

 

*** 

 

23.03.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/118921-u-xarkovi-rozpovili-pro-situatsiju-z-

pereselentsjami 

Харків готовий приймати переселенців: у місті є вільні місця для 

розміщення ВПО 

У Харкові проживає близько 12 тисяч евакуйованих людей. Місць для 

розташування ВПО вистачає та, у випадку необхідності, є можливість 

збільшити їх кількість. 

Про це в етері національного телемарафону розповів начальник 

Харківської ОВА Олег Синєгубов. 

“Два принципово важливі населені пункти для нас – це Кіндрашівська і 

Великобурлуцька громади. У нас була мета вивезти більше 300 сімей із дітьми, 

по Великобурлуцькому в принципі ми таке завдання вже виконали. По 

Кіндрашівському ще залишається 36 сімей, проводимо комунікацію і 

проводимо подальшу евакуацію. Це для нас необхідність, тому що ворог ці 

населені пункти продовжує обстрілювати, в тому числі керованими 

авіабомбами”, – зазначив Синєгубов. 

На запитання ведучої – чи вистачає у Харкові місць для переселенців, 

посадовець відповів: 

“У місті Харків у нас проживає близько 12 тисяч евакуйованих людей. 

Всього 76 місць визначені під такі потреби по всій території нашої області. 

Крім того, якщо люди захочуть виїхати за межі Харкова, за межі Харківської 

області, ми так само зможемо організувати безкоштовну логістику через 

наших вже партнерів – «Укрзалізницю». Крім того, у нас зарезервовані ще 

місця по самому місту Харків. І, у випадку необхідності, ми можемо до трьох 

тисяч їх, – фактично, досить оперативно збільшити". 

 

*** 

 

19.03.2025 

ЛІГАБізнесІнформ 

https://biz.liga.net/ua/all/all/novosti/kilkist-ukrainskykh-bizhentsiv-

zrostaie-i-chastka-cholovikiv-sered-nykh-tezh-doslidzhennia 

Кількість українських біженців зростає і частка чоловіків серед них 

теж – дослідження 
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Частка чоловіків серед українських біженців зросла до 27%, що на 9 в.п. 

більше, ніж на початку 2024 року. Жінки все ще становлять найбільшу групу 

– 44% 

Станом на листопад 2024 року кількість українців, які через війну 

залишили країну, сягнула 5,2 млн осіб. Це на 300 000 більше, ніж було на 

початку року, повідомляє Центр економічної стратегії (ЦЕС), посилаючись на 

дані агентства Info Sapiens та відкриті джерела. 

За даними дослідження, 3,7 млн українців виїхали через західні кордони, 

ще близько 200 000 – транзитом через Росію або Білорусь до Європи. Крім 

того, за оцінками ООН, приблизно 1,3 млн громадян України стали біженцями 

у РФ або Білорусі. 

Змінюється і демографічний склад переселенців. Хоча жінки 

залишаються найчисельнішою групою (44%), частка дорослих чоловіків серед 

українських біженців зросла до 27%, що на 9 відсоткових пунктів більше, ніж 

у січні 2024 року. 

"Найбільша група серед біженців – це жінки віком 35-44 роки, але лише 

половина з них виїхала за кордон із дітьми", – зазначає Гліб Вишлінський, 

виконавчий директор Центру економічної стратегії. 

Чи планують українці повертатися 

Опитування показують, що все менше українців розглядають 

повернення на батьківщину. Якщо в грудні 2022 року таких було 74%, то у 

січні 2024 року – 52%, а зараз – лише 43%. 

Серед головних факторів, які впливають на рішення про повернення: 

 53% – закінчення війни та відновлення авіасполучення; 

 46% – покращення рівня життя в Україні (освіта, медицина, боротьба 

з корупцією); 

 33% – можливість знайти добре оплачувану роботу; 

 31% – припинення бойових дій та повітряних ударів у місті, куди 

планують повернутися; 

 24% – припинення бойових дій у рідному регіоні. 

Які ризики для економіки 

За прогнозами ЦЕС, навіть після завершення війни за кордоном можуть 

залишитися від 1,7 до 2,7 млн українців. Це може коштувати економіці країни 

від 5,1% до 7,8% ВВП щорічно через зниження робочої сили та споживання. 

Значна частина біженців – це працездатне населення, і їх повернення є 

критично важливим для відновлення економіки. Однак, як зауважує 

Вишлінський, частина українців, які виїхали після повномасштабного 

вторгнення, планували еміграцію ще до війни.  

Що може зробити уряд 

Для стимулювання повернення громадян ЦЕС рекомендує владі: 

 сприяти свободі пересування в ЄС на рівних умовах із громадянами 

Євросоюзу;  

 розширювати співпрацю з європейськими країнами щодо 

повернення громадян після війни; 
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 підтримувати людей із постраждалих регіонів під час відбудови; 

 посилювати комунікацію з українцями за кордоном через 

дипломатичні місії; 

 спрощувати реінтеграцію дітей у школи та вступ до українських 

університетів. 

 

 

Регіональні 

18.03.2025 

Суспільне Черкаси 

https://suspilne.media/cherkasy/973035-platiti-lise-za-komunalku-v-

gurtozitku-na-cerkasini-pidgotuvali-zitlo-dla-pereselenciv/ 

Платити лише за комуналку — в гуртожитку на Черкащині 

підготували житло для переселенців Ексклюзивно 

У Чигирині на Черкащині в гуртожитку місцевого коледжу відкрили 

відремонтований блок, де можна розмістити 12 переселенців. Там вони 

зможуть жити безоплатно та безстроково. 

Ремонт тривав два місяці та фінансувався міжнародною організацією 

Sebastopol World Friends, на нього спрямували 800 тисяч гривень, розповів 

Суспільному директор закладу Юрій Поліщук. 

За словами пана Юрія, попереду — оновлення ще 11 блоків, де зможуть 

розмістити 110 людей. 

Одна тримісна, інша — для проживання вдвох. Такі кімнати підготували 

для переселенців, розповіла місцева жителька, волонтерка Світлана 

Пилипенко. 

"Щодо кімнати, яка розрахована на двох, то якщо в сім’ї є дитина, можна 

поставити ще й маленьке ліжко", — додала вона. 

У кожному "крилі" є власний душ та санвузол, а от кухня — спільна. 

Ремонт одного блоку, а це чотири кімнати, обійшовся у 800 тисяч 

гривень. Ці кошти надала міжнародна організація Sebastopol World Friends з 

Каліфорнії, розповіла Світлана Пилипенко. Саме до неї вона звернулася за 

допомогою в облаштуванні житла для переселенців: 

"Спочатку нам допомогли зробити дах, а після даху ми можемо тепер 

рухатись далі: відновити кімнати, блоки. Уже відновили перший блок, а 

наступний блок у нас буде навпроти". 

У цих кімнатах вже можна жити, тож чекають охочих на поселення. Для 

цього потрібно звернутися до керівника коледжу, в гуртожитку якого 

облаштовують житло. Директор Юрій Поліщук пояснив: приміщення 

розраховане на 250 людей. Нині в ньому мешкають пів сотні студентів і 

стільки ж переселенців, тоді як інші місця залишаються вільними: 

"Наразі в нас третя частина гуртожитку вільна, п'ятий поверх взагалі не 

заселений, бо через затікання ці кімнати прийшли в непридатний стан". 
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Більше студентів для поселення немає, тож готові розмістити 

переселенців, додав директор. Однак це зможуть зробити лише після ремонту 

решти 11 блоків. Бо нині вони перебувають у незадовільному стані: 

"Обсипалась не лише штукатурка, а й навіть те, що зроблене з дерева. 

Підлягали заміні вікна, двері, та все потрібно було міняти". 

Зі слів Юрія Поліщука, грошей з переселенців не братимуть: 

"Переселенці в нас живуть безоплатно, ми не нараховуємо їм ніякої 

орендної плати. Але вони сплачують компенсацію за використані комунальні 

послуги. У часі проживання люди не обмежені, ми обіцяємо всім 

продовжувати договори на використання житла скільки їм буде потрібно". 

Алла Агафонова із Миколаївщини живе в гуртожитку три роки. Попри 

те, що її власний будинок цілий, повертатися додому поки не планує: 

"У гуртожитку мене прийняли так, як рідні люди. Я тоді була в такому 

шоці, в такому стані. Цей переляк залишиться на все життя. Ну уявіть, думаєш 

їхати чи не їхати, чи повернешся, чи ні. А тут хоч не стріляють і тиша була. 

Чоловік захворів, нам немає як повернутись: по-перше, його не можна 

транспортувати, а по-друге, там немає потрібних лікарів", — розповіла 

переселенка. 

Місто-побратим Себастопол (США) надав Чигирину два мільйони 300 

тисяч гривень допомоги. Розподілом фінансів займається Ротарі Клуб 

"Черкаси Центр". 

"Донори мусять довірити комусь кошти і кошти мають піти по тому 

проєкту, який запланований. Одне з найважливіших питань для переселенців 

— це житло: щоб було де жити, де приготувати поїсти, відпочити і відчувати 

себе звичайними людьми", — зазначив президент організації Сергій Подолян. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Суспільне Кропивницький 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/974325-gromada-na-kirovogradsini-

otrimala-ponad-600-tisac-dolariv-na-remont-gurtozitku-dla-pereselenciv/ 

Громада на Кіровоградщині отримала понад 600 тисяч доларів на 

ремонт гуртожитку для переселенців 

Світловодська громада Олександрійського району Кіровоградської 

області отримала понад 600 тисяч доларів від Міжнародної фінансової 

корпорації IFC на ремонт гуртожитку для переселенців. Там планують 

поселити 143 людини. 

Про це Суспільному розповів міський голова Світловодська Андрій 

Маліцький. 

За його інформацією, це перший транш на капітальний ремонт третього 

блоку гуртожитку. Сума становить 604 мільйони 800 тисяч доларів США 

(майже 26,4 мільйона гривень – ред.). 
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"Для старту робіт потрібне співфінансування з місцевого бюджету у 

розмірі майже 1,7 мільйона гривень. Ці гроші вже закладені в проєкт бюджету 

громади на 2025 рік, тому рішення залежить лише від депутатського корпусу. 

Адже на засіданні 14 березня було недостатньо кворуму для сесії, а 28 лютого 

депутати проголосували тільки за земельні питання, так і не ухваливши 

бюджет". 

За даними Андрія Маліцького, через затримки з ухваленням бюджету у 

2024 році Світловодська громада втратила можливість реконструювати за 

гроші інвесторів перший блок гуртожитку, вартість проєкту якого складає 24 

мільйони. 

Загальна вартість проєкту третього блоку – 37 мільйонів гривень (понад 

86 тисяч доларів). 

"Якщо й цього разу депутати не ухвалять бюджет на 2025 рік, то є ризик, 

що треій блок також залишиться без ремонту". 

Начальник управління житлово-комунального господарства Віктор 

Самоляк сказав Суспільному, що після ремонту у світловодському гуртожитку 

планують поселити майже 250 переселенців. Для цього там мають 

реконструювати 34 квартири й відремонтувати 64 кімнати. Нині приміщення 

без електрики, водопостачання й опалення, вікна без скла, бетонні стіни. 

Зі слів Андрія Маліцького, у Світловодській громаді зареєстровані 

майже вісім тисяч переселенців, проживають п'ять тисяч. 

 

*** 

 

19.03.2025 

Суспільне Львів 

https://suspilne.media/lviv/974339-subsidia-na-orendu-zitla-dla-

pereselenciv-na-lvivsini-so-vidomo/ 

Субсидія на оренду житла для переселенців на Львівщині: що відомо 

За понад місяць п'ять звернень щодо субсидії на оренду житла для 

переселенців зареєстрували на Львівщині. Про це розповіла заступниця голови 

Львівської обласної військової адміністрації Христина Замула. 

Більше про субсидії — в матеріалі Суспільного. 

Наприкінці січня 2025 року в Україні експериментально ввели нову 

субсидію для переселенців. Ті, хто вимушено покинув своє житло через війну, 

можуть отримати підтримку на покриття оренди. Про це повідомили на 

офіційному сайті Головного управління пенсійного фонду України. Розмір 

такої субсидії не буде сталим, суму компенсації вираховуватимуть 

індивідуально для кожної родини. 

"По розміру житла ну, на жаль, для родини із великою кількістю дітей 

однією кімнатою не обмежишся. Тому треба 3-4 кімнати", — говорить 

переселенець Денис Уваров. 

Свою родину і чотирьох неповнолітніх дітей чоловік перевіз із 

Запоріжжя до Дрогобича після початку повномасштабного вторгнення. Бо там 
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під час обстрілів доводилось постійно перебувати в укритті. Досі родина не 

орендує свого житла, а перебуває у місці тимчасового проживання. Але умови 

там, за його словами, не підходять для дітей, зокрема через високу вологість. 

"Є необхідність дітям у власному житлі, оскільки МТП призводить до 

захворювань, таких як астма, артрит. Тому що немає відповідних умов для 

життя. Все ж квартири, або приватні будинки — вони набагато кращі. На якусь 

мінімальну суму, до 5 тисяч гривень, якщо це можливо. Тому будемо вірити, 

що скористаємось цією програмою", — каже Денис Уваров. 

Стосуватиметься виплата субсидій житла не люкс та преміум-сегменту, 

а економ-класу. Також розраховуватимуть розмір компенсації у кожному 

окремому випадку індивідуально, розповідає перша заступниця міністра 

соціальної політики Дарія Марчак. Аби подати заявку на субсидію, із оренди 

потрібно це зробити у місцевому ЦНАПІ чи відділенні пенсійного фонду або 

онлайн на сайті пенсійного фонду. 

"Ми покриваємо різницю у видатках на оренду житла, яка перевищує 20 

відсотків доходів родини. Ми враховуємо при розрахунку субсидії на оренду 

кількість членів родини, тому що кожен член родини — це додатковий метраж. 

Ми враховуємо регіональну відмінність у вартості оренди житла.Але ключове 

— ми також пропонуємо, щоби ця допомога надавалась за умови наявності 

юридичного договору", — розповіла перша заступниця міністра соціальної 

політики Дарія Марчак. 

Натомість ті, хто здає житло таким орендодавцям, теж матиме вигоду — 

держава компенсує податки із такого доходу, каже віцепрезидентка спілки 

фахівців з нерухомості України Олена Стасюк. За її словами, це 23 відсотки 

податків. 

"Коли ми говоримо про це житло, це є житло економ-сегменту. Якщо ми 

говоримо про Львів, про ринок квартир, які зараз здаються у Львові, то це 10 

% від загальної кількості пропозицій. Беремо середнє — двокімнатну квартиру 

вартістю 8 тисяч гривень. Це 23 відсотки від 8 тисяч гривень в місяць. 

Компенсація буде поквартальна — це близько 1800 гривень в місяць він 

отримає", — каже Олена Стасюк. 

За даними заступниці голови Львівської обласної військової 

адміністрації Христини Замули, за понад місяць тестування програми на 

Львівщині надійшло 5 звернень щодо можливості субсидії на оренду житла. 

Наразі цю програму субсидій тестують та ще коригуватимуть. 

 

*** 

 

20.03.2025 

Суспільне Житомир 

https://suspilne.media/zhytomyr/975373-zitlo-dla-pereselenciv-na-

zitomirsini-budivnictvo-rekonstrukcia-ta-pidtrimka/ 

Житло для переселенців на Житомирщині: будівництво, 

реконструкція та підтримка 
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На Житомирщині тривають проєкти з будівництва та облаштування 

житла для внутрішньо переміщених осіб. У різних громадах області зводять 

багатоквартирні будинки, реконструюють гуртожитки, встановлюють 

модульні містечка. Також діють програми фінансової підтримки переселенців, 

спрямовані на житло, працевлаштування та інтеграцію в громади. 

Про це інформував на своїй сторінці у Facebook голова Житомирської 

військової адміністрації Віталій Бунечко. 

У повідомленні йдеться, що на Житомирщині тривають проєкти з 

будівництва та облаштування житла для внутрішньо переміщених осіб. В 

області реалізується чотири будівельні проєкти, розраховані на 600 

переселенців. У селі Вереси разом з Італійським Червоним Хрестом 

встановлено 56 модульних будинків, у яких проживають 155 переселенців. У 

Звягелі реконструйовано гуртожиток на 47 квартир у межах грантової 

програми ЄС. У Житомирі завершується будівництво чотирьох 

багатоквартирних будинків на понад 110 квартир, а також заплановано ще три 

подібні проєкти для 230 переселенців. 

В Овручі реконструюється колишня казарма, в Андрушівці виділено 

землю під модульне містечко, а в Зарічанах планується будівництво 

гуртожитку на 600 квадратних метрів. Проведено моніторинг 101 гуртожитку 

державної власності, один із яких у Червоненській громаді готовий до передачі 

переселенцям. Також затверджено 12 об'єктів для тимчасового житла, з яких 

шість мають готову проєктну документацію. 

З 2022 року коштом державного бюджету придбано вісім квартир у 

Житомирі, Звягелі та Новій Боровій. Протягом 2023–2024 років 36 родин 

отримали житло завдяки субвенціям на суму майже 70 мільйонів гривень. 

Загалом в області діє 81 програма підтримки ВПО — три обласні та 78 

місцевих. З початку повномасштабного вторгнення на ці потреби спрямовано 

понад 1 мільярд 380 мільйонів гривень. У 2025 році виділено 60 мільйонів 

гривень. 

Крім житлових проєктів, на Житомирщині реалізуються програми 

інтеграції переселенців, включаючи діяльність рад ВПО, психологічну 

підтримку, навчальні та культурні ініціативи. 

Віталій Бунечко зазначив, що під час повномасштабного вторгнення 

Житомирщина відігравала значну роль в евакуації населення. У період 

найбільшого напливу внутрішньо переміщених осіб у регіоні було 

зареєстровано 126 тисяч переселенців. Нині в області проживає понад 56 тисяч 

людей з прифронтових територій. Частина з них вже працевлаштувалася або 

проходить перекваліфікацію через Службу зайнятості. 

Також на Житомирщині працювала тимчасова спеціальна комісія 

Верховної Ради України, яка займається питаннями підтримки внутрішньо 

переміщених осіб. Народні депутати відвідали Коростишів, де зустрілися з 

переселенцями та обговорили умови їхнього проживання, доступ до 

державних програм медичної допомоги, працевлаштування та участь у роботі 

рад ВПО у громадах. 
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*** 

 

17.03.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/proyekt-nizhna-bezkoshtovne-navchannya-ta-

finansova-dopomoga-dlya-zhinok-vpo 

Проєкт “Ніжна”: безкоштовне навчання та фінансова допомога для 

жінок-ВПО 

У Полтавській та Харківській областях стартує другий етап програми 

«Ніжна», спрямованої на підтримку жінок-переселенок. Вони отримають 

знання з підприємництва та фінансову допомогу для запуску власної справи. 

Про це повідомляє “Вікно Відновлення”. 

Ініціатива спрямована на поліпшення економічної спроможності 

внутрішньо переміщених жінок, розвиток їхніх підприємницьких навичок та 

надання їм менторської та психоемоційної підтримки. Також деякі з учасниць 

отримають фінансову допомогу на реалізацію бізнес-ідей. Це визначать за 

допомогою конкурсного відбору. 

Взяти участь у проєкті можуть жінки, які вимушено переїхали через 

війну і проживають нині в одній із наступних громад: 

 Полтавській; 

 Кременчуцькій (Полтавщина); 

 Миргородській (Полтавщина); 

 Лубенській (Полтавщина); 

 Валківській (Харківщина). 

Протягом проєкту організують: 

 дводенне навчання з психологинями; 

 онлайн-вебінар про те, як ефективно співпрацювати з місцевою 

владою та відстоювати інтереси ВПО; 

 дводенний тренінг про старт власного бізнесу, написання бізнес-

плану та розвиток підприємницьких навичок; 

 конкурс бізнес-ідей із шансом отримати фінансову підтримку та 

менторський супровід для розвитку власної справи. 

 

*** 

 

17.03.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/u-ternopoli-rozpochaly-budivnycztvo-

energoefektyvnogo-zhytla-dlya-pereselencziv 

У Тернополі розпочали будівництво енергоефективного житла для 

переселенців 

Про це повідомляє Тернопільська міська рада. 

Проєкт реалізується у межах Програми «Житло для внутрішньо 

переміщених осіб та відновлення звільнених міст України. Компонент II», яка 
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фінансується Європейським Союзом та управляється Nefco in Ukraine. ІC 

consulenten виступає консультантом з імплементації програми. 

У межах проєкту планується звести два будинки на 146 квартир. Житло 

будується за принципом сталості та енергоефективності. На прибудинковій 

території будуть створені зелені зони, зони відпочинку та дитячі майданчики. 

Сонячна станція на даху одного з будинків слугуватиме джерелом 

автономного живлення, а системи приготування гарячої води працюватиме на 

базі теплового насосу, що забезпечить подачу води і в міжопалювальний 

період. 

У одному з будинків запроєктоване укриття, яке відповідає високим 

вимогам безпеки та захисту мешканців. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/iamariupol-hurtozhytok/ 

Стало відомо, за скільки Маріупольська міська рада орендує 

приміщення для соціальних гуртожитків "ЯМаріуполь. Житло" 

Як відомо, за проєктом «ЯМаріуполь. Житло» маріупольці отримують 

соціальні кімнати у відремонтованих гуртожитках.  Для цього Маріупольська 

міська рада орендує державні гуртожитки, проводить капітальний ремонт та 

заселяє туди людей.  

Станом на зараз два таких гуртожитки працюють у Дніпрі та один у 

Києві. Проводяться ремонти додаткових приміщень у Дніпрі, Запоріжжі та 

Чернівцях.  

Договір оренди приміщень гуртожитків підписується на 5 років із 

можливістю продовження. Її сплачує маріупольська міська рада.  

Станом на зараз укладено 7 договорів оренди житлових приміщень для 

розміщення ВПО з Маріупольської громади. Загальна їхня вартість – 838 тисяч 

гривень на місяць. Про це Східному Варіанту повідомив Сергій Захаров, 

заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів 

Маріупольської міської ради.  

«Міський голова Маріуполя Вадим Бойченко ініціював внесення змін до 

постанови Кабінету Міністрів про оренду державного комунального майна під 

час воєнного стану,  якою передбачено встановлення пільгової оренди у 

розмірі 1 грн за 1 кв. м  для комунальних підприємств, які використовуються 

для облаштування гуртожитків для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. Наразі «Маріупольський міський соціальний гуртожиток» 

вживає заходів щодо запровадження зазначених змін», – повідомив Сергій 

Захаров. 

Як Східний Варіант повідомляв раніше,  загальна вартість ремонту 

першого відкритого гуртожитку «ЯМаріуполь. Житло» у Дніпрі сягнула 52 

млн грн. 
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*** 

 

19.03.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/my-znakhodymo-mozhlyvist-dopomohty-iak-

milovska-hromada-pidtrymuie-pereselentsiv/ 

“Ми знаходимо можливість допомогти”: як Міловська громада 

підтримує переселенців 

Міловська селищна військова адміністрація понад два роки працює в 

умовах повномасштабного вторгнення. Наразі в приймаючих громадах 

України зареєстровано 400 осіб з Міловської громади, з них 130 дітей. 

Про це йдеться у матеріалі Східного Варіанта про те, як сьогодні працює 

Міловська селищна військова адміністрація. 

“Наші люди поселились в різних областях України. Найбільше в західній 

частині. Також певна кількість перебуває за кордоном. Наразі дуже багато 

виникає питань у родин військовослужбовців. Допомагаємо родинам 

загиблих. На жаль, у нас є такі на Міловщині. Намагаємось підтримати ці 

родини й фінансово, і консультаціями”, — розповіла начальниця Міловської 

СВА Ірина Болткова. 

За словами начальниці Міловської СВА, консультації стосуються й 

отримання одноразової грошової допомоги, і оформлення пенсій, і питання 

квартирного обліку,  і працевлаштування, і щодо пільг за надання 

комунальних послуг ветеранам війни. 

Також вона додала, що адміністрація допомагає в похованні і 

вшануванні пам’яті загиблих героїв. Взяли на контроль впорядкування могил 

загиблих Захисників громади, особливо тих, родичі яких знаходяться на ТОТ, 

за кордоном, або при житті не мали рідних.  

На Краснопільському кладовищі в місті Дніпро силами працівників 

адміністрації спільно з родинами загиблих Героїв впорядковуються могили 

тимчасово невідомих військовослужбовців. А саме встановлюють дерев’яні 

надгробки, прибирають траву, прикрашають штучними квітами, замінюють 

вуличні прапори. 

“Не маючи гуманітарного хабу, ми знаходимо можливість надати 

допомогу у вигляді продуктів, засобів дорослої та дитячої гігієни, речі 

побутового вжитку, дитячого харчування. Надаємо одноразову грошову 

допомогу родинам загиблих і матеріальну допомогу пораненим Захисникам та 

Захисницям, а також людям, які потрапили у складні життєві обставини, 

наприклад, перенесли операцію або потребують довготривалого лікування. 

Дітям-сиротам, дітям позбавлених батьківського піклування, дітям з 

інвалідністю, дітям з багатодітних, малозабезпечених  родин, дітям членів 

сімей загиблих та зниклих безвісти учасників бойових дій надаємо 

матеріальну допомогу в рамках акції “Готуємо дітей до школи””, — каже Ірина 

Болткова.  
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Особлива увага приділяється оздоровленню та відпочинку дітей 

Міловської громади. У рамках Комплексної програми підтримки та 

соціального захисту мешканців Міловської селищної територіальної громади 

на 2023-2025 роки, у 2023-2024 роках оздоровленням та відпочинком охоплено 

48 дітей. За кошти місцевого бюджету  придбано 26 путівок. 21 дитина 

відпочила та оздоровилась за кошти благодійників.  

Для військовослужбовців, які мають статус особи з інвалідністю І та ІІ 

групи, теж передбачені заходи з оздоровлення та відпочинку.  

“Навесні ми уклали меморандум про співпрацю з керівництвом ПП 

«Боржавська Ялина», в рамках якого інвалідам війни (після 24.02.2022) І та ІІ 

групи Міловської селищної територіальної громади надається знижка на 

проживання в готелі ПП «Боржавська Ялина» посеред Карпат у розмірі 60% 

разом із родинами. Інші 40% вартості путівки ветеранам відшкодовуватиме 

управління охорони здоров’я та соціальної сфери Міловської селищної ради. 

Тобто для цієї категорії відпочинок безкоштовний”, —  пояснює начальниця 

Міловської СВА. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

20.03.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9854 

Аналітичний звіт за результатами фокус-групового дослідження 

«Інтеграція внутрішньо переміщених осіб у приймаючих громадах — 2025 

рік» 
Пропонуємо ознайомитися з результатами фокус-групових обговорень, 

які ми провели в березні серед внутрішньо переміщених осіб (ВПО) у чотирьох 

макрорегіонах України. Дослідження охоплює ключові аспекти життя ВПО: 

питання зайнятості, доступу до житла, освіти та іншої підтримки. 

Деякі висновки за результатами: 

Фінансова підтримка 

Виплати допомоги на проживання залишаються критично важливими 

для багатьох переселенців. Їхня наявність часто визначає базову стабільність 

родин. 

Зайнятість і бар’єри на ринку праці 

ВПО продовжують стикатися з труднощами під час працевлаштування, 

зокрема з дискримінацією та низьким рівнем оплати праці. Особливо 

вразливими є люди передпенсійного віку. 

Житлове питання 
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Більшість переселенців змушені орендувати житло. Вартість оренди 

часто забирає левову частку бюджету родини. Натомість безкоштовне житло, 

зазвичай, не відповідає базовим стандартам комфорту. 

Інша підтримка 

ВПО потребують більше безкоштовних можливостей для дозвілля та 

розвитку дітей. Також дуже актуальною залишається потреба в психологічній 

підтримці — через стреси, пережиті внаслідок війни та переміщення. 

Детальніше про результати, думки учасників/ць і рекомендації — у 

повному тексті звіту за посиланням: https://www.vplyv.org.ua/wp-

content/uploads/2025/03/%D0%97%D0%B2%D1%96%D1%82-1.pdf. 

Звіт підготовлений командою Громадського холдингу «ГРУПА 

ВПЛИВУ» за підтримки Національного фонду на підтримку демократії (NED). 

Будь-які думки, висловлені в цьому звіті, належать авторам і не обов’язково 

відображають погляди Національного фонду на підтримку демократії (NED). 

 

*** 

 

21.03.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/evakuatsiia-na-sumshchyni/ 

Евакуація на Сумщині 

Останні дні приносять новини, від яких стискається серце. Масовані 

обстріли лунають в українських містах — Кропивницький, Київ, Одеса та 

багато інших. Особливо боляче зараз Сумщині — прифронтові громади 

страждають від постійних ракетних ударів. 

“Люди виїжджають у повній невідомості, зі страхом і тривогою, але це 

єдиний шанс врятуватися. Вони покидають усе, що будували роками, рятуючи 

себе і близьких.Особливо важко тим, хто не може евакуюватися самостійно — 

маломобільним людям, особам з інвалідністю, людям похилого віку. Саме для 

них ми організовуємо спеціалізований транспорт і допомагаємо в розміщенні”, 

– зазначає координаторка Сумського осереду. 

Команда фонду «Рокада» не лише вивозить людей у безпечніші місця, а 

й надає комплексну підтримку: першу психологічну допомогу, допомогу з 

оформленням та відновленням документів, забезпечення одягом, взуттям та 

здійснюють соціальний супровід, щоб кожен мав доступ до необхідних 

послуг. 

Проєкт реалізується за фінансової підтримки  AгентствА ООН у справах 

біженців в Україні. 
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17.03.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/ukrainske-hromadianske-suspilstvo-vyklyky-

adaptatsiia-ta-rol-rad-vpo-u-vidnovlenni-krainy/ 

Українське громадянське суспільство: виклики, адаптація та роль 

Рад ВПО у відновленні країни 

Протягом кількох днів наша Виконавча директорка Валерія Вершиніна 

взяла участь у ключових заходах у Берліні, присвячених відновленню України 

та ролі громадянського суспільства в цьому процесі. 

«Українські громадські організації: стійкість у дії» 

Під час панельної дискусії «Стан і умови українських НУО в Україні та 

Німеччині» Валерія розповіла про актуальний стан громадянського 

суспільства в Україні, виклики, з якими стикаються організації, та їхню 

адаптацію до нових умов. Особливу увагу вона приділила впливу скорочення 

фінансування з боку США та стратегічним підходам, які дозволяють 

громадському сектору продовжувати роботу. 

«Говорячи про стан громадського сектору в Україні, не можна не згадати 

про припинення фінансування з боку США. Разом з тим це далеко не перший 

такий колапс в Україні. Організації, що працюють тривалий час пам’ятають і 

втечу партнерів у 22 році, і зупинки проєктів під час ковіду. На жаль схожі 

події стаються в нашій країні з певною регулярністю і ми змушені враховувати 

ці ризики. Кожна організація, що наразі зіткнулась із зупинкою фінансування, 

змушена працювати одразу в трьох напрямках, мінімізуючи ризики для 

постраждалого населення,  власної команди, та організації в цілому. У цій 

ситуації співпраця з новими донорами може стати як порятунком, так і 

смертю. В умовах фінансової кризи не можна погоджуватись на проєкти, що 

не передбачають належної заробітної плати, адекватних протоколів безпеки та 

адміністративних витрат. Така співпраця лише виснажує ресурси та вбиває 

ініціативи; не можна погоджуватись на проєкти, що не передбачають витрат 

на належний правовий супровід та оплату податків, адже це суттєво збільшує 

ризики для організацій».  

Валерія закликала партнерів не пропонувати українським організаціям 

партнерств на тих умовах, на які вони не хотіли б погоджуватись самі, та 

поділилася досвідом Фонду щодо створення механізмів фінансової безпеки, 

пошуку альтернативних ресурсів та відповідального партнерства. 

«Стратегічна дискусія: від URC 2024 до URC 2025 – уроки та статус-

кво» 

Значна частина дискусії була присвячена ролі глобального українського 

комьюніті за кордоном / діаспори у відновленні України та посиленні зв’язків 

між українцями в усьому світі.  Валерія поділилась досвідом БО “ССС”  щодо 

залучення Рад ВПО до діалогів із вимушеними мігрантами з України та  

закликала міжнародних партнерів до ширшого залучення українських громад 
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до процесів відбудови. Ключовим меседжем стало те, що Ради ВПО мають 

бути інтегровані в міжнародні майданчики, де ухвалюються рішення щодо 

майбутнього України. 

«Ми говоримо про відбудову, але чи дійсно чуємо тих, хто зазнав 

вимушеної міграції? Ради ВПО мають стати не просто свідками, а учасниками 

цих процесів. Минулого року наш Фонд докладав значних зусиль на всіх 

рівнях, аби Ради ВПО були залучені до URC 2024, втім на жаль, жодного 

представника Рад ВПО не було залучено до цієї дискусії. Наша задача, 

виправити цю помилку і забезпечити присутність Рад ВПО на URC 2025». 

Фонд наголошує на необхідності безпосередньої участі представників 

Рад ВПО в Ukraine Recovery Conference (URC 2025), адже їхній досвід є 

унікальним та критично важливим для ефективної інтеграції ВПО в місцеві 

громади. 

Нетворкінг на «Café Kyiv» 

Українське громадянське суспільство – це не лише про рішення, а в 

першу чергу про людей. У рамках Café Kyiv Валерія мала можливість 

поспілкуватися з міжнародними партнерами та представниками громадського 

сектору, обговорити виклики та перспективи взаємодії. 

«Ми будуємо коаліції, бо розуміємо: жодна організація не здатна 

подолати ці виклики самостійно. Українці, де б вони не жили, залишаються 

частиною нашої спільноти та союзниками в боротьбі із російською окупацією, 

тож ми маємо використовувати кожну можливість підтримувати один одного 

та спільно діяти заради допомоги Україні». 

Фонд продовжує працювати над посиленням ролі громадянського 

суспільства у відновленні України. Ми вдячні всім партнерам за підтримку та 

готовність чути голоси тих, хто безпосередньо працює над змінами. 

«Робота громадського сектору в Україні сьогодні – це щоденне 

виживання, балансування між реальністю та очікуваннями донорів. Це 

боротьба не лише за фінансування, а й за збереження професійних команд і 

довіру людей. І ця дискусія – не просто обговорення викликів. Це про те, яким 

має бути громадянське суспільство, щоб не просто вижити, а розвиватися 

навіть у найскладніших умовах», – наголосила Валерія. 

У своїй промові вона зробила акцент на ключових проблемах, з якими 

стикаються українські НУО, та на шляхах їх подолання: 

Локалізація та відповідність українському законодавству. 

Український контекст має свої особливості, це і складна, розгалужена 

правова база, і високий рівень регуляцій. Ми часто стикаємось зі спробами 

донорів запропонувати нам міжнародний досвід чи практики не адаптовані до 

цього рівня правової держави. Грантові заявки чи пропозиція які забороняють 

сплату податків. Чи соціальний захист команд, мають зникнути на завжди, 

натомість кожна співпраця має починатись із поваги до Українських 

організацій, та національного законодавства. «Ми не можемо дозволити собі 

впроваджувати механізми, які не працюють у нашій реальності. Ми маємо не 
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тільки зберігати операційну ефективність, а й захищати своїх працівників та 

організації від юридичних і фінансових ризиків». 

Практичність та критичне ставлення до старих моделей. 

Багато організацій намагаються впроваджувати ті самі підходи, що 

працювали 10 років тому, без їх критичного переосмислення, перетворюючи 

громадську діяльність на карго культ. На жаль, в умовах критичного 

виснаження і ресурсів і людей ці рішення не просто неефективні – вони 

вбивають  місцеві ініціативи. 

«Ми маємо завжди питати себе – чому ми це робимо? Як можна досягти 

того ж результати легшим шляхом? Де золота середина між продуктивністю 

та її ціною? Ми маємо бути впевнені що наша діяльність дійсно приносить 

користь людям». 

Окремо Валерія відповіла на запитання щодо впливу скорочення 

американського фінансування на український громадський сектор. Вона 

поділилася досвідом ССС: 

 Фонд власним коштом погасив борги, що виникли через зупинку 

фінансування, виснаживши адміністративні ресурси. 

 Було ухвалено рішення тимчасово призупинити всі заходи з 

організаційного розвитку, щоб не ставити під загрозу виконання 

ключових програм. 

 Фонд шукає додаткове фінансування виключно за кордоном, щоб не 

створювати конкуренцію військовим ініціативам всередині країни. 

«Скорочення фінансування – це не просто про гроші, а про стабільність 

тисяч людей, які працюють у секторі. І сьогодні кожна українська організація 

має балансувати між порятунком власних команд і можливістю продовжувати 

допомагати іншим». 

 

*** 

 

21.03.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/uspikhy-rad-vpo-u-kalushi-zaprovadyly-oblik-vpo-

iaki-potrebuiut-tymchasovoho-zhytla/ 

Успіхи Рад ВПО: у Калуші запровадили облік ВПО, які потребують 

тимчасового житла 

ВПО, які мешкають у Калуській громаді, можуть подати заяву й стати 

на облік для забезпечення тимчасовим житлом. Про це повідомляє Калуська 

міська рада. Таке рішення ініціювала Рада з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Калуській міській раді. 

Ради ВПО стають важливою складовою локальної демократії та 

впливають на прийняття стратегічних рішень у громадах. Кожне значне 

досягнення складається з низки маленьких кроків. Ми запускаємо серію 

публікацій, де розповідатимемо про результати, яких досягли Ради ВПО в 
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різних регіонах країни. Наша мета — зробити їхню роботу видимою та 

надихнути інших впроваджувати зміни у своїх громадах. 

Житло — одна з ключових проблем для переселенців в Україні, зокрема 

і в Калуші. Після вимушеного переміщення люди часто не мають можливості 

самостійно орендувати житло, тому потребують тимчасового прихистку. Це 

підтверджують і результати опитувань, які регулярно проводить Рада ВПО 

при Калуській міській раді. 

«У Калуші переважно мешкають переселенці з Донецької, Луганської, 

Херсонської, Харківської та Сумської областей. Багато з них втратили житло 

через окупацію, руйнування або пошкодження домівки. Під час зустрічей і в 

щоквартальних опитуваннях переселенці постійно наголошують на 

необхідності тимчасового житла. Розуміючи важливість цієї проблеми, ми 

підготували звернення до Калуської міської ради з проханням затвердити 

порядок формування фонду житла для тимчасового проживання ВПО та 

ведення обліку громадян, які його потребують», — розповідає Валерія 

Пруднікова, голова Ради ВПО при Калуській міській раді. 

Від ідеї до рішення 

Підготувати звернення до міськради Раді ВПО допомогла Благодійна 

організація «Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» (далі — 

БО «ССС»). У межах проєкту «Підтримка спроможності державних установ 

та місцевих громад у зміцненні системи соціального захисту в Україні», що 

втілюється за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ 

ООН), фахівчині й фахівці БО «ССС» проводять тренінги для Рад ВПО, 

досліджують місцеві цільові програми, надають експертні консультації для 

оформлення звернень та впровадження змін до місцевих політик. 

«Спочатку ми провели навчання для Ради ВПО та представників 

Калуської міської ради щодо формування фонду житла для тимчасового 

проживання та ведення обліку осіб, які його потребують. Ми наголошували, 

що навіть за відсутності житла для ВПО слід вести облік ВПО, які потребують 

забезпечення житлом для тимчасового проживання. Це допоможе оцінити 

реальні потреби громади. Після навчання допомогли Раді ВПО підготувати 

лист до Калуської міської ради з проханням затвердити відповідний порядок і 

провели ряд тематичних зустрічей з працівниками Калуської міської ради. 

Крім того, ми проаналізували чинні житлові програми й надали рекомендації 

щодо затвердження порядку забезпечення тимчасовим житлом ВПО», — 

зазначає Дмитро Савуляк, регіональний юрист проєкту в Івано-Франківській 

області.  

Семінар «Забезпечення тимчасовим житлом ВПО. Державні програми 

сприяння для придбання житла ВПО» для  представниць та представників 

Ради ВПО при Калуській міській раді та ВПО, які проживають у 

територіальній громаді. 15 серпня 2024 року 

Місцева влада Калуша підтримала ініціативу Ради ВПО й наприкінці 

2024 року затвердила «Порядок формування фонду житла в Калуській міській 

територіальній громаді, призначеного для тимчасового проживання, обліку та 
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надання такого житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб». Рішення у новій редакції було прийнято в січні 2025 року. Відтепер 

ВПО, які мешкають у громаді, можуть подати заяву й стати на облік.  

Проте це лише перший крок. Надалі місцева влада, розуміючи потребу в 

тимчасовому житлі, може залучати для її задоволення грантові кошти. 

Що дає ця ініціатива? 

Про важливість таких рішень на місцевому рівні говорить і переселенка 

з Донеччини Світлана Шевченко.  

Жінка та її двоє дітей двічі змушені були покинути рідний дім. У 2014-

му вони переїхали зі Світлодарська до Харкова. Згодом, коли активні бойові 

дії припинилися, повернулись до рідного міста. З початком повномасштабного 

вторгнення родина знову була змушена тікати — цього разу в Калуш. Зараз 

Світлодарськ окуповано, і пані Світлана не знає, коли зможе повернутись 

додому. 

Пані Світлана — членкиня Ради ВПО при Калуській міській раді. Жінка 

одна з перших дізналася про появу черги та готується ставати на облік.  

«З квітня 2022 року ми жили в дитячому садочку. Згодом переїхали в 

шелтер для ВПО. Приміщення надала місцева влада, а ремонт і меблі куплено 

за донорські кошти. Тут комфортні умови, але, звісно, хотілось б мати окреме 

житло. Тепер я планую стати на облік. Це дає надію, що з часом у громаді 

з’являться квартири для тимчасового проживання переселенців», — 

розповідає пані Світлана. 

Дехто з переселенців уже скористався можливістю й став на облік 

громадян, що потребують житла для тимчасового проживання. Тетяна Фурман 

подала необхідні для цього документи на початку березня. 

Жінка з сином переїхала в Калуш в червні 2022 року з міста Новий Буг 

Миколаївської області. Планували невдовзі повернутися додому — але вже 

більше двох років мешкають на Івано-Франківщині. Через постійну загрозу 

обстрілів Тетяна вирішила залишитись у Калуші. 

«Знімати житло дуже дорого, — зізнається пані Тетяна. — Іще 

складніше знайти помешкання, якщо у тебе є тварини. А у нас дві кішки. Зараз 

винаймаємо. Але мені,  мамі, яка сама виховує дитину, дуже складно. Тому, 

коли дізналася, що можна подати документи й стати на облік, вирішила 

скористатись цією можливістю. Маю надію, що згодом у Калуші з’явиться і 

фонд тимчасового житла».  

Запуск реєстру ВПО, які потребують житла, — перший, але надзвичайно 

важливий крок до запровадження системних рішень у житлових питаннях. 

Завдяки співпраці Ради ВПО й місцевої влади та підтримці БО «ССС» вдалось 

не лише зафіксувати потребу, а й закласти основу для майбутніх житлових 

ініціатив. 

Цю публікацію підготували за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН). Зміст цієї публікації виключно є 

відповідальністю Благодійної організації «Благодійний фонд “Стабілізейшен 

Суппорт Сервісез”» і жодним чином не відображає поглядів УВКБ ООН. 
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21.03.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://www.instagram.com/reel/DHYwU15IYIh/?utm_source=ig_web_cop

y_link 

БФ «Схід SOS» допоміг евакуювати 15 дітей і 11 дорослих із 

Донеччини до Закарпатської області 

Разом із Донецькою ОВА та гуманітарною місією «Проліска», екіпажі 

Благодійного фонду «Схід SOS» вкотре реалізували повний цикл евакуації. 

Врятовані нашими командами родини з Покровської, Мирноградської, 

Дружківської, Добропільської та Краматорської громад поїхали на розселення 

до Закарпатської області. БФ «Схід SOS» допоміг їм не лише виїхати з 

небезпеки, а й супроводжував під час реєстрації на соціальні виплати в 

Павлограді та під час посадки посадки на евакуаційний потяг у місті Дніпро. 

14 родин із дітьми отримали прихисток у відновленому гуманітарною 

місією «Проліска» гуртожитку у місті Берегове, оснащеному новими меблями 

та побутовою технікою. Для комфорту людей там є все необхідні речі та 

засоби гігієни. 

Детальніше про заходи за посиланням: 

https://www.instagram.com/reel/DHYwU15IYIh/?utm_source=ig_web_copy_link. 

Щодня евакуаційні екіпажі БФ «Схід SOS» рятують жителів Донеччини, 

які опинилися в епіцентрі постійних ворожих атак. Оператори кол-центру 

фонду обробляють до 12 запитів на виїзд зі прифронту щодня. Більшість 

надходить із Костянтинівки, Дружківки та Покровська. 

«Від початку повномасштабного вторгнення ми адвокатуємо критичну 

необхідність евакуації дітей зі прифронтових територій. Ми закликаємо всіх 

батьків виїжджати якнайшвидше, особливо із зон, де оголошена обов’язкова 

евакуація. Інакше вони наражатимуть дітей на смертельну небезпеку», ― 

Ярослав Корнієнко, координатор напряму евакуації. 

Ми допомагаємо всім, зокрема й родинам із дітьми, людям старшого 

віку, особам з інвалідністю та представникам маломобільних груп. 

Забезпечуємо повний цикл порятунку: організовуємо виїзд із небезпечних 

територій, супроводжуємо у пошуку прихистку, допомагаємо з відновленням 

документів, отриманням соціальних виплат і медичного догляду. 

Закликаємо евакуюватися з небезпечних територій! Ми вже допомогли 

виїхати з небезпеки понад 88 000 особам, більше ніж 12 000 із них – 

представники маломобільних груп. 
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*** 

 

21.03.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/ponad-3-000-pravovyh-konsultaczij-

rezultaty-roboty-komandy-bf-skhid-sos-za-dva-misyaczi/ 

Понад 3 000 правових консультацій: результати роботи команди БФ 

«Схід SOS» за два місяці  

За перші два місяці 2025 року спеціалісти та спеціалістки напряму 

правозахисту Благодійного фонду «Схід SOS» надали понад 3000 первинних і 

вторинних консультацій: у січні – 1590, в лютому – 1641. 

Юридичну підтримку отримали жителі Миколаївської, Херсонської, 

Донецької, Харківської, Запорізької та Дніпропетровської областей. Через 

війну люди змушені стикатися з численними труднощами: втратою житла, 

документів, доступу до соціальних послуг тощо. Ми допомагаємо подати 

заяви до реєстрів та судів, відновити документи, перевести пенсії на картки, 

оформити довідки ВПО та соціальні виплати. 

Однією з історій допомоги поділився правозахисник БФ «Схід SOS»: 

На транзитному пункті в Павлограді ми зустріли чоловіка, який не мав 

жодного документа. У 2014 році він виїхав з Автономної Республіки Крим і 

опинився в Костянтинівці. Завдяки підтримці юристів фонду йому вдалося 

повністю відновити всі необхідні документи. Наразі ми допомагаємо 

оформити довідку про встановлення інвалідності. У майбутньому чоловік 

планує виїхати за кордон на лікування. 

Від початку повномасштабного вторгнення фахівці та фахівчині 

напряму вже надали понад 54 000 послуг населенню по всій країні (станом на 

1 березня 2025 року). 

 

*** 

 

21.03.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-skhid-sos-dopomig-14-lyudyam-

starshogo-viku-zi-pryfrontu-znajty-pryhystok-u-finlyandiyi/ 

БФ «Схід SOS» допоміг 14 людям старшого віку зі прифронту знайти 

прихисток у Фінляндії 

20 березня 2025 року Благодійний фонд «Схід SOS» допоміг 14 людям 

старшого віку, які чекали на постійне розселення, виїхати до Фінляндії. 

Завдяки співпраці з фінським Центром прийому біженців ми знайшли для них 

новий дім і можливість гідного життя у безпеці. 

Всі вони – люди з інвалідністю, найстаршій евакуйованій 88 років. У 

Фінляндії вони спочатку отримають тимчасове житло та необхідну допомогу, 

а згодом їх розселять у приймальні центри зі стаціонарним доглядом або 

квартири, де за потреби їх відвідуватимуть соціальні працівники. 
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Перебувати у Фінляндії та отримувати допомогу за програмою захисту 

евакуйовані зможуть протягом року, а після отримають право подати 

документи на постійну прописку. Також людям нададуть соціальну фінансову 

допомогу, чоловіки та жінки зможуть за бажанням відвідувати мовні курси. 

«В Україні критично бракує місць для розселення евакуйованих людей 

з інвалідністю, тому міжнародна підтримка для нас важлива. Ми 

налагоджуємо зв’язки зі приймаючими центрами в європейських країнах, 

допомагаємо людям підготувати всі документи та організувати трансфер. 

Врятовані зі прифронту вже мешкають у Чехії, Німеччині, Норвегії, Данії, 

Польщі, а тепер і у Фінляндії. Розселення за кордон допомагає зрушити «чергу 

життя», у якій, за нашими даними, понад 160 людей із Донеччини чекають на 

виїзд до безпеки», ― Ольга Владимирова, кординаторка медичного супроводу 

та розселення. 

БФ «Схід SOS» безоплатно допомагає виїхати зі прифронтових 

територій всім, зокрема й людям з інвалідністю та представникам 

маломобільних груп населення, сім’ям з дітьми, людям із домашніми 

улюбленцями. Крім того, супроводжуємо під час пошуку тимчасового місця 

проживання, заселяємо в заклади з постійним наглядом або допомагаємо 

дістатися близьких. 

 

*** 

 

21.03.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/volontery-z-donechchyny-vidkryly-v-kyievi-

dytiachyy-intehratsiynyy-tsentr/ 

Волонтери з Донеччини відкрили в Києві дитячий інтеграційний 

центр  

Богдан Гридін та Русана Шарлай у 2014 році переїхали з Авдіївки до 

Мирнограда, а потім — до Києва. Після початку повномасштабного 

вторгнення подружжя направило всі сили на допомогу переселенцям та 

мешканцям прифронтових територій. Для цього заснували благодійний фонд 

«Волонтерська спілка Поруч». 

Про це йдеться у матеріалі Східного Варіанта. 

З 2023 року за сприяння благодійного фонду в Києві запрацював 

інтеграційний центр «ПОРУЧ SPACE». Для дітей тут працюють освітні курси 

та творчі гуртки. Для дорослих організовують теплі зустрічі та психологічні 

консультації, допомагаючи адаптуватися на новому місці. 

За увесь час своєї роботи волонтери спілки видали майже 70 тисяч 

харчових, гігієнічних та дитячих наборів, охопили допомогою 85 тисяч людей, 

передали 50 тисяч кг корму для тварин на прифронтові території. 

«Переїхавши до Києва, ми будували своє життя. Але нас вдруге застала 

війна. Спочатку ми допомагали самотнім людям на Київщині, а потім обрали 

своїм фокусом переселенців та людей на прифронтових територіях. Адже ми 
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самі переселенці й розуміємо болі та потреби людей. Люди, які виїжджали з 

пекла, отримували від нас речі, продуктові набори й підтримку. Багато хто 

залишався волонтерити з нами», — розповідає Русана Шарлай. 

Працюючи в Києві з гуманітарною допомогою, Богдан та Русана 

помічали, як важко переселенцям адаптуватися на новому місці. Нещодавно ці 

люди мали все: роботу, домівку, рідних та друзів поруч. А зараз опинилися 

перед безоднею невідомості. У новій громаді переселенці мусили шукати нову 

роботу. Родинам із маленькими дітьми було важче, адже не було де залишити 

малечу під час співбесід та інтервʼю. 

Тож волонтери запропонували батькам залишати дітей у їхньому 

просторі, який спочатку знаходився у квартирі Богдана та Русани. Лише на 

декілька годин, однак дорослі мали змогу зустрітися по роботі або випити кави 

та відпочити. 

«І ми почали приймати в себе дітей. У нас була невелика кімната, 

пластилін і фарби. Згодом дітей стало дуже багато й ми задумалися, що треба 

починати їх чомусь вчити, проводити заняття. Так почалася історія нашого 

центру. Декілька разів ми переїжджали з одного приміщення в інше, бо дітей 

і людей ставало все більше. Зараз у нас відкриті два центри в Києві, та по 

одному в Краматорську, Ізюмі та Павлограді — у цих містах заняття 

проводяться в укриттях. Ми починали з творчості, з малювання, співання, 

ліплення. А зараз маємо великий дитячий інтеграційний центр, де є понад 30 

гуртків і курсів», — розповідає Русана Шарлай. 

«ПОРУЧ SPACE» має три основні простори — профорієнтації, спорту 

та творчості. Кожним із них Русана проводить екскурсію та розповідає, чим 

займаються діти. 

У просторі з профорієнтації для дітей та підлітків проводять заняття, які 

допомагають їм познайомитися з різними професіями. Наприклад, із 

журналістикою, ІТ, акторською майстерністю, робототехнікою, 3D-

моделюванням, піаром тощо. Заняття проводять професіональні митці, які 

розповідають дітям про свою роботу. Окрім теорії, можна й попрактикуватися. 

Так слухачі занять із журналістики пишуть власні замітки та публікуються в 

газеті «ПОРУЧ SPACE», відвідувачі ІТ уже експериментують із 

компʼютерними програмами, а актори та акторки готують вистави для 

концертів. 

У творчому просторі діти займаються ліпленням, малюванням, 

співанням. Тут же для дошкільнят проводять підготовчі курси до школи. 

Для дорослих у «ПОРУЧ SPACE» проводять Дні підтримки ВПО, на 

яких проводять лекції та психологічні консультації. Запрошують і 

роботодавців, які можуть запропонувати переселенцям працевлаштування. 

«Ми проводимо майстер-класи для дорослих, де вони можуть зайнятися 

творчістю, розслабитися, поспілкуватися. Для дітей і дорослих ми проводимо 

екскурсії Києвом із метою закохати в столицю. Багато людей приїжджають 

сюди примусово, через це не всі люблять це місто. Усі хочуть додому, ми це 
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розуміємо. Однак хочемо показати й інший бік, що наші переселенці зараз у 

столиці, яка має величну історію та купу красивих місць», — каже Русана. 

Усі заняття — безплатні. Записатися для відвідувань можна через 

офіційний сайт благодійного фонду. Для цього на вкладці «Курси для дітей» 

варто обрати той, який вас цікавить, та натиснути «Зареєструватися». Після 

цього на екрані зʼявиться вся інформація про дні проведення, час та тривалість 

курсу. Там же буде форма для реєстрації, на якій варто вказати особисті дані 

та мотивацію відвідування курсу. 

 

*** 

 

18.03.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/groshova-dopomoga-vpo-na-orendu-zhytla-vid-bf-

sos-dytyachi-mistechka-yak-otrymaty/ 

Грошова допомога ВПО на оренду житла від БФ “СОС Дитячі 

Містечка”: як отримати 

Благодійний фонд “СОС Дитячі Містечка” Україна запускає проєкт 

“Грошова підтримка”, мета якого — допомогти вразливим категоріям 

громадян та громадянок з витратами на оренду житла, серед яких й ВПО. 

Допомога надаватиметься на строк до 6 місяців. 

Про це повідомили представники фонду. 

Грошова допомога ВПО з орендою житла 

Благодійники з “СОС Дитячі Містечка” продовжують надавати грошову 

допомогу окремим категоріям громадян та громадянок з витратами на оренду 

житла, а саме: 

 дитячим будинкам сімейного типу, де батьки-вихователі є 

внутрішньо переміщеними особами (ВПО); 

 прийомним сім’ям, в яких прийомні батьки мають статус ВПО; 

 опікуни чи піклувальники з-поміж переселенців, у родинах яких 

виховуються діти віком до 18 років; 

 ВПО з трьома і більше дітьми. 

Допомога надаватиметься на строк до 6 місяців. Зазначається, що вона 

не покриває витрати на комунальні послуги або інші платежі, пов’язані з 

утриманням житла. 

 


